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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

INTERRUPTEURS AUTOMATIQUES A COURANT DIFFERENTIEL RESIDUEL
AVEC PROTECTION CONTRE LES SURINTENSITES INCORPOREE POUR
INSTALLATIONS DOMESTIQUES ET ANALOGUES (DD) -

Partie 1: Regles generales

AVANT-PROPOS

1) La CEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale dg normalisation composée
de I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la ZEIN El a\pour objet de

Leur élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquels < j intereSsé par le
sujet traité peut participer. Les organisations internationales, gouverne et ngnigeuvernementales, en

liaison avec la CEIl, participent également aux travaux. La CEIl collabore ét I'Organisation
Internationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées par’aceord entr€ les’deyx organisations.

2) Les décisions ou accords officiels de la CEIl concernant les questi echniglies Yeprésement, dans la mesure
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, € nationaux intéressés

3) Les documents produits se présentent sous la forme, d& p 3s intefnationales. lls sont publiés
comme normes, spécifications techniques, rg Qi és comme tels par les Comités
nationaux.

4) Dans le but d'encourager I'unification internationaley ! i ¥ de la CEl s'engagent a appliquer de

facon transparente, dans toute la mesure possible, es internationales de la CEl dans leurs normes
nationales et régionales. Toute divergencg¢ entre la a CEl et la norme nationale ou régionale
correspondante doit étre indiquée en terme jére.

age comme indication d’approbation et sa responsabilité
atune de ses normes.

La présente v ¢ a CEIl 61009-1 est issue de la deuxiéme édition (1996)
16+5 et 23E/260+269/RVD, de son amendement 1 (2002)
[documen 3 : 3E/514/RVD] et du corridendum de mai 2003.

Une ligne ve
’amendement 1.
Dans lajprésente norme, les caractéres d’imprimerie suivants sont employés:
— Prescriptions proprement dites: caractéres romains.

~_J)Modalités d’essais: caractéres italiques.

— Commentaires: petits caractéres romains

Le comité a décidé que le contenu de cette publication de base et de son amendement ne sera
pas modifié avant 2005. A cette date, la publication sera

* reconduite;

* supprimée;

* remplacée par une édition révisée, ou
+ amendée.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

RESIDUAL CURRENT OPERATED CIRCUIT-BREAKERS
WITH INTEGRAL OVERCURRENT PROTECTION
FOR HOUSEHOLD AND SIMILAR USES (RCBOs) -

Part 1: General rules

FOREWORD

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization fo,

participate in this preparatory work. International, governmental and no -goVer
with the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates 9
for Standardization (ISO) in accordance with conditions dete
organizations.

Ygreement between the two

2) The formal decisions or agreements of the IEC on technital matte

3) The documents produced have the form of réce
of standards, technical specifications, teshnica
Committees in that sense.

4) In order to promote international unificatig

5) The IEC provides no marking\proce

6) Attention is drawnAqQ th

A vertical line
amendment(1;
In this standard, the following print types are used.
— Requirements proper: in roman type.

-~ _Test specifications: in italic type.

— Notes: in small roman type

The committee has decided that the contents of the base publication and its amendment will
remain unchanged until 2005. At this date, the publication will be

* reconfirmed;

e withdrawn;

* replaced by a revised edition, or
*+ amended.
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INTRODUCTION

Cette partie comprend les définitions, régles et essais couvrant tous les types de DD. Pour
I'applicabilité a un type particulier, cette partie doit s'appliquer avec la partie correspondante
comme suit:

Partie 2-1: Applicabilité des regles générales aux DD fonctionnellement indépendants de la
tension d'alimentation.

Partie 2-2: Applicabilité des regles générales aux DD fonctionnellement _dépendants™de la

tension d'alimentation.

3
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INTRODUCTION

This part includes definitions, requirements and tests covering all types of RCBOs. For

applicability to a specific type this part shall apply in conjunction with the relevant part, as
follows:

Part 2-1: Applicability of the general rules to RCBOs functionally independent of line voltage.

Part 2-2: Applicability of the general rules to RCBOs functionally dependent on line voltagé)

@C@}
&
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INTERRUPTEURS AUTOMATIQUES A COURANT DIFFERENTIEL RESIDUEL
AVEC PROTECTION CONTRE LES SURINTENSITES INCORPOREE
POUR INSTALLATIONS DOMESTIQUES ET ANALOGUES (DD) -

Partie 1: Regles générales

1 Domaine d'application

Cette Norme internationale s'applique aux interrupteurs automatiques avec protection-cohtre
les surintensités incorporée, a courant différentiel résiduel, fonctionnelle dépendants ou
fonctionnellement dépendants de la tension d'alimentation, pour installations domestiques et

pas 440 V alternatifs, d'un courant assigné ne dépassant pas 125 A
ne dépassant pas 25 000 A pour fonctionnement a 50 Hz ou 60

Ces appareils sont destinés a la protection des personnes ¢ ndirects, les
parties métalliques accessibles de l'installation étant reliées a \\. ise dg terre de valeur
appropriée et a la protection des canalisations contreA€s~surintensités dans les batiments et
ign contre les dangers
d'incendie résultant d'un courant de défaut persistant\a/ laCtexre san§ que le dispositif de

Les DD de courant différentiel assigné\i i : 2 A sont aussi utilisés comme
moyen de protection complémentaire enx dé €s autres moyens de protection
contre les chocs électriques.

La présente norme s'appliue.auy c t a la fois les fonctions de détection du
courant résiduel, de comparaise > tbe’courant a une valeur de fonctionnement
différentiel et d'ouvertura du sircuit preiég . e courant différentiel résiduel dépasse cette

valeur et réalisant ég
surintensités da S

NOTE 1 Le contenu
résiduel est basé sur I3

Les DD du t : ont résistants aux déclenchements indésirables y compris les cas ou
ion (résultant de transitoires de manceuvre ou induites par des coups de
foudre) produisent Mdes courants de charge dans linstallation sans qu’il se produise
d’amorgage.

Les® DD du type S sont considérés comme suffisamment résistants aux déclenchements
indesirables méme si I'onde de surtension provoque un amorgage et qu’un courant de suite se
produit.

NOTE 4 Les parafoudres installés en aval d’'un DD de type général et connectés en mode commun peuvent
provoquer des déclenchements indésirables.

NOTE 5 Les DD du domaine d'application de la présente norme sont considérés comme appropriés pour le
sectionnement (voir 8.1.3.).

Des précautions spéciales (par exemple parasurtenseurs) peuvent étre nécessaires lorsque
des surtensions excessives sont susceptibles de se produire en amont (par exemple dans le
cas d'une alimentation par lignes aériennes) (voir CEl 60364-4-443).

NOTE 6 Une construction spéciale peut étre nécessaire pour les DD d'un indice de protection supérieur a IP20.
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RESIDUAL CURRENT OPERATED CIRCUIT-BREAKERS
WITH INTEGRAL OVERCURRENT PROTECTION
FOR HOUSEHOLD AND SIMILAR USES (RCBOs) -

Part 1: General rules

T Scope

This International Standard applies to residual current operated circuit-breakers with integral
overcurrent protection functionally independent of, or functionally dependent on, line voltage for
household and similar uses (hereafter referred to as RCBOs), for rated vojtages_not eXxceeding
440 V a.c., rated currents not exceeding 125 A and rated short-circuit cgpaciti ot-exceeding
25 000 A for operation at 50 Hz or 60 Hz.

parts of the installation being connected to an approprlate €
against overcurrents the wmng mstallatlons of buildings and

of performing the function o aklng,
conditions.

NOTE 1 The conten thenpresent standard\rela
IEC 61008.

The content of the presen e ed to\protection against overcurrents is based on IEC 60898.

NOTE 3 Instalfatio es of RCBOs are given in IEC 60364
RCBOs are resistant to unwanted tripping, including the case where surge
voltages swiching transients or induced by lightning) cause loading currents in

RCBOs of\the S type are considered to be sufficiently proof against unwanted tripping even if
the surge-voltage causes a flashover and a follow-on current occurs.

NOTE*4 Surge arresters installed downstream of the general type of RCBOs and connected in common mode may
cause unwanted tripping.

NOTE 5 RCBOs within the scope of the present standard are considered as suitable for isolation (see 8.1.3).

Special precautions (e.g. lightning arresters) may be necessary when excessive overvoltages
are likely to occur on the supply side (for example in the case of supply through overhead lines)
(see IEC 60364-4-443).

NOTE 6 For RCBOs having a degree of protection higher than IP20 special constructions may be required.
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Cette norme s'applique également aux DD obtenus par I'assemblage d'un dispositif différentiel
adaptable et d'un disjoncteur. L'assemblage mécanique doit étre effectué en usine par le
constructeur ou sur place, les prescriptions de I'annexe G devant s'appliquer dans ce dernier
cas. Elle s'applique également aux DD ayant plus d'un courant assigné a condition que
I'organe de réglage pour le passage d'une valeur discréte a une autre ne soit pas accessible
en service normal et que le réglage ne puisse étre modifié sans I'aide d'un outil.

Des prescriptions particuliéres sont nécessaires pour les DD incorporés dans ou destines
seulement a l'association avec des fiches et socles de prises de courant ou des connecteurs a
usages domestiques et analogues.

NOTE 7 Pour le moment, pour les DD incorporés dans, ou destinés seulement aux fighe
courant, les prescriptions de cette norme en conjonction avec celles de la CEl 60884*%
autant qu'elles sont applicables.

8s de prises de
peuvient\étre btilisées pour

La présente norme ne s'applique pas:

— aux DD destinés a la protection des moteurs,

— aux DD dont le réglage du courant peut étre gbten s accessibles a

|'utilisateur en service normal.

Les DD comportant des batteries ne sont paf cCouve

Un guide pour la coordif
I'annexe F.

document. Pour I&
datées, la defnig

ions normales de la CEl

CEI 60050(151)M4978,\ Vocabulaire Electrotechnique International (VEI) — Chapitre 151:
Dispositifs, electriques et magnétiques

CEI 60050(441):1984, Chapitre 441: Appareillage et fusibles

CEN60051, Appareils mesureurs électriques indicateurs analogiques a action directe et leurs
acctessoires

CEI 60060-2:1994, Technique des essais a haute tension — Partie 2: Systemes de Mesure

CEI 60068-2-28:1990, Essais d’environnement — Deuxiéme partie: Essais — Guide pour les
essais de chaleur humide

CEI 60068-2-30:1980, Essais d’environnement — Deuxieme partie: Essai Db et guide — Essai
cyclique de chaleur humide (cycle de 12 + 12 heures)
Amendement 1 (1985)

CEI 60364, Installations électriques des batiments
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This standard also applies to RCBOs obtained by the assembly of an adaptable residual
current device with a circuit-breaker. The mechanical assembly shall be effected in the factory
by the manufacturer, or on site, in which case the requirements of annex G shall apply. It also
applies to RCBOs having more than one rated current, provided that the means for changing
from one discrete rating to another is not accessible in normal service and that the rating
cannot be changed without the use of a tool.

Particular requirements are necessary for RCBOs incorporated in or intended only (for
association with plugs and socket-outlets or with appliance couplers for household and similar
general purposes.

and socket-outlets, the
, as far as

NOTE 7 For the time being, for RCBOs incorporated in, or intended only for plugs
requirements of this standard in conjunction with the requirements of IEC 60088
applicable.

This standard does not apply to:

— RCBOs intended to protect motors,

— RCBOs the current setting of which is adjustable
normal service.

IEC 60050(441):1984, Chapter 441: Switchgear, controlgear and fuses

IEC.60051, Direct acting indicating analogue electrical measuring instruments and their
actessories

IEC 60060-2:1994, High-voltage test techniques — Part 2: Measuring Systems

IEC 60068-2-28:1990, Environmental testing — Part 2: Tests — Guidance for damp heat tests
IEC 60068-2-30:1980, Environmental testing — Part 2: Test Db and guidance: Damp heat,
cyclic (12 + 12 hour cycle)

Amendment 1 (1985)

IEC 60364: Electrical installations of buildings
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CEI 60364-4-443:1995, Partie 4: Protection pour assurer la sécurité — Chapitre 44: Protection
contre les surtensions — Section 443 - Protection contre les surtensions d'origine
atmosphérique ou dues a des manceuvres

CEI 60364-5-53:1994, Partie 5: Choix et mise en oeuvre des matériels électriques —
Chapitre 53: Appareillage

CEI| 60417:1973, Symboles graphiques utilisables sur le matériel. Index, relevé et compilation

des feuilles individuelles
CEI 60529:1989, Degrés de protection procurés par les enveloppes (Code IP)

CEI 60695-2-1/0:1994, Essais relatifs aux risques du feu — Partie 2:
Section 1/feuille 0: Méthodes d’essai au fil incandescent — Généralités

CEI 60755:1983, Regles générales pour les dispositifs de protectio QUIE différentiel
résiduel

CEI 60884-1:1994, Prises de courant pour usages domestiq { 3 Partie 1:
Regles générales

Partie 1: Régles générales
Amendement 1 (1992), Amendement 2

3 Définitions
Les définitions ci-a; g

Quand les terme
moins qu'il n'ef

NOTE 1

NOTE 2

mécanique de tonnexion» sontremplacés par le terme «DD».

3.1 Définitions retatives aux courants circulant des parties actives a la terre

3.1.1
courant de défaut a la terre
caudrant qui s'écoule a la terre lors d'un défaut d'isolement

3.1.2

courant de fuite

courant qui s'écoule des parties actives de l'installation a la terre, en I'absence de tout défaut
d'isolement

3.1.3

courant continu pulsé

courant en forme d'onde pulsatoire (VEI 101-04-34) qui prend, a chaque période de la fré-
quence assignée, la valeur 0 ou une valeur ne dépassant pas 0,006 A en courant continu
pendant un intervalle de temps unique d'au moins 150° exprimé en mesure angulaire électrique
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IEC 60364-4-443:1995, Part 4: Protection for safety — Chapter 44: Protection against
overvoltages — Section 443: Protection against overvoltages of atmospheric origin or due to
switching

IEC 60364-5-53:1994, Part 5: Selection and erection of electrical equipment — Chapter 53:
Switchgear and controlgear

IEC 60417:1973 (—‘.rn’nhir‘nl Qymhnle for use on nquipmnnf lndex survey and r‘nm‘nilnfinn af the

single sheets

IEC 60529:1989, Degrees of protection provided by enclosures (IP Codes)

General requirements

IEC 60898:1995, Electrical accessories — Circuit-br
household and similar installations

3 Definitions

For the purpose@

Where the term
specified.

NOTE 1
NOTE 2

31 Definitions ating to currents flowing from live parts to earth

3.11
earth_fault current
cufrent flowing to earth due to an insulation fault

31.2

earth leakage current
current flowing from the live parts of the installation to earth in the absence of an insulation
fault

3.1.3

pulsating direct current

current of pulsating wave form (IEV 101-04-34) which assumes, in each period of the rated
power frequency, the value 0 or a value not exceeding 0,006 A d.c. during one single interval of
time, expressed in angular measure, of at least 150°
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314

angle a de retard de conduction

temps, exprimé en mesure angulaire, pendant lequel l'instant de conduction du courant est
retardé par commande de phase

3.2 Définitions relatives a I'alimentation d'un DD

9.4.1

grandeur d'alimentation
grandeur électrique d'excitation qui, seule ou en combinaison avec d'autres grandeurs élec-
triques, doit étre appliquée a un DD pour qu'il puisse fonctionner dans des conditions
spécifiées

3.2.2

grandeur d'alimentation d'entrée
grandeur d'alimentation par laquelle le DD est mis en action, lorsqu's
conditions spécifiées

Ces conditions peuvent impliquer, par exemple, I'alimentation d

3.2.3
courant différentiel résiduel (/,)

du DD (exprimé en valeurs efficaces)

3.2.4

3.2.5

3.2.6
courant différentie

appareils de ‘connexign
appareil destiné a etablir ou a interrompre le courant dans un ou plusieurs circuits électriques

(VEI 44114-01)

3.3.2
appareil mécanique de connexion
appareil de connexion destiné a fermer et ouvrir un ou plusieurs circuits électriques au moyen

! Z 1ol
uc bUIItdth o>CpPdalradvics

(VEI 441-14-02)

3.3.3

coupe-circuit a fusibles

appareil de connexion dont la fonction est d'ouvrir, par la fusion d'un ou plusieurs de ses
éléments spécialement congus et calibrés a cet effet, le circuit dans lequel il est inséré et
d'interrompre le courant lorsque celui-ci dépasse pendant un temps suffisant une valeur donnée

(VEI 441-18-01)
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3.14

current delay angle a

the time, expressed in angular measure, by which the starting instant of current conduction is
delayed by phase control

3.2 Definitions relating to the energization of a residual current circuit-breaker

3.2.1

energizing quantity
an electrical excitation quantity which, alone or in combination with other such quantities, shall
be applied to a RCBO to enable it to accomplish its function under specified conditions

3.2.2

energizing input-quantity
energizing quantity by which the RCBO is activated when it is
conditions

specified

3.2.3
residual current (/,)

vector sum of the instantaneous values of the current
(expressed as r.m.s. value)

circuit of the RCBO

3.24
residual operating current

3.2.5
residual non-operating cy

conditions

3.2.6
residual curren

value of residual cur:

switching devi
a device designed

(IEV 441=14:01)

Q ;iake or break the current in one or more electric circuits

3.3:2
mechanical switching device
a’ switching device designed to close and open one or more electric circuits by means of

separable contacts
(IEV 441-14-02)

3.3.3

fuse

a switching device that, by the melting of one or more of its specially designed and
proportioned components, opens the circuit in which it is inserted by breaking the current when
it exceeds a given value for a sufficient time. The fuse comprises all the parts that form the
complete device

(IEV 441-18-01)
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3.34

disjoncteur (mécanique)

appareil mécanique de connexion capable d'établir, de transporter et d'interrompre des
courants dans les conditions normales du circuit, ainsi que d'établir, de transporter pendant
une durée spécifiée et d'interrompre automatiquement des courants dans des conditions
anormales spécifiées du circuit telles que celles de court-circuit

(VEI 441-14-20)

3.3.5

interrupteur a courant différentiel résiduel
appareil mécanique de coupure congu pour établir, supporter et couper des courants daps tes
conditions de service normales et a provoquer l'ouverture des contacts quand le_Courant
différentiel atteint, dans des conditions spécifiées, une valeur donnée

3.3.6
interrupteur différentiel sans protection contre les surintensité
dispositif de coupure différentiel non congu pour réaliser les foneti
surchages et/ou les courts-circuits

3.3.7
interrupteur différentiel avec protection contre les s
dispositif de coupure différentiel congu pour réalis
surcharges et/ou les courts-circuits

3.3.8

DD pour lesquels les fonctions de déte
tension d'alimentation

NOTE Ces dispositifs sont définj
source auxiliaire.

3.3.9

DD fonctionnellement dépenda
DD pour Iesquel i
d'alimentation

NOTE 1 Cette définitjq
source auxiliaire du

NOTE 2 Il est en
traversant le DI

3.3.10
temps de
intervalle de_te
de fonctionnement es

ire le début de la durée d'ouverture d'un DD quand le courant différentiel
brusquement atteint et la fin de la durée d'arc

3.3.11

temps-/limite de non-réponse

temps maximal pendant lequel on peut appliquer au DD une valeur du courant différentiel
supérieure a la valeur du courant différentiel de non-fonctionnement, sans provoquer son

fonctionnement

3.3.12

DD temporisé

DD spécialement congu pour atteindre une valeur prédéterminée du temps limite de
non-réponse correspondant a une valeur donnée du courant différentiel

3.3.13
position de fermeture
position dans laquelle la continuité prédéterminée du circuit principal du DD est assurée

(VE| 441-16-22)
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3.3.4

circuit-breaker

a mechanical switching device, capable of making, carrying and breaking currents under
normal circuit conditions and also making, carrying for a specified time and (automatically)
breaking currents under specified abnormal conditions such as those of short-circuit

(IEV 441-14-20)

residual current operated circuit-breaker

a mechanical switching device designed for making, carrying and breaking currents undef
normal service conditions and to cause the opening of the contacts when the residual current
attains a given value under specified conditions

3.3.6
residual current operated circuit-breaker without integral overcurxént protection (RCCB)
‘ otection

against overloads and/or short circuits

3.3.7
residual current operated circuit-breaker with integral ¢
a residual current operated circuit-breaker designed actions of protection
against overloads and/or short circuits

3.3.8

line voltage
NOTE These devices are defined in 2.3.2 of |

3.3.9
RCBOs functionally dep
RCBos for which the
voltage

NOTE 1 This defini
IEC 60755.

NOTE 2 It is understoQd

3.3.10

break time a

the time whi eeh the instant when the residual operating current is suddenly
attained rc extinction in all poles

3.3.11

maximum‘delay during which a value of residual current higher than the residual non-operating
current’ean be applied to the RCBO without causing it to operate

3.3:12
time-delay RCBO
RCBo specially designed to attain a pre-determined value of limiting non-actuating time,

corresponding to a given value of residual current

3.3.13
closed position
the position in which the predetermined continuity of the main circuit of the RCBO is secured

IEV 441-16-22)
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3.3.14

position d'ouverture

position dans laquelle la distance prédéterminée d'isolation entre contacts ouverts dans le
circuit principal du DD est assurée

(VEI 441-16-23)
3.3.15

poTE
élément d'un DD associé exclusivement a un chemin conducteur électriquement séparé faisant
partie du circuit principal, et muni de contacts destinés a fermer et ouvrir le circuit principal
lui-méme et ne comprenant pas les éléments constituants assurant la fixation et le fonetion-
nement d'ensemble de tous les pdles

3.3.15.1
poOle protégé contre les surintensités
péle muni d'un déclencheur a maximum de courant, appelé pbéle proté

3.3.15.2

pOle non protégé contre les surintensités
pble sans déclencheur a maximum de courant, mais hor
mémes performances qu'un pdle protégé contre les sdri
non protégé dans la suite du texte

NOTE 1 Pour assurer cette prescription, le pdle non proté
protégé(s) ou d'une construction particuliere.

étre indiqué par le constructeur.

3.3.15.3
poéle neutre de sectionne

ou de coupure

3.3.16
neutre non coup

voie de courant, n
raccordée au co

circuit (autre qu'une voie du circuit principal) destiné a provoquer la manceuvre de fermeture ou
la mangeuvre d'ouverture du DD, ou les deux a la fois

NOTEM-Les circuits destinés au dispositif de contréle sont inclus dans cette définition.

3:3.19

—circtit-auxitiaire{d'unbBbj
ensemble des parties conductrices d'un DD destinées a étre insérées dans un circuit autre que
le circuit principal et le circuit de commande du DD

(VE| 441-15-04)

3.3.20

DD type AC

DD pour lequel le déclenchement est assuré pour des courants différentiels alternatifs
sinusoidaux, qu'ils soient appliqués brusquement ou qu'ils croissent lentement
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3.3.14

open position

the position in which the predetermined clearance between open contacts in the main circuit of
the RCBO is secured

(IEV 441-16-23)

3.3.15
—pole

that part of a RCBO associated exclusively with one electrically separated conducting path of
its main circuit provided with contacts intended to connect and disconnect the main circuit itself
and excluding those portions which provide a means for mounting and operating the poles
together

3.3.15.1
overcurrent protected pole

3.3.15.2

overcurrent unprotected pole
a pole without an overcurrent release, but otherwise
performance as a protected pole of the same RCBO, here

NOTE 1 To ensure this requirement, the unprotected pole mA
pole(s), or of a particular construction.

NOTE 2 |If the short-circuit capacity of the unpro
be indicated by the manufacturer.

3.3.15.3
switched neutral pole

3.3.16
uninterrupted neutral
a current path, not i
connected to th

3.3.17

3.3.18
control

NOTE The circuits intended for the test device are included in this definition.

3.3.19

auxiliary circuit (of a RCBO)

allthe“conductive parts of a RCBO which are intended to be included in a circuit other than the
rmain circuit and the control circuit of the RCBO

UEV 441-15-04)

3.3.20

RCBO Type AC

RCBo for which tripping is ensured for residual sinusoidal alternating currents, whether
suddenly applied or slowly rising
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3.3.21

DD type A

DD pour lequel le déclenchement est assuré pour des courants différentiels alternatifs et pour
des courants différentiels continus pulsés, qu'ils soient appliqués brusquement ou qu'ils
croissent lentement

3.3.22
" itifd Y

dispositif incorporé dans un DD simulant les conditions d'un courant différentiel résiduel pour le
fonctionnement du DD dans des conditions spécifiées

3.4 Définitions relatives aux valeurs et aux domaines des grandeurs d'alimentation

3.4.1
valeur assignée
valeur d'une grandeur fixée par le constructeur pour un fonctionnem

(VEI 151-04-03, modifiée)

3.4.2
surintensité
tout courant supérieur au courant assigné

3.4.21
surcharge
surintensité apparaissant dans un circ

3.4.2.2
courant de court-circuit
surintensité résultant d'un
des potentiels différentp
NOTE Un courant de court

S

courant présumé

courant qui circulg chaque voie de courant principale du DD et du dispositif

de protection cohire its (s'il y a lieu) était remplacée par un conducteur
d'impédancemégligeable
NOTE Le cqurant présume e qualifié de la méme fagon qu'un courant réel, par exemple: courant présumé

valeur de_tréte du courant présumé pendant la période transitoire qui suit son établissement

NOTE d{La-définition implique que le courant est établi par un DD idéal, c'est-a-dire dont I'impédance passe
instantahément d'une valeur infinie a une valeur nulle. Pour les circuits ou le courant peut suivre plusieurs chemins
différents, par exemple dans les circuits polyphasés, elle implique de plus que le courant soit établi simultanément
dans*tous les pbles, méme si on ne considéere que le courant dans un seul pdle.

—345
courant de créte présumé maximal (d'un circuit en courant alternatif)

courant de créte présumé quand I'établissement du courant a lieu a l'instant qui conduit a la
plus grande valeur possible

NOTE Pour un DD multipolaire inséré dans un circuit polyphasé, la valeur maximale de créte présumée ne se
rapporte qu'a un seul péle.

3.4.6

pouvoir de coupure (et de fermeture) en court-circuit

composante alternative du courant présumé, exprimée en valeur efficace, que le DD, par
conception peut établir, transporter pendant le temps d'ouverture et interrompre dans des
conditions spécifiées
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3.3.21

RCBO Type A

RCBo for which tripping is ensured for residual sinusoidal alternating currents and residual
pulsating direct currents, whether suddenly applied or slowly rising

3.3.22
test device
device incorporated in the RCBO simulating the residual current conditions for the operation of

the RCBO under specified conditions

3.4 Definitions relating to values and ranges of energizing quantities

3.4.1
rated value
quantity value assigned by the manufacturer, for a specific operating co of a,RCBO

(IEV 151-04-03, modified)

3.4.2
overcurrent
any current exceeding the rated current

3.4.21
overload current
an overcurrent occurring in an electricall

NOTE An overload current may cause damage€ i

3.4.2.2
short-circuit current

3.4.3
prospective cu
the current that would

overcurrent protectjve

344

from infinite t0 zero mpedance. For circuits where the current can follow several different paths, for example
polyphase_circuits, it further assumes that the current is established simultaneously in all poles, even if the current
only in one'pole is considered.

3.4.5
maximum prospective peak current (of an a.c. circuit)
the prospective peak current, when the initiation of the current takes place at the instant which

feadstothehighestpossibtevatue
NOTE For a multipole circuit-breaker in a polyphase circuit, the maximum prospective peak current refers to a
single pole only.

3.4.6

short-circuit (making and breaking) capacity

the alternating component of the prospective current, expressed by its r.m.s. value, which the
RCBO is designed to make, to carry for its opening time and to break under specified
conditions
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3.4.6.1

pouvoir de coupure limite en court-circuit

pouvoir de coupure pour lequel les conditions de fonctionnement prescrites suivant une
séquence d'essai spécifié¢e ne comprennent pas l'aptitude du DD a étre parcouru par un
courant égal a 0,85 fois son courant de non-déclenchement pendant le temps conventionnel

3.4.6.2

—pouveir-de-coupure-de-service-en-court-cireuit

pouvoir de coupure pour lequel les conditions prescrites suivant une séquence d'essai
spécifiée comprennent I'aptitude du DD a étre parcouru par un courant égal a 0,85 fois son
courant de non-déclenchement pendant le temps conventionnel

3.4.7

courant coupé
courant dans un pdle d'un DD au moment de I'amorgage de l'arc, au
coupure

(VEI 441-17-07)

NOTE Pour le courant alternatif, on se référe a la valeur efficace.

noeuvre de

3.4.8
tension appliquée

courant
(VE| 441-17-24)

aux bornes d'alimentation du DD.

3.4.9
tension de rétablisseme

(VEI 441-17-25)

NOTE 1 Cette tension pe
lequel existe une te
existe seule.

NOTE 2 Cette définitio
la tension aux bornes d"g

3.4.91
tension transij
tension de

les caractéristiques du _cireuit et du DD. Elle tient compte de la variation du potentiel du point neutre du circuit
polyphasé.

3.4.922

tension de rétablissement a fréquence industrielle

tension de rétablissement aprés la disparition des phénoménes de tension transitoire
(VEI 441-17-27)

3.4.10

durée d'ouverture

durée mesurée a partir de l'instant ou, le DD étant en position de fermeture, le courant atteint,
dans le circuit principal, la valeur de fonctionnement du déclencheur a maximum de courant
jusqu'a l'instant de la séparation des contacts d'arc dans tous les pbles

NOTE Le temps d'ouverture est communément assimilé au temps de déclenchement, quoique, au sens strict, le
temps de déclenchement soit le temps qui s'écoule entre l'instant du commencement du temps d'ouverture et
I'instant auquel la commande d'ouverture devient irréversible.
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3.4.6.1

ultimate short-circuit breaking capacity

a breaking capacity for which the prescribed conditions according to a specified test sequence
do not include the capability of the RCBO to carry 0,85 times its non-tripping current for the
conventional time

3.4.6.2
service short-circuit breaking capacity

a breaking capacity for which the prescribed conditions according to a specified test sequence
include the capability of the RCBO to carry 0,85 times its non-tripping current for the
conventional time

3.4.7

breaking current
the current in a pole of a RCBO at the instant of initiation of the arc duri
(IEV 441-17-07)

NOTE For a.c. reference is made to the r.m.s. value.

g process

3.4.8

applied voltage
the voltage which exists across the terminals of a pole
current

(IEV 441-17-24)

NOTE This definition refers to a single-pole f
across the supply terminals of the RCBO.

3.4.9

recovery voltage
The voltage which appears
current

(IEV 441-17-25)

across the

NOTE The transie
characteristics of

voNage~may be oscillatory or non-oscillatory or a combination of these depending on the
¢ circuit and of the RCBO. It includes the voltage shift of the neutral of a polyphase circuit.

3.4.9.2
powersfrequency recovery voltage
the recovery voltage after the transient voltage phenomena have subsided

(IEV: 441-17-27)

3410

opening time

the time measured from the instant at which, the RCBO being in the closed position, the
current in the main circuit reaches the operating value of the overcurrent release to the instant
when the arcing contacts have separated in all poles

NOTE The opening time is commonly referred to as tripping time, although, strictly speaking, tripping time applies

to the time between the instant of initiation of the opening time and the instant at which the opening command
becomes irreversible.
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3.4.11 Durée d'arc

3.4.11.1

durée d'arc d'un pole

intervalle de temps entre l'instant d'allumage de l'arc et l'instant de I'extinction finale de I'arc
sur ce pole

(VEI 441-17-37)

3.4.11.2

durée d'arc d'un DD multipolaire

intervalle de temps entre l'instant de I'allumage du premier arc et I'instant de I'extinction finale
des arcs dans tous les pbles

(VEI 441-17-38)

3.4.12
temps de coupure (cas de surintensité)
intervalle de temps entre le début du temps d'ouverture d'un D
surintensité
NOTE Cette définition est basée sur le VEI 441-17-39.

3.4.13
F*t (Intégrale de Joule)
intégrale du carré du courant pendant un intervalle-de ten sgé ifié:

(VE| 441-18-23)

3.4.14

courbe donnant les valewyrs m S onction du courant présumé coupé dans des

3.4.15 Coordin otection a maximum de courant placés en série
3.4.15.1

courant limite de\sé

coordonnée ersection entre la caractéristique durée maximale de coupure
temps-couwant du dispositif de.protection coté aval et la caractéristique temps-courant du pré-
arc (po s) ou\du déclenchement (pour les disjoncteurs) de l'autre dispositif de
protection

NOTE 1

de laquelle, pour deux dispositifs de protection a maximum de courant placés en série, le
dispositif placé c6té aval assure son opération de coupure avant que l'autre dispositif ne commence
la sienne (c'est-a-dire que la sélectivité est assurée);

— au-dessus de laquelle, pour deux dispositifs de protection a maximum de courant placés en série, le
dispositif placé coté aval ne peut pas assurer son opération de coupure compléetement avant que
I'autre dispositif ne commence la sienne (c'est-a-dire que la sélectivité n'est pas assurée).

NOTE 2 les caractéristiqgues [?f peuvent étre utilisées  |a place des caractéristiques temps-courant

3.4.15.2

courant d'intersection (/g)

coordonnées du courant de l'intersection entre les caractéristiques durée maximale de coupure
temps-courant de deux dispositifs de protection a maximum de courant

NOTE 1 Le courant d'intersection est la valeur limite au-dessus de laquelle, pour deux dispositifs de protection a
maximum de courant placés en série, le dispositif de protection amont assure généralement, mais pas
nécessairement, une protection de secours pour l'autre dispositif de protection.

NOTE 2 Les caractéristiques It peuvent étre utilisées a la place des caractéristiques temps-courant.
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3.4.11 Arcing time

3.411.1

arcing time of a pole

the interval of time between the instant of initiation of the arc in a pole and the instant of final
arc extinction in that pole

(IEV 441-17-37)

3.4.11.2

arcing time of a multipole RCBO

the interval of time between the instant of first initiation of the arc and the instant of final‘arc
extinction in all poles

(IEV 441-17-38)

3.4.12

break time (in case of overcurrent)
the interval of time between the beginning of the opening time
arcing time, in case of overcurrent

NOTE This definition is based on IEV 441-17-39.

3.4.13
PPt (Joule integral)
the integral of the square of the current over a give

(IEV 441-18-23)

3.4.14
I*t characteristic of a R
a curve giving the ma
conditions of operation

3.4.15 Co-ordi

3.4.15.1
selectivity-limit

below™hich )in the presence of two overcurrent protective devices in series, the protective device on
the load side completes its breaking operation in time to prevent the other protective device from
starting its operation (i.e. selectivity is ensured);

— above which, in the presence of two overcurrent protective devices in series, the protective device on
the load side may not complete its breaking operation in time to prevent the other protective device
from starting its operation (i.e. selectivity is not ensured);

NOTE 2 [? characteristics may be used instead of time-current characteristics.

3.4.15.2
take-over current (/g)

the current co-ordinate of the intersection between the maximum break time-current
characteristics of two overcurrent protective devices

NOTE 1 The take-over current is a limiting value of current above which, in the presence of two overcurrent
protective devices in series, the protective device generally, but not necessarily, on the supply side, provides
back-up operation for the other protective device.

NOTE 2 [?t characteristics may be used instead of time-current characteristics.
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3.4.16
courant conventionnel de non-déclenchement (/,;)

valeur spécifiée du courant que le DD peut transporter pendant un temps spécifié (temps
conventionnel) sans déclencher

(VEI 441-17-22)
3.4.17

courant conventionnel de declenchement (It)

valeur spécifiée du courant qui provoque le déclenchement du DD avant I'expiration d'un tempgs
spécifié (temps conventionnel)

(VEI 441-17-23)

3.4.18
courant de déclenchement instantané

retard intentionnel.

3.4.19
distance d'isolement (voir annexe B)
plus courte distance dans I‘air entre deux parties condu

3.4.20

ligne de fuite (voir annexe B)
distance la plus courte le long de
conductrices

NOTE Pour la détermination d
enveloppe isolante doit étre co
tout endroit ou elle peut étre

valeur li
de courant
valeur maximale de urintensité d'une charge qui, en I'absence de tout défaut a la masse ou
a la terre_et d'une fuite de courant a la terre, peut circuler dans le DD a deux voies de courant
sans provoquer son fonctionnement

ensité dans le cas d'une charge a travers un DD a deux voies

3.4:21.2
valeur limite de la surintensité dans le cas d'une charge monophasée a travers un DD tri-
ou tétrapolaire

valeur maximale d'une surintensité monophasée qui, en I'absence de tout défaut a la masse ou
a la terre et d'une fuite de courant a la terre, peut circuler dans le DD tri- ou tétrapolaire sans
provoquer son fonctionnement

3.4.22

pouvoir de fermeture et de coupure différentiel

valeur de la composante alternative du courant différentiel présumé qu'un DD est capable
d'établir, de transporter pendant son temps d'ouverture et d'interrompre dans des conditions
prescrites d'emploi et de comportement
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3.4.16
conventional non-tripping current (/,)

a specified value of current which the RCBO can carry for a specified time (conventional time)
without operating

(IEV 441-17-22)
3.4.17

—conventiomat trippimg current (1)
a specified value of current which causes the RCBO to operate within a specified time
(conventional time)

(IEV 441-17-23)

3.4.18

instantaneous tripping current
the minimum value of current which causes the circuit-breaker to opé
intentional time-delay

without

3.4.19
clearance (see annex B)
the shortest distance in air between two conductive part

or a standard test finger according to figure 3.

3.4.20
creepage distance (see annex B)
the shortest distance along the surface

3.4.21 Non-operating ove

The definitions @n afues\of ‘non~opeérating overcurrents are given in 3.4.21.1 and
3.4.21.2

NOTE In the case of overe i pircuit, in the absence of residual current, operation of the detecting
device may occur as a e metry existing in the detecting device itself.

3.4.211

limiting value vercurgent’in case of a load through a RCBO with two current paths
maximu nt of a load which, in the absence of any fault to frame or to earth,
and in the ab of arl earth leakage current, can flow through a RCBO with two current

3.4.21.2

limiting. value of overcurrent in case of a single phase load through a three-pole or
four-pole RCBO

maximum value of a single phase overcurrent which, in the absence of any fault to frame or to
earth, and in the absence of an earth leakage current, can flow through a three-pole or a

—four-pote REBOwithoutcausingittooperate

3.4.22

residual making and breaking capacity

value of the a.c. component of a residual prospective current which a RCBO can make, carry
for its opening time and break under specified conditions of use and behaviour
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3.4.23 valeurs limites (U, et Uy) de la tension d'alimentation pour les DD fonction-
nellement dépendants de la tension d'alimentation

3.4.23.1

UX

valeur minimale de la tension d'alimentation a laquelle un DD fonctionnellement dépendant de
la tension d'alimentation fonctionne encore dans des conditions spécifiées en cas de

diminution de la tension d'alimentation (voir 9.17.1)

3.4.23.2

Uy

valeur minimale de la tension d'alimentation en dessous de laquelle un DD
dépendant de la tension d'alimentation s'ouvre automatiquement en |'abse
différentiel résiduel

fonctionnellement
e toutr courant

3.5 Définitions relatives aux valeurs et aux domaines des gra

3.51
grandeur d'influence
toute grandeur susceptible de modifier le fonctionnemer

3.5.2
valeur de référence d'une grandeur d'j

le constructeur

3.5.3
conditions de référence des grandeuys d
ensemble des valeurs de

Génce
grandeurs d'influence

3.5.4

domaine des va ~ ¢
DD fonctionne, le S fluence ayant leurs valeurs de référence

3.5.5

température; déterminée dans des conditions prescrites, de I'air qui entoure le DD
(VEI 444-11-13)

NOTE\_Pour des DD sous enveloppe, c'est la température de I'air a I'extérieur de I'enveloppe.

: rat o rota ‘o I'ai biant

température de I'air ambiant sur laquelle sont basées les caractéristiques temps-courant
3.6 Définitions relatives aux bornes

NOTE Ces définitions peuvent étre modifiées en fonction des travaux du SC 23F.

3.6.1

borne

une borne est une partie conductrice d'un appareil prévue pour les connexions et décon-
nexions électriques successives aux circuits extérieurs
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3.4.23 limiting values (U, and Uy) of the line voltage for RCBOs functionally dependent
on line voltage

3.4.23.1

UX

minimum value of the line voltage at which a RCBO functionally dependent on line voltage still
operates under specified conditions in case of decreasing line voltage (see 9.17.1)

3.4.23.2

Uy

minimum value of the line voltage below which a RCBO functionally dependent on line voltage
opens automatically in the absence of any residual current

3.5 Definitions relating to values and ranges of influencing qua

3.5.1
influencing quantity
any quantity likely to modify the specified operation of a RCBO

3.5.2
reference value of an influencing quantity
the manufacturer are
referred

3.56.3
reference conditions of influencing qt
collectively, the reference values of all i

3.54

range of an influencing gua
the range of values of an_influencing\g
specified conditions, thenothex influens|

3.5.5
extreme range o j

the range of value
neously reversible

3.5.6
ambient air te

3.5.7
reference ambient air temperature
the ambient air temperature on which the time-overcurrent characteristics are based

3,6 Definitions relating to terminals

NOTE These definitions may be modified when the work of Subcommittee 23F on terminals is completed.

3.6.1

terminal

a terminal is a conductive part of a RCBO, provided for re-usable electrical connection to
external circuits
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3.6.2

borne a vis

borne permettant la connexion et la déconnexion ultérieure d'un conducteur ou l'interconnexion
démontable de deux conducteurs ou plus, le raccordement étant réalisé, directement ou
indirectement, au moyen de vis ou d'écrous de tout type

3.6.3

—berne-a-tred
borne a vis dans laquelle I'ame d'un conducteur est introduite dans un trou ou dans un
logement, ou elle est serrée sous le corps de la vis (ou des vis). La pression de serrage peut
étre appliquée directement par le corps de la vis ou au moyen d'un organe de serrage
intermédiaire auquel la pression est appliquée par le corps de la vis
NOTE Des exemples de bornes a trou sont donnés dans l'annexe IC, figure IC.1.

3.6.4
borne a serrage sous téte de vis
borne a vis dans laquelle I'dme d'un conducteur est serrée sous

moyen d'un
positif empéchant

3.6.5
borne a goujon fileté

3.6.6

bornes a plaqu
borne a vis dans

deux vis ou écrous G

3.6.7

borne po e

borne a&errage é vis ou borne a goujon fileté, prévue pour le serrage d'une cosse
ou d'une ba : d'une vis ou d'un écrou

NOTE Des exempies de bornes pour cosses et barrettes sont donnés dans I'annexe IC, figure I1C.4.

3.6.8

borne sans vis

borne-de connexion permettant la connexion et la déconnexion ultérieure d'un conducteur ou
I'interconnexion démontable de deux conducteurs ou plus, le raccordement étant réalisé
directement ou indirectement au moyen de ressorts, piéces formant coin, excentriques, cones,

etc _sans nrénaration snéciale du conducteur autre aue l'enlévement de l'isolant
T Prer g =t

3.6.9

vis autotaraudeuse

vis réalisée en une matiere présentant une grande résistance a la déformation quand elle est
insérée, par rotation, dans une cavité, située dans un matériau présentant une moins grande
résistance a la déformation que celle de la vis

La vis est réalisée avec un filetage conique, la conicité étant appliquée au diameétre du noyau
du filetage a I'extrémité de la vis. Le filetage résultant de la mise en place de la vis n'est formé
de facon sire qu'aprés que l'on a effectué un nombre suffisant de révolutions dépassant le
nombre de filets de la partie conique.
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3.6.2

screw-type terminal

a terminal for the connection and subsequent disconnection of one conductor or the
interconnection of two or more conductors capable of being dismantled, the connections being
made, directly or indirectly, by means of screws or nuts of any kind

3.6.3
pillar terminal

a screw-type terminal in which the conductor is inserted into a hole or cavity, where it is
clamped under the shank of the screw(s). The clamping pressure may be applied directly by
the shank of the screw or through an intermediate clamping element to which pressure_is
applied by the shank of the screw

NOTE Examples of pillar terminals are shown in figure IC.1 of annex IC.

3.6.4
screw terminal
a screw-type terminal in which the conductor is clamped under th

The clamping pressure may be applied directly by the head
intermediate part, such as a washer, a clamping plate or aryanti

NOTE Examples of screw terminals are shown in figure IC.2 of a

3.6.5
stud terminal

The clamping pressure may be applied direct itably shaped nut or through an
intermediate part, such as a washer, a ¢lamping ¥ an anti-spread device.

3.6.6

saddle terminal
a screw-type terminal y is clamped under a saddle by means of two or
more screws or

NOTE Examples of sadd

3.6.7
lug terminal

screwless.terminal
a connecting terminal for the connection and subsequent disconnection of one conductor or the
dismountable interconnection of two or more conductors capable of being dismantled, the
connection being made, directly or indirectly, by means of springs, wedges, eccentrics or
cares, etc., without special preparation of the conductor other than removal of insulation

37679

tapping screw

a screw manufactured from a material having high resistance to deformation, when applied by
rotary insertion to a hole in a material having less resistance to deformation than the screw

The screw is made with a tapered thread, the taper being applied to the core diameter of the
thread at the end section of the screw. The thread produced by application of the screw is
formed securely only after sufficient revolutions have been made to exceed the number of
threads on the tapered section.
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3.6.10

vis autotaraudeuse par déformation

vis autotaraudeuse ayant un filet ininterrompu. La fonction de ce filetage n'est pas d'enlever du
matériau de la cavité

NOTE Un exemple de vis autotaraudeuse par déformation de matiére est donné a la figure 1.

3.6.11

[ visautotaraudeuse a découpe

vis autotaraudeuse ayant un filet non continu; ce filetage est destiné a enlever du matériau de
la cavité
NOTE Un exemple de vis autotaraudeuse par enléevement de matiére est donné a la figure 2.

3.7 Conditions de fonctionnement

3.71

manceuvre
passage d'un (des) contact(s) mobile(s) de la position d'ouvert
vice versa.

sens mécanique (par exemple: fermeture ou ouverture).

3.7.2

manceuvre de fermeture

manceuvre par laquelle on fait pas
fermeture

VEI 441-16-08)

3.7.3
manceuvre d'ouverture
manceuvre par laquel
d'ouverture

(VEI 441-16-09)0

3.7.4
manceuvre man
manceuvre effectyée ique W_par énergie manuelle directement appliquée, de telle
sorte que la i de la manceuvre dépendent de I'action de 'opérateur

(VEI 441-

la position de fermeture a la position

3.7.5
manceuvre ma indépendante

manoceuvre @vec ac ulation d'énergie provenant d'une puissance manuelle accumulée et
libérée en‘une opération continue de telle sorte que la rapidité et la force de la manceuvre sont
indépendantes de I'action de I'opérateur

(VE1441-16-16)

3.7.6
DD 2 décl | ¢ lil

DD dont les contacts mobiles reviennent en position d'ouverture et y demeurent, quand la
manceuvre d'ouverture automatique est commandée aprés le début de la manceuvre de
fermeture, méme si I'ordre de fermeture est maintenu

(VEI 441-16-31)

NOTE Afin d'assurer une interruption correcte du courant qui peut avoir été établi, il peut étre nécessaire que les
contacts atteignent momentanément la position de fermeture.

3.7.7
cycle de manceuvres
suite de manceuvres d'une position a une autre avec retour a la premiere position, s'il y a lieu

VEI 441-16-02)
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3.6.10

thread forming tapping screw

a tapping screw having an uninterrupted thread; it is not a function of this thread to remove
material from the hole

NOTE An example of a thread forming tapping screw is shown in figure 1.

3.6.11
‘t | cutting t . w

a tapping screw having an interrupted thread; it is a function of this thread to remove material
from the hole

NOTE An example of a thread cutting tapping screw is shown in figure 2.

3.7 Conditions of operation

3.71
operation
the transfer of the moving contact(s) from the open position to the

operation.

3.7.2
closing operation
an operation by which the RCBO is brought from

(IEV 441-16-08)

3.7.3
opening operation
an operation by which the

(IEV 441-16-09)
3.7.4
dependent manual o
an operation sol ;
of the operation are
(IEV 441-16-13)

ed manual energy, such that the speed and force
on of the operator

3.7.5

independentyman

astored g wheré the energy originates from manual power, stored and released
in one co , such that the speed and force of the operation are independent of
the action o

(IEV 441-16215)

3.7.6

trip-free RCBO

a_REBO, the moving contacts of which return to and remain in the open position when the
(automatic) opening operation is initiated after the initiation of the closing operation, even if the
elosing command is maintained

(IEV 441-16-31)

NOTE To ensure proper breaking of the current which may have been established, it may be necessary that the
contacts momentarily reach the closed position.

3.7.7

operating cycle

a succession of operations from one position to another and back to the first position through
all other positions, if any

(IEV 441-16-02)
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3.7.8
séquence de manceuvres
suite de manceuvres spécifiées effectuées avec des intervalles de temps spécifiés

3.7.9
service ininterrompu
service dans lequel les contacts principaux d'un DD restent fermés tout en transportant un

colrant —raauliaor conc  intapreiintion aSandAdant A | navant Atea  dac
T

aoac nAriadac [
\

L -
SO t— T CguttCT—oa o teTrTroptrotT—peHtart—at LRAT ASAS2S I ~AS2 BASAS AS2S) gor—petoavert— et e—GtS

semaines, des mois et méme des années)

3.8 Eléments constitutifs

3.8.1

contact principal
contact inséré dans le circuit principal d'un DD et prévu pour suppdxt
fermeture, le courant du circuit principal

(VE| 441-15-07)

Qsition de

3.8.2

contact d'arc

contact prévu pour que l'arc y soit initié
NOTE Un contact d'arc peut jouer le réle de contact principal.
a s'ouvrir aprés et a se fermer avant un autre contact qu'il a

act distinct congu de fagon
des détériorations.

3.8.3
contact de commande
contact inséré dans un circuit de command manceuvré mécaniquement par ce DD

(VEI 441-15-09)

3.8.4

contact auxiliaire
contact inséré dans un
pour indiquer la itio
(VEI 441-15-10)

3.8.5
déclencheur

déclencheur a maximum de courant
déclencheur qui actionne avec ou sans retard un DD lorsque le courant dans le déclencheur
dépasse une valeur prédéterminée

(VE} 441-16-33)

NOTE Cette valeur peut, dans certains cas, dépendre de la vitesse d'accroissement du courant.

3.8.7

déclencheur a maximum de courant a temps inverse

déclencheur a maximum de courant qui fonctionne aprés un intervalle de temps qui varie en
raison inverse de la valeur de la surintensité

(VEI 441-16-35)

NOTE Un tel déclencheur peut étre prévu pour que le retard atteigne une valeur minimale définie pour des valeurs
élevées de la surintensité.
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3.7.8
sequence of operations
a succession of specified operations with specified time intervals

3.7.9

uninterrupted duty

duty in which the main contacts of a RCBO remain closed whilst carrying a steady current
without interruption for long periods (which could be weeks, months, or even years)

3.8 Constructional elements

3.8.1

main contact
a contact included in the main circuit of a RCBO, intended to carry, in t
current of the main circuit

(IEV 441-15-07)

position, the

3.8.2
arcing contact
a contact on which the arc is intended to be initiated

3.8.3
control contact

(IEV 441-15-09)

3.8.4
auxiliary contact
a contact included in an s

(IEV 441-15-10)

3.8.5
release

overcurrent-reles
a releasewwhich perrits a RCBO to open with or without time-delay when the current in the
release-exceeds a predetermined value

(IEV. @41-16-33)

NOTE In some cases, this value may depend upon the rate of rise of current.

3.8.7

inverse time-delay overcurrent release
an overcurrent release which operates after a time-delay inversely dependent upon the value of
the overcurrent

(IEV 441-16-35)

NOTE Such a release may be designed so that the time-delay approaches a definite minimum for high values of
overcurrent.
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3.8.8

déclencheur direct a maximum de courant

déclencheur a maximum de courant alimenté directement par le courant dans le circuit
principal d'un DD

(VEI 441-16-36)

3.8.9

—déctencheurdesurcharge

déclencheur a maximum de courant destiné a la protection contre les surcharges
(VEI 441-16-38)

3.8.10

partie conductrice
partie capable de conduire du courant, bien qu'elle ne soit pas néce
conduire du courant

(VEI 441-11-09)

utilisée pour

3.8.11

partie conductrice accessible
partie conductrice, susceptible d'étre touchée directem
service normal, mais qui peut le devenir en cas de défa

(VEI 441-11-10)

n ous tension en

3.9 Essais

3.9.1

essais de type
essais effectués sur un ou plusieurs di
conception satisfait a certaines spécifi

(VEI 151-04-15)

ption donnée pour démontrer que la

3.9.2
essais individu@
essais auxquels

pour s'assurer qu'il
(VEI 151-04-16)

4.1 SelonlJeé modede fonctionnement

NOTE d{La-sélection des différents types est faite selon les régles de la CEl 60364-5-53.

411 DD fonctionnellement indépendant de la tension d'alimentation (voir 3.3.8)

4.1.2.1 S'ouvrant automatiquement en cas de défaut de la tension d'alimentation avec ou
sans temporisation (voir 8.12)

a) Se refermant automatiquement lorsque la tension d'alimentation est rétablie;
b) Ne se refermant pas automatiquement lorsque la tension d'alimentation est rétablie.
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3.8.8
direct overcurrent release
an overcurrent release directly energized by the current in the main circuit of a RCBO

(IEV 441-16-36)

3.8.9
overload release

an-averelrrantralaaca intandad faor nrataction aaainct Avarlaadc
oo vercurrernttTeTe 3 TTOVeTT

ase-tendedforprotectonagain 0ads
(IEV 441-16-38)

3.8.10

conductive part

a part which is capable of conducting current, although it may not necg iy bejused for
carrying service current

(IEV 441-11-09)

3.8.11

exposed conductive part

a conductive part which can be readily touched and which
become live under fault conditions

(IEV 441-11-10)

e, but which may

3.9 Tests

3.91

type test
a test of one or more devices made to/a certai
requirements

(IEV 151-04-15)

o0 show that the design meets certain

3.9.2

routine tests

a test to which @? i
whether it complie
(IEV 151-04-16)

ubjected during or after manufacture to ascertain

4 Classific

NOTE The-selection of the various types is made according to the requirements of IEC 60364-5-53.
4.1.4._ RCBO functionally independent of line voltage (see 3.3.8)

4:4.2 RCBO functionally dependent on line voltage (see 3.3.9)

4.1.2.1 Opening automatically in case of failure of the line voltage, without or with delay (see
8.12):

a) Reclosing automatically when the line voltage is restored;

b) Not reclosing automatically when the line voltage is restored.
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4.1.2.2 Ne s'ouvrant pas automatiquement en cas de défaut de la tension d'alimentation.

a) Capable de déclencher en cas d'apparition d'une situation dangereuse (par exemple dd a
un défaut a la terre) en cas de défaut de la tension d'alimentation (spécifications a I'étude).

b) Ne pouvant pas déclencher en cas d'apparition d'une situation dangereuse (par exemple di
a un défaut a la terre) en cas de défaut de la tension d'alimentation.

NOTE La sélection des DD du b) est soumise aux conditions du 532.2.2.2 de la CE| 60364-5-53.

4.2 Selon le type d'installation

— DD pour installation fixe et raccordement par conducteurs fixes;

— DD pour installation mobile et raccordement par conducteurs sodple
lui-méme a l'alimentation).

(de~Vappareil

4.3 Selon le nombre de podles et de voies de courant

— DD unipolaires avec un neutre non coupé (voir 3.3.16) « contre les

surintensités (deux voies de courant);

— DD<ayant une résistance élevée contre les déclenchements indésirables (du type S selon le
tableau 2).

4,6 Selon le comportement en présence de composantes continues

— DD type AC;
— DD type A.
4.7 Selon la temporisation (en présence d'un courant différentiel)

— DD non temporisés: type pour usage général;
— DD temporisés: type (S) sélectif.
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4.1.2.2 Not opening automatically in case of failure of the line voltage:

a) Able to trip in case of a hazardous situation (e.g. due to an earth fault), arising on failure of
the line voltage (requirements under consideration);

b) Not able to trip in case of a hazardous situation (e.g. due to an earth fault), arising on
failure of line voltage.

NOTE The selection of the RCBOs in b) is subject to the conditions of 532.2.2.2 of IEC 60364-5-53.

4.2 According to the type of installation

— RCBO for fixed installation and fixed wiring;
— RCBO for mobile installation and corded connection (of the device itsel

4.3 According to the number of poles and current paths

— single-pole RCBO with one overcurrent protected pole a
3.3.16) (two current paths);

— two-pole RCBO with one overcurrent protected pole;

— two-pole RCBO with two overcurrent protected poles’

— three-pole RCBO with three overc
current paths);

ninterrupted neutral (four

4.4 Accordin<>
— RCBO with a sirg

4.6 According to behaviour in presence of d.c. components

— RCBOs of type AC;
—+~ RCBOs of type A.

—#.7—According to time-detay (Im presence of a restaual current)

— RCBO without time-delay: type for general use;
— RCBO with time-delay: type S for selectivity.
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4.8 Selon la protection contre les influences externes

— type fermé (ne nécessitant pas I'utilisation d'une enveloppe appropriée);
— type ouvert (pour utilisation avec une enveloppe appropriée).

4.9 Selon la méthode de montage

- typc IIIUIItaUC CTl ba;“ic,
— type a encastrer;
— type pour montage en tableau aussi appelé type pour tableau de distribution.

NOTE Ces types peuvent étre destinés a étre montés sur rail.

4.10 Selon le mode de connexion

— DD dont les connexions ne sont pas associées au dispositif de fixatio
— DD dont les connexions sont associées au dispositif de fixat{on
* type enfichable;

* type a fixation par boulons.

4.11 D'aprés le courant de déclenchement i

— DD type B;
— DD type C;
— DD type D.

4.12 D'apreés la caragtéri

En complément a
les DD peuvent étte/Cla

r par le constructeur comme indiqué a l'article 5,
ctéristique /7t.

— nombre de pdles et de voies courant (voir 4.3);
— courant assigné /,, (voir 5.2.2);

— <codrant différentiel de fonctionnement assigneé /,,, (voir 5.2.3);

>/ courant différentiel de non-fonctionnement assigné /,,, (voir 5.2.4);

=temsiomassignee Y, {voir5:271);

— fréquence assignée (voir 5.2.5);

— pouvoir de coupure assigné /., (voir 5.2.6);

— pouvoir de fermeture et de coupure différentiel assigné I, (voir 5.2.7);

— temporisation si applicable (voir 5.2.8);

— caractéristiques de fonctionnement cas de courants différentiels résiduels avec une compo-
sante continue (voir 5.2.9);

— coordination de l'isolement, y compris les distances d'isolement et lignes de fuite (voir 5.2.10);
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4.8 According to the protection against external influences

— enclosed-type RCBO (not requiring an appropriate enclosure);
— unenclosed-type RCBO (for use with an appropriate enclosure).

4.9 According to the method of mounting

= surface-type RCBO;
— flush-type RCBO;
— panel board type RCBO, also referred to as distribution board type.

NOTE These types may be intended to be mounted on rails.

4.10 According to the method of connection

— RCBOs the connections of which are not associated with the

— RCBOs the connections of which are associated with
example:

e plug-in type;
* bolt-on type.

NOTE Some RCBOs may be of the plug-in type or bolt-
usually suitable for wiring connection.

4.11 According to the instantaneous o
— B-type RCBO;
— C-type RCBO;
— D-type RCBO.

— type efiinstallation (see 4.2);
— number of poles and current paths (see 4.3);
— _«<rated current [, (see 5.2.2);

-~ rated residual operating current /5, (see 5.2.3);

— rated residual non-operating current (see 5.2.4);

— rated voltage U, (see 5.2.1);

— rated frequency (see 5.2.5);

— rated short-circuit capacity /,, (see 5.2.6);

— rated residual making and breaking capacity /5., (see 5.2.7);

— time-delay, if applicable (see 5.2.8);

— operating characteristics in case of residual currents with d.c. components (see 5.2.9);
— insulation co-ordination including clearances and creepage distances (see 5.2.10);
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— méthode de montage (voir 4.9);

— mode de connexion (voir 4.10);

— domaine du courant de déclenchement instantané en cas de surintensité (voir 4.11);
— classification selon /?t. (voir 4.12);

— degré de protection (voir CEI 60529).

Pour les DD dépendant fonctionnellement de la tension d'alimentation:

— comportement du DD en cas de défaut de la tension d'alimentation (voir 4.1.2).
5.2 Valeurs assignées et caractéristiques

5.2.1 Tension assignée

5.2.1.1 Tension d'emploi assignée (U,)

méme DD.

5.2.1.2 Tension d'isolement assignée (U;)

tension assignée maximale du DD.
dépasser la tension d'isolement assigné

5.2.2 Courant assi

Courant attribué r le
service ininterro
La température apibiante de re

référence différente est utilisée p e DD, on doit tenir compte de son effet sur la protection
des cables gontre\le ges puisque celle-ci est aussi basée sur une température

delaC

Valeur du-courant différentiel (voir 3.2.4) de fonctionnement, attribué par le constructeur au
DD, paurlequel celui-ci doit fonctionner dans des conditions spécifiées.

NOIE, Pour les DD ayant plusieurs réglages du courant différentiel de fonctionnement, la valeur la plus élevée est
utilisée pour le caractériser.

Valeur du courant différentiel de non-fonctionnement (voir 3.2.5) attribué par le constructeur au
DD, et pour lequel celui-ci ne fonctionne pas dans des conditions spécifiées.

5.2.5 Fréquence assignée

La fréquence assignée d'un DD est la fréquence industrielle pour laquelle le DD est congu et a
laquelle correspondent les autres caractéristiques.

NOTE Plusieurs fréquences peuvent étre attribuées au méme DD.
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— method of mounting (see 4.9);

— method of connection (see 4.10);

— range of instantaneous tripping overcurrent (see 4.11);
— [Pt classification (see 4.12);

— degree of protection (see IEC 60529).

Eor RCRQOs fllnr\finnally annndnnf online \/nlfngn'

— behaviour of the RCBO in case of failure of line voltage (see 4.1.2).

5.2 Rated quantities and other characteristics

5.2.1 Rated voltage

5.2.1.1 Rated operational voltage (U,)

The rated operational voltage (hereafter referred to as "rated v&
of voltage, assigned by the manufacturer, to which its perfors

5.2.1.2 Rated insulation voltage (U;)

5.2.2 Rated currenty/,)

A current assigped
uninterrupted du

perature is 30 °C. If a different reference ambient air

temperature for f{ 3 the effect on the overload protection of cables shall be
taken into aceOuat\si also based on a reference ambient air temperature of 30 °C,
according to e'e section 523 of IEC 60364).

The value of residbal operating current (see 3.2.4), assigned to the RCBO by the manufacturer,
at which4he°RCBO shall operate under specified conditions.

NOTE( For a RCBO having multiple settings of residual operating current, the highest setting is used to designate it.

5.2.14 Rated residual non-operating current (/,,,)

The value of residual non-operating current (3.2.5), assigned to the RCBO by the
manufacturer, at which the RCBO does not operate under specified conditions.

5.2.5 Rated frequency

The rated frequency of a RCBO is the power frequency for which the RCBO is designed and to
which the values of the other characteristics correspond.

NOTE The same RCBO may be assigned a number of rated frequencies.
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5.2.6 Pouvoir de coupure assigné (/)

Le pouvoir de coupure assigné d'un DD est la valeur efficace du pouvoir de coupure limite en
court-circuit (voir 3.4.6.1) attribué par le constructeur au DD.

NOTE A un pouvoir de coupure assigné /, donné correspond pour le DD un pouvoir de coupure de service en
court-circuit déterminé (/) (voir tableau 18).

——5.2.7 _Pouvolr de fermeture et de coupure différentiel assigne (Tyn)

Valeur efficace de la composante alternative du courant différentiel présumé (3.2.3 et 3.4.3), attri=
bué par le constructeur, qu'un DD peut établir, supporter et couper dans des conditions spécifiées.

Les conditions sont celles spécifiées au 9.12.13.

5.2.8 DD type S

DD temporisé (voir 3.3.12) conforme a la partie correspondante d

5.2.9 Caractéristiques de fonctionnement en cas de lifferentiels résiduels
avec une composante continue

5.2.9.1 DD type AC

DD dont le déclenchement est assupé
sinusoidaux, soit appliqués brusquem

5.2.9.2 DD type A

5.2.9.3 Coordination d
A I'étude. t
NOTE Pour le momept\|&

5.3 Valeursmnorimales &

Les valeurs™pré ' de la tension assignée sont:

BD\/ Circuit alimentant le DD Tension
assignée
Unipolaite-avec un pble protégé contre les deux fils, entre phase et conducteur milieu a la terre 120 V
suriniRnyites et neutre non coupe monophasé, entre phase et neutre 230V
Bipolaire avec un ou deux pdles protégés deux fils, entre phase et conducteur milieu a la terre 120 V
gontre les surintensités monophasé, entre phase et neutre 230V
monophasé, entre phase 400 vV
Tripolaire avec trois pbles protégés contre triphasé trois fils 400 vV
les surintensités
Tripolaire avec trois pbles protégés contre triphasé quatre fils 400V
les surintensités et neutre non coupé
Tétrapolaire avec trois ou quatre péles triphasé quatre fils 400 vV
protégés contre les surintensités

NOTE 1 Dans la CEIl 60038, les valeurs de tensions de 230 V et 400 V ont été normalisées. Ces valeurs devraient
progressivement remplacer les valeurs de 220 V et 240 V et de 380 V et 415 V respectivement.

NOTE 2 Partout ou dans cette norme il est fait référence a 230 V et 400 V, on peut lire 220 V ou 240 V, 380 V ou
415 V respectivement.
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5.2.6 Rated short-circuit capacity (/;,)

The rated short-circuit capacity of a RCBO is the value of the ultimate short-circuit breaking
capacity (see 3.4.6.1) assigned to that RCBO by the manufacturer.

NOTE A RCBO having a given rated short-circuit capacity /., has a corresponding service short-circuit capacity
(Icg) (see table 18).

5.2.7 Rated residual making and breaking capacity (/)

The r.m.s. value of the a.c. component of residual prospective current (3.2.3 and 3.4.3), assighed
by the manufacturer, which a RCBO can make, carry and break under specified conditions,

The conditions are those specified in 9.12.13.

5.2.8 RCBO type S

A time-delay RCBO (see 3.3.12) which complies with the relevap

5.2.9 Operating characteristics in case of residual cu
5.2.9.1 RCBO type AC

A RCBO for which tripping is ensured for resi inysoidal alternating currents, whether
suddenly applied or slowly rising.

5.2.9.2 RCBO type A

5.2.9.3 Insulation co¢

Under consider
NOTE For the time béing

5.3

Circuit supplying the RCBO Rated voltage

Single-polewith’one o%f{current
protectedspale and uninterrupted neutral [two-wire, phase to earthed middle conductor 120 V
Two-pole with one or two overcurrent single phase, phase to neutral 230V
protected poles two-wire, phase to earthed middle conductor 120 V

single phase, phase to neutral 230V
Three-pole with three over-current single phase, phase to phase 400 v
protected poles three-phase three-wire 400 V
Three-pole with three over-current
protected poles and uninterrupted neutral | three-phase four-wire 400 V
Four-pole with three or four overcurrent
protected poles three-phase four-wire 400 V

NOTE 1 In IEC 60038 the voltage values of 230 V and 400 V have been standardized. These values should
progressively replace the values of 220 V and 240 V, and of 380 V and 415 V respectively.

NOTE 2 Wherever in this standard there is a reference to 230 V or 400 V, they may be read as 220 V or 240 V,
380 V or 415 V, respectively.
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5.3.2 Valeurs préférentielles du courant assigné (/,,)

Les valeurs préférentielles du courant assigné sont:
6-8-10-13-16-20-25-32-40-50-63-80-100-125A.

5.3.3 Valeurs normales du courant différentiel de fonctionnement assigné (/,,)

Les valeurs normales du courant différentiel de fonctionnement assigné sont:

0,006 - 0,01 -0,03-0,1-0,3-0,5A.

NOTE Dans certains pays, 1A est aussi considéré comme une valeur normalisée.

5.3.4 Valeurs normales du courant différentiel de non-fonctionp

I'angle a de retard de conduction (voir 3.1.4).
5.3.5 Valeurs préférentielles de la fréquence asgignée

Les valeurs préférentielles des fréquences assig

5.3.6 Valeurs du pouvoir de coupure assigr

5.3.6.1 Valeurs normales jusqu'a et y compris !
Les valeurs normales du/p j ussigé jusqu'a et y compris 10 000 A sont

\) 1500 A

3000 A
4500 A
6 000 A
10 000 A

NOTE Les vale
normalisées dans™s

A, 2 000 A, 2 500 A, 7 500 A et 9 000 A sont considérées comme également

Les plages.du facteur de puissance correspondant sont données au 9.12.5.

5.3.6.2 Valeurs supérieures a 10 000 A jusqu'a et y compris 25 000 A

Pour les valeurs supérieures a 10 000 A jusqu'a et y compris 25 000 A, 15 000 et 20 000 A
sont des valeurs préférentielles

La plage du facteur de puissance correspondant est donnée au 9.12.5.

5.3.7 Valeur minimale du pouvoir de coupure et de fermeture différentiel assigné (/,,)

La valeur minimale du pouvoir de coupure et de fermeture différentiel assigné /,,, est de 10 /,
avec une valeur minimale de 500 A.

Les facteurs de puissance associés sont indiqués au tableau 17.
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5.3.2 Preferred values of rated current (/)

Preferred values of rated current are:

6-8-10-13-16-20-25-32-40-50-63-80-100-125A.

5.3.3 Standard values of rated residual operating current (/,,)

Standard values of rated residual operating current are:
0,006 - 0,01 -0,03-0,1-0,3-0,5A.

NOTE In some countries 1 A is also considered as a standard value.

5.3.4 Standard value of residual non-operating current (/,,,)
The standard value of residual non-operating current is 0,5 /5.

NOTE For residual pulsating direct currents, residual non-operating cuprénts depend-onvthe curreft delay angle a
(see 3.1.4).

5.3.5 Standard values of rated frequency

0 Hz a

Standard values of rated frequency are:
5.3.6 Values of rated short-circuit capaci
5.3.6.1 Standard values up to and including
Standard values of rated i aciti
Tabl ated short-circuit capacity
500 A
3000 A
4500 A

6 000 A
10 000 A

to and including 10 000 A are given in table 1.

NOTE THKg valu
countries.

000 A, 2 500 A, 7 500 A and 9 000 A are also considered as standard in some

The corresponding ranges of power factor are given in 9.12.5.

5.3.6.2_~-Values above 10 000 A up to and including 25 000 A

For values above 10 000 A up to and including 25 000 A preferred values are 15 000 A and
20.000 A.

The corresponding range of power factor is given in 9.12.5.

5.3.7 Minimum value of the rated residual making and breaking capacity (/5,)

The minimum value of the rated residual making and breaking capacity (/5.,) is 10 /, or 500 A,
whichever is the greater.

The associated power factors are specified in table 17.
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5.3.8 Valeurs normalisées du temps de fonctionnement maximal et du temps de non-
réponse avec un courant différentiel résiduel

Les valeurs normalisées du temps de fonctionnement maximal (3.3.10) et du temps de non-
réponse pour un DD type AC sont données au tableau 2.

Valeurs normalisées du temps de fonctionnement
et du temps de non-fonctionnement pour
un courant résiduel (/) égal a:
s

In IAn

Type

5A,10A,°

A A Ian 210 | 510 20 A, 50 A, e
100 A, 200 A, 500 A

Général quelle quelle 0,3 0,15 0.04 Q4 onctionnement
valeur valeur aximal

N'importe | N'importe <\ eMde
0,04

) Temps de
fonctionnement

maximal

0,5 0,2

S 225 >0,030 Temps minimal de
non-fonctionnement
(pas de

déclenchement)

0,13 0,06

a

Pour les DD du type général avec /an < 0,030

chements instantanés des

¢ L'essai est effectué avec ﬁycgo ant

Pour les DD de
également, les valé

Tableau 3 — Domaines des surintensités de déclenchement instantané

Type Domaine

B de 3/ a5/ inclus

C de 5/ a10/ inclus

D de 10/, a 50 /_ inclus
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5.3.8 Standard values of break time and non-actuating time for operation under
residual current conditions

The standard values of maximum break time (3.3.10) and non-actuating time (see 3.3.11) for
type AC RCBOs are given in table 2.

Table 2 — Standard values of break time and non-operating time

Standard values of break time and non-operating time

In Ian at a residual current (/5) equal to:
s
Type b
s 5A,10 A,
A A IAn 2 IAn 5 IAn 20 A, 50 A,

%

At

100 A, 200 A, 500/\ (\
Any Any }\%

Maximum

General value value 0,3 0,15 0,04 0'04/\\ Mtimes
0,5 0,2 0,15 5 NYE /Max'm-um
break times

S 225 >0,030 \ \/ Minimum non-
0,13 0,06 0,05 0,04 actuating times
m (no tripping)

For RCBOs of the general type with /an, < 0,030 A, 0,25 A may\be

The tests at 5 A, 10 A, 20 A, 50 A, 100
correct operation according to 9.9.1.2 d), b
instantaneous tripping range are not tested.

The test is made with a current /a: equal(to t
according to type B, C or D, a}\applicable.

values (i.e. 5, 2 Ipp,
by the factor 1,4

5.3.9 Standard

T

Standard rangé

Ranges of overcurrent instantaneous tripping

Type Range
B above 3/ up to and including 5 /,
C above 5/ up to and including 10 /,
D above 10 / up to and including 50 /|
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6 Marquage et autres informations sur le produit

Chaque DD doit porter de fagon indélébile les marquages suivants:

a) le nom du constructeur ou sa marque de fabrique;
b) la désignation du type, le numéro de catalogue ou le numéro de série;

C) Ia ou les tension(s) assignee(s),

d) le courant assigné sans le symbole «A», précédé du symbole de déclenchement;
instantané (B, C ou D), par exemple B 16;

e) la fréquence assignée si le DD est prévu pour une seule fréquence (voir 5.3.5);

f) le courant différentiel de fonctionnement assigné;

g) les réglages du courant différentiel de fonctionnement, dans le ca plusieurs

courants différentiels de fonctionnement;

h) le pouvoir de coupure assigné en amperes;

coupure assigné;
n) le symbole (S dans un carré)

0) indication si le DD est fonctionnelleme
cas (a 'étude);

q) organe de manceuvre d
r) schéma de raccord

s) la caractéristique d
continues:

— les DD type A

Si, pour depetits appareils, la place disponible n'est pas suffisante pour toutes les indications
ci-dessus qui doivent y figurer, les indications spécifiées aux points d), f) et n) au moins
doivent étre visibles quand celui-ci est installé. Les indications visées en a), b), ¢), h) et s)
peuvent étre portées sur le cé6té ou sur le dos de l'appareil et étre visibles seulement avant

Vinstallation de l'appareil. Comme alternative, l'information du point r) peut étre placée a
I'intérieur de tout P:\pnf r'1|||i doit &tre démaonté pour le raccordement 3 l'alimentation | es autres

indications doivent étre données dans les catalogues du constructeur.

Pour les DD autres que ceux manceuvrés au moyen de boutons-poussoirs, la position ouverte
doit étre indiquée par le symbole «O» et la position fermée par le symbole «I» (trait vertical
court).
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6 Marking and other product information

Each RCBO shall be marked in a durable manner with all or, for small apparatus, part of the
following data:

manufacturer's name or trade mark;

D o

tvne desianation cataloaue number or serial number:
PAL - 7 ~ 7

(¢}

)
)
) rated voltage(s);
)

(o}

rated current without symbol "A", preceded by the symbol of overcurrent instantaneous
tripping (B, C or D), for example B 16;

e) rated frequency, if the RCBO is designed only for one frequency (see 5
f) rated residual operating current;

g) settings of residual operating current in case of RCBOs with
currents;

h) rated short-circuit capacity, in amperes;
j) reference calibration temperature, if different from 30 °
k) the degree of protection (only if different from IP 20);

n) the symbol (S in a square) for

o) indication that the RCBO is functi
consideration);

q) operating means of the
r) wiring diagram;
s) operating characte

- RCBOs oﬁ}e

The marking\sha CBO itself or on a nameplate or nameplates attached to the
RCBO and at it is legible when the RCBO is installed.

If, for small devi he“space available does not allow all the above data to be marked, at
{ nder d), f) and n) shall be marked and visible when the device is
installed. The“information under a), b), ¢), h) and s) may be marked on the side or on the back
of the device and be visible only before the device is installed. The information under r) may be
on theyinside of any cover which has to be removed in order to connect the supply wires.
Any-remaining information not marked shall be given in the manufacturer's catalogues.

For RCBOs other than those operated by means of push-button, the open position shall be

indicated by the symbol "O" and the closed position by the symbol "/ " (a short straight line).
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Des symboles nationaux supplémentaires sont admis pour cette indication. Provisoirement,
I'utilisation exclusive de symboles nationaux est autorisée. Ces indications doivent étre
facilement lisibles quand le DD est installé.

Pour les DD manceuvrés au moyen de deux boutons-poussoirs, le bouton-poussoir destiné a
I'opération d'ouverture seulement doit étre rouge et/ou étre marqué du symbole «O».

Le rouge ne dolt etre utilise pour aucun autre bouton-poussolr du bD.

Si un bouton-poussoir est utilisé pour la fermeture des contacts et est de toute évidence repéré
comme tel, sa position enfoncée est suffisante pour indiquer la position fermée.

Si un seul bouton-poussoir est utilisé pour la fermeture et I'ouverture\\des contacts et est
identifié comme tel, le bouton restant dans la position enfoncée est stffisant pour ‘adiquer la
position fermée. Par ailleurs, si le bouton ne reste pas enfoncé i ifi iti
indiquant la position des contacts doit étre fourni.

NOTE Le symbole —

par le symbole préfé@?
Le marquage doit™ejr
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Additional national symbols are allowed for this indication. Provisionally the use of national
indications only is allowed. These indications shall be readily visible when the RCBO is
installed.

For RCBOs operated by means of two push-buttons, the push-button designed for the opening
operation only shall be red and/or be marked with the symbol "O".

RED shall not be used Tor any other push-button ot the RCBOU.

If a push-button is used for closing the contacts and is evidently identified as such,(its
depressed position is sufficient to indicate the closed position.

If a single push-button is used for closing and opening the contacts a
the button remaining in its depressed position is sufficient to indicate

indicating the direction of power flow).

Terminals exclusively intended for the connectio
letter N.

Terminals intended for the protective cun

(IEC 60417-5019 a))

NOTE The symbol — (
preferred symbol IEC@
Marking shall be “Yhd
removable parts.

Compliance s
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7 Conditions normales de fonctionnement en service et d'installation

7.1 Conditions normales

Les DD conformes a cette norme doivent étre capables de fonctionner dans les conditions
normales données au tableau 4.

Tableau 4 — Conditions normales de fonctionnement en service

Grandeurs d’influence Domaine d’emploi normal Valeurs de référence Tolérance pour
les essais (voir-note 6)

Température ambiante De -5 °C a +40 °C ( +59C
(voir notes 1 et 7) (voir note 2) N
Altitude Ne dépassant pas 2 000 m \ \
Humidité relative 50 % (voir note 3)
maximale a 40 °C
Induction magnétique Inférieure ou égale a 5 fois (voir note 4)
d’origine extérieure I'induction magnétique

terrestre dans toutes les

directions
Position Comme indiqué p 2° dans n’importe

constructeur av
tolérance de 2° d
les directions (voir ngte 5

quelle direction

Fréquence Valeur de référencge + Valeur assignée +2%
VO}\HOte 6)

Distorsion de I'onde In FIEMJ egale 3 5%
sinusoidale r

1) t de+35 °C.

2) our des conditions climatiques plus sévéres aprés accord entre
3) és d’ it relati is @ des températures plus basses (par exemple 90 % a 20 °C).

4) it nstallé"a proximité d’'un fort champ magnétique, des régles complémentaires
5) i e fi ¢on yu’'aucune piece du DD ne subisse de déformations susceptibles de géner son
6) & € éas sont applicables, a moins qu’il n’en soit spécifié autrement dans I'essai spécifique.

7) —20 °C et +60 °C sont admissibles pendant le stockage et le transport et devraient étre

prises en_compte dans la conception de I'appareil.

7.2 ~~Conditions d'installation

L es DD doivent étre installés selon les indications du constructeur.
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7 Standard conditions for operation in service and for installation

7.1 Standard conditions

RCBOs complying with this standard shall be capable of operating under the standard
conditions shown in table 4.

Table 4 — Standard conditions for operation in service

Influencing quantity Standard range of Reference value Test tolerances
application (see note 6)
Ambient temperature -5 °C to +40 °C 20 °C \( 5°C
(see notes 1 and 7) (see note 2) N
Altitude Not exceeding 2 000 m (

Relative humidity 50 % (see note 3)

maximum value at 40°C N

External magnetic field Not exceeding 5 times the | Earth’s mag tiM (see note 4)
earth’s magnetic field in

any direction

Position As stated by the manu- \ia/(g 2° in any direction
facturer with a tolexance anufact rer@
of 2° in any dire€tion <
(see note 5)

Frequency Reference value R ed value +2%
(see note 6)

Sinusoidal wave distortion Mee/dﬁl@‘é\x Zer% 5%

1) The maximum value of] e is +35 °C.

2) Values outside the nange i re more severe climatic conditions prevail, subject to
agreement betw S

3) Higher relative

4) When a RCBO is ¢
necessary.

mperatures (for example 90 % at 20 °C).
strong magnetic field, supplementary requirements may be

5)
6)
7)

7.2

RCBOs shall be installed in accordance with the manufacturer's instructions.
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8 Prescriptions de construction et de fonctionnement

8.1 Réalisation mécanique
8.1.1 Généralités

Les DD doivent étre congus et réalisés de fagcon que, en usage normal, leur fonctionnement

solt sur et sans danger pour l'usager ou I'environnement.

La détection du courant différentiel et le déclencheur différentiel doivent étre situés entre'les
bornes d'entrée et de sortie du DD.

Il ne doit pas étre possible de modifier les caractéristiques de fonctionre
interventions extérieures autres que celles qui sont spécifiquement
valeur du courant différentiel de fonctionnement assignée.

En cas de DD ayant plusieurs réglages de courant différentiel
la plus élevée des valeurs de réglage.

8.1.2 Meécanisme

Un pble neutre de sectionnement (voir 3.

comme plle neuytre ©
indépendante ( .
fonctionner effectivém

S
eture en court-circuit approprié est utilisé

du DD est du type a manceuvre manuelle
les pbles, y compris le pble neutre, peuvent

Les DD doivent akpir\de g a déclenchement libre.
Il doit étre de fermer les DD a la main. Pour les DD de type enfichable
sans or , cette condition n'est pas considérée comme satisfaite par le fait

Les disjoncteurs doivént étre construits de fagon telle que les contacts mobiles puissent rester
uniquement dans la position de fermeture (voir 3.3.13.) ou d'ouverture (voir 3.3.14.), méme
lorsquéd'organe de manceuvre est abandonné dans une position intermédiaire.

Lles ‘DD doivent étre munis d'organes indiquant leur position de fermeture et d'ouverture qui
doit étre facilement visible a I'avant du DD lorsque ce dernier est muni de son/ses capot(s) ou

de sa/ses plaque(s) ae recouvrement, STy a lieu (VOIr articlie o).

Lorsque l'organe de manceuvre est utilisé pour indiquer la position des contacts, I'organe de
manceuvre, une fois abandonné, doit automatiquement prendre ou rester dans la position
correspondant a celle des contacts mobiles; dans ce cas, I'organe de manceuvre doit avoir
deux positions de repos distinctes correspondant a la position des contacts, mais, pour
I'ouverture automatique, une troisiéme position distincte de I'organe de manceuvre peut étre
prévue; dans ce cas, il doit étre nécessaire de réarmer le DD manuellement avant de pouvoir
le refermer.
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8 Requirements for construction and operation

8.1 Mechanical design
8.1.1 General

RCBOs shall be designed and constructed so that, in normal use, their use is safe and without

danger to the user or to the environment.

The residual current detection and the residual current release shall be located between ‘the
incoming and outgoing terminals of the RCBO.

It shall not be possible to alter the operating characteristics of the RCBQ\ s of external
interventions other than those specifically intended for changing the
operating current.

highest setting.

8.1.2 Mechanism

poles except the switched neutral,
operated manually or automatically.

position (see 3
released in an.i

Yt3\omir'the open position (see 3.3.14), even when the operating means is
lermediate position.

RCBOs-shall be provided with means for indicating their closed and open positions, which shall
be easily discernible from the front of the RCBO when fitted with its cover(s) or cover-plate(s),
if any. (see clause 6).

Where the operating means is used to indicate the position of the contacts, the operating

means, when released, shall automatically take up the position corresponding to that of the
moving contacts; in this case, the operating means shall have two distinct rest positions
corresponding to the position of the contacts but, for automatic opening, a third distinct position
of the operating means may be provided, in which case it shall be necessary to reset the RCBO
manually before reclosing is possible.
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Dans le cas de DD fonctionnellement dépendant de la tension d'alimentation, se refermant
automatiquement (voir 4.1.2.1 a)) lorsque la tension d'alimentation est rétablie aprés
disparition de cette derniére, I'organe de manceuvre doit rester dans la position «fermé» aprés
une ouverture automatique des contacts; lorsque la tension d'alimentation est rétablie, les
contacts doivent se refermer automatiquement &8 moins que l'organe de manceuvre n’ait été
placé en position «ouvert».

NOTE Pour ce type de DD, I'organe de manceuvre ne peut pas étre utilisé pour indiquer la position des contacts.

Lorsqu'un indicateur lumineux est utilisé, il doit étre allumé et de couleur brillante quand le DD
est en position «fermé». L'indicateur lumineux ne doit pas étre le seul moyen d'indication dela
position «fermé».

Le fonctionnement du mécanisme ne doit pas étre influencé par la positiQ veloppes ou

des capots et doit étre indépendant de toute partie amovible.

Un capot scellé mis en place par le constructeur est considéré non
amovible.

Si le capot est utilisé comme organe de guidage pour les bot étre
possible d'enlever les boutons de I'extérieur du DD.

Les organes de manceuvre doivent étre solideme étre

possible de les retirer sans l'aide d'un oGtil.

ifiée par examen visuel et essai manuel, pour le
ais du 9.11.

air €t les lignes de fuite ne doivent pas étre inférieures aux
arsque le DD est installé comme en usage normal.
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In the case of RCBOs functionally dependent on line voltage reclosing automatically (see
4.1.2.1 a)) when the line voltage is restored after failure of line voltage, the operating means
shall remain in the ON position following automatic opening of the contacts; when the line
voltage is re-established, the contacts shall reclose automatically unless in the meantime the
operating means has been placed in the OFF position.

NOTE For this type of RCBO the operating means cannot be used as a means for indicating the closed and open
positions.

When an indicator light is used, this shall be lit when the RCBO is in the closed position and be
of bright colour. The indicator light shall not be the only means to indicate the closed positiop-

The action of the mechanism shall not be influenced by the position of ep
and shall be independent of any removable part.

Qsures of.covers

If the cover is used as a guiding means for push-buttons, it sh S Si remove the
buttons from the outside of the RCBO.

Operating means shall be securely fixed on their sha i possible to remove
them without the aid of a tool.

Operating means directly fixed to cover§ qre aioweq: If the ‘r tind means has an "up-down"
movement, when the RCBO is mounted as\in“\wormal use) thé contacts shall be closed by the
up movement.

8.1.3 Clearanﬁan creepayge distances)(see annex B)
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Tableau 5 — Distances d'isolement dans I'air et lignes de fuite

Description Distances
mm
Distances d’isolement dans I'air @)
1. Entre les parties actives qui sont séparées lorsque le DD est dans la position d’ouverture P) 3
2 Entre les 'r_\arﬁnc actives de 'r_\r\lnrihée différentes c) d) 3
3. Entre les parties actives et:
— les organes de manceuvre métalliques 3
— les vis ou autres organes de fixation de capots qui doivent étre retirés
lorsqu’on fixe le DD 3
— la surface sur laquelle la base est fixée ©) 6 (3)
— les vis ou autres organes de fixation du DD ©) 6 (3)
— les capots ou boites métalliques ©) 6 (3)
— les autres parties métalliques accessibles f) 3
— les béatis métalliques supportant des DD de type a encastrer
4. Entre les parties métalliques du mécanisme et:
— les parties métalliques accessibles f) 3
— les vis ou autres organes de fixation du DD 3
— les béatis métalliques supportant des DD de type a encastre}/_\ 3

Lignes de fuite @)

1. Entre les parties actives qui sont séparées lorsque le DD es iti ‘ouverture b) 3
2. Entre les parties actives de polarités différgntesse) d)
— pour les DD ayant une tension assignée n® 3
— pour les autres DD 4
3. Entre les parties actives et:
— les organes de manceuv, 3
— les vis ou autres organes\de fixation de ¢ oiviepr'étre retirés
lorsqu’on fixe le DD 3
— les vis ou autres organe ation\du BD.®) 6 (3)
— les autres pa}ties\m alliques™acsgssibles 3
a) Les distances d'iso i s de\ fuitendu” circuit secondaire et entre les enroulements primaires du
transformateur du ISes en copsidération.
b) Ne s'applique pag’aux centac iliaires ¢t de commande.
c) Des précautions_doivent éthe ‘prises pour assurer un espacement correct entre les parties actives de polarités
différentes de DD de montés cote a cote. Des valeurs sont a I'étude.
d) Dans ance$ plus grandes entre les bornes sont utilisées en accord avec les pratiques
nationa
e) Si les lignes de-fuite ances d'isolement entre parties actives de l'appareil et la cloison métallique ou la

f)

onté le DD ne dépendent seulement que de la conception du DD de sorte qu'elles ne
puissent étre/réduitesquand le DD est monté dans la position la plus défavorable (méme dans une enveloppe
métalligue); les valeurs entre parenthéses sont suffisantes.

Y eempris une feuille métallique en contact avec des surfaces en matiére isolante qui sont accessibles aprés
installation comme en usage normal. La feuille est poussée dans les coins, les rainures, etc., au moyen d'un
doigt d'épreuve rigide et rectiligne, en accord avec 9.6.
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Table 5 — Clearances and creepage distances

Description Distance
mm
Clearances @)
1. Between live parts which are separated when the RCBO is in the open position P) 3
2. Between live parts of diffrent polarity ¢) d) 3
3. Between live parts and
— metal operating means 3
— screws or other means for fixing covers which have to be removed when
mounting the RCBO 3
— the surface on which the base is mounted ©) 61(3)
— screws or other means for fixing the RCBO ©) 6 (3)
— metal covers or boxes ©) 6 (3)
— other accessible metal parts ) 3
— metal frames supporting flush-type RCBOs
4. Between metal parts of the mechanism and
— accessible metal parts ) 3
— screws or other means for fixing the RCBO 3
— metal frames supporting flush-type RCBOs 3
Creepage distances @)
1. Between live parts which are separated when the RCBO 45\n\the openypesitiog b) 3
2. Between live parts of different polarity ¢) d) @
— for RCBOs having a rated voltage not exce 3
— for other RCBOs 4
3. Between live parts and
— metal operating means 3
— screws or other means
when mounting the BO 3
— screws or other meafs 6 (3)
— accessible m%pa s

a) Clearances and@a
transformer are not“corisie
b) Not applicable to a

c) Care should be taken

d) In someg

e) If clearances and.creepa

brackets afe sufficieqt

f)

Includiftgia metal foil in contact with the surfaces of insulating material which are accessible after installation as
for_nermal use. The foil is pushed into corners, grooves, etc., by means of a straight jointed test finger
according to 9.6.
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8.1.4 Vis, parties transportant le courant et connexions

8.1.4.1 Les assemblages mécaniques et connexions électriques doivent étre capables de
résister aux efforts mécaniques qui se produisent en service normal.

Les vis mises en ceuvre pour le montage du DD lors de son installation ne doivent pas étre du
type vis autotaraudeuses a découpe.

NOTE | es vis (ou écrous) mu sont mis en ceuvre lors du maontage du DD comprennent les vis pour la fixation des

capots ou des plaques de recouvrement mais pas les moyens de connexion pour les condwts filetés et pour la
fixation de la base du DD

La conformité est vérifiée par examen et par l'essai du 9.4.

NOTE Les connexions a vis sont considérées comme vérifiées par les essais des 9.8, 9.1

trou fileté ou I'écrou doit étre assurée.

La conformité est vérifiée par examen et par un essai a la mai

mica pur ou autres matiéres presenta
retrait ou fléchissement éventuel de la
une élasticité suffisante des parties mé

oins équivalentes, sauf si un
ceptible d'étre compensé par

8.1.4.4 Les parties trg

de protection, s'i@ﬂie
— soit en cuivre;

métal avec revétement adapté, résistant aussi bien que le
des propriétés mécaniques équivalentes.

éléments.chauffants, éléments bimétalliques, shunts, parties des dispositifs électroniques ainsi
qu'aux<yvis, écrous, rondelles, plaques de serrage, parties similaires des bornes et parties du
circuit d'essai.

8.1.5 Bornes pour conducteurs externes

8.1.5.1 Les bornes pour conducteurs externes doivent étre telles que les conducteurs
puissent étre connectés de fagon que la pression de contact nécessaire soit maintenue de
fagon permanente.

Dans la présente norme, seules les bornes a vis pour conducteurs externes en cuivre ont été
considérées.

NOTE Des spécifications pour les connecteurs a clips et languettes, bornes sans vis et bornes pour conducteurs
en aluminium sont a I'étude.
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8.1.4 Screws, current-carrying parts and connections

8.1.4.1 Connections, whether electrical or mechanical, shall withstand the mechanical
stresses occurring in normal use.

Screws operated when mounting the RCBO during installation shall not be of the thread-cutting
type.

NOTE Screws (or nuts) which are operated when mounting the RCBO include screws for fixing covers or
cover-plates, but not connecting means for screwed conduits and for fixing the base of a RCBO.

Compliance is checked by inspection and by the test of 9.4.

when mounting the RCBO during installation, correct introduction @
hole or nut shall be ensured.

Compliance is checked by inspection and by manual test.

schew in a slanting manner

is prevented, for example by guiding the screw by the part to be he female thread or by the

use of a screw with the leading thread removed.

8.1.4.4 Current-gacryin
be of:

— copper;

— an alloy contain B copper for parts worked cold, or at least 50 % copper

— othe » suitably“coated metal, no less resistant to corrosion than copper and
i grties no less suitable.

NOTE New il arld appropriate tests for determining the resistance to corrosion are under
consideration. Fheseequirgments should permit other materials to be used if suitably coated.

The requirements of this subclause do not apply to contacts, magnetic circuits, heater
elements; bimetals, shunts, parts of electronic devices nor to screws, nuts, washers, clamping
plates,/similar parts of terminals and parts of the test circuit.

8:1.5 Terminals for external conductors

8.1.5.1 Terminals for external conductors shall be such that the conductors may be
connected so as to ensure that the necessary contact pressure is maintained permanently.

In this standard, only screw-type terminals for external copper conductors are considered.

NOTE Requirements for flat quick-connect terminations, screwless terminals and terminals for the connection of
aluminium conductors are under consideration.
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Des dispositifs de connexion pour barres sont admis pourvu qu'ils ne soient pas utilisés pour la
connexion de cables.

De tels dispositifs peuvent étre du type enfichable ou du type a boulons.

Les bornes doivent étre facilement accessibles dans les conditions prévues d'emploi.

La conformité est vérifiée par inspection et par les essais du 9.5.

8.1.5.2 Les DD doivent étre munis de bornes qui doivent permettre la connexion, des
conducteurs en cuivre ayant les sections nominales indiquées au tableau 6.

NOTE Des exemples de configuration de bornes sont indiqués a I'annexe IC.

La conformité est vérifiée par examen, par mesures et par l'i
conducteurs de la plus petite et de la plus grande section spécifiée.

Courant assigné

A f\/(7/\

Supérieur a Conducteurs souples

13

16

Jusqu’a et y cgmpris \ Condu teu@' i
(mpassifs ou

\sa\/ 1 a 25
) : a 6 15 a 6

4

nducteurs cablés rigides. Toutefois,
oient congues pour serrer seulement des conducteurs massifs.

,5 a 10 2,5 a 6
4 a 16 4 a 10
10 a 25 10 a 16
16 a 35 16 a 25
24 a 50 25 a 35
Musqu’é 50 A inclus, les bornes soient congues pour serrer aussi bien

il est admis que les bornes pour

des conducteurs sans préparation spéciale.

La conformité est vérifiée par examen.

NOTE Le terme «préparation spéciale» concerne |'étamage des fils du conducteur,
formation d'ceillets, etc.,

La sonformité est vérifiée par examen et par I'essai du 9.5.

I'utilisation de cosses,

fixation d"aucun autre constituant, bien qu'ils puissent maintenir en place les bornes ou les
empécherde tourner.

la

mais non la remise en forme du conducteur avant son introduction dans la borne ou le
torsadage d'un conducteur souple pour en consolider I'extrémité.
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Connection arrangements intended for busbar connection are admissible, provided they are not
used for the connection of cables.

Such arrangements may be either of the plug-in or of the bolt-on type.

The terminals shall be readily accessible under the intended conditions of use.

Compliance is checked by inspection and by the tests of 9.5.

8.1.5.2 RCBOs shall be provided with terminals which shall allow the connection of copper
conductors having nominal cross-sectional areas as shown in table 6.

NOTE Examples of possible designs of terminals are given in annex IC.

Compliance is checked by inspection, by measurement and by fitti

Rated current

A
Greater than Up to and inc{&kg\ Flexible conductors
— 13 N 1 to 2,5
13 16 1 to 4
Q 1,5 to 6
2,5 to 6
4 to 10
10 to 25 10 to 16
16 to 35 16 to 25
24 to 50 25 to 35

*

It is required that, or
conductors as s Ngid\stranded sonductors. Nevertheless, it is permitted that terminals for conductors having
cross-sections from 1 2 uyto mo>be designed to clamp solid conductors only.
S

other component, atthough they may hold the terminals in place or prevent them from turning.
Compliance is checked by inspection and by the tests of 9.5.

8:1.5.4 Terminals for rated currents up to and including 32 A shall allow the conductors to be
connected without special preparation

Compliance is checked by inspection.

NOTE The term "special preparation" covers soldering of wire of the conductor, use of cable lugs, formation of
eyelets, etc., but not the reshaping of the conductor before its introduction into the terminal or the twisting of a
flexible conductor to consolidate the end.
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8.1.5.5 Les bornes doivent avoir une résistance mécanique appropriée.

Les vis et les écrous pour le serrage des conducteurs doivent avoir un pas métrique ISO ou un
filetage d'un pas comparable et d'une résistance mécanique équivalente.

La conformité est vérifiée par examen et par les essais des 9.4 et 9.5.1.

8156 |les bornes doivent étre congues de _maniéere nln'nllne serrent le conducteur sans lui
occasionner de dommages majeurs.

La conformité est vérifiée par examen et par I'essai du 9.5.2.

8.1.5.7 Les bornes doivent étre congues de maniére qu'elles serrent le teuryde fagon
slre et entre surfaces métalliques.

La conformité est vérifiée par examen et par les essais des 9.4 et 9.6.1.

8.1.5.9 Les bornes doivent étre fixées
serrage sont serrés ou desserrés, le
aux DD.

e remplissage est considérée comme suffisante
2uU a condition que

L'utilisation d'u' ¢
pour empécher une’bhornede

— la résine ou

La conformité vériée par examen, par mesures et par l'essai du 9.4.

8.1.5.10,%Les vis ou écrous de serrage des bornes destinés a la connexion des conducteurs
de protection doivent étre prémunies de fagon adéquate contre un desserrage accidentel et il
ne.deit'pas étre possible de les desserrer sans I'aide d'un outil.

L a conformité est vérifiée par un essai manuel.

En général, les modéles de bornes dont des exemples sont donnés a I'annexe IC procurent
une élasticité suffisante pour répondre a la prescription; pour d'autres modéles, des
dispositions spéciales telles que I'utilisation d'une piece élastique convenable, qui ne peut pas
étre retirée par inadvertance, peuvent étre nécessaires.

8.1.5.11 Les vis et écrous destinés a la connexion des conducteurs externes doivent
s'engager dans un filetage métallique et les vis ne doivent pas étre autotaraudeuses.
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8.1.5.5 Terminals shall have adequate mechanical strength.

Screws and nuts for clamping the conductors shall have a metric ISO thread or a thread
comparable in pitch and mechanical strength.

Compliance is checked by inspection and by the tests of 9.4 and 9.5.1.

8.1.5.6 Terminals shall be so designed that they clamp the conductor without undue damage
to the conductor.

Compliance is checked by inspection and by the test of 9.5.2.

8.1.5.7 Terminals shall be so designed that they clamp the conduc and between

metal surfaces.
Compliance is checked by inspection and by the tests of 9.4 ana

8.1.5.8 Terminals shall be so designed or positioned that™ne
wire of a stranded conductor can slip out while the clamp

This requirement does not apply to lug terminals.

Compliance is checked by the test of 9°9.3.

S 8/sealing compound or resin is not impaired by temperatures
attairfe 3 i nder the most unfavourable conditions specified in this standard.

Compliance iseheckeq by inspection, by measurement and by the test of 9.4.

8.1.5.105:Clamping screws or nuts of terminals intended for the connection of protective
conductors shall be adequately secured against accidental loosening and it shall not be
possible to unclamp them without the use of a tool.

Compliance is checked by manual test.

In general, the designs of terminals of which examples are shown in annex IC provide sufficient
resilience to comply with this requirement; for other designs special provisions, such as the use
of an adequately resilient part which is not likely to be removed inadvertently, may be
necessary.

8.1.5.11 Screws and nuts of terminals intended for the connection of external conductors
shall be in engagement with a metal thread and the screws shall not be of the tapping screw

type.
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8.1.6 Non-interchangeabilité

Pour les DD destinés a étre montés sur les bases faisant corps avec eux (type enfichable ou a
vis), on ne doit pas pouvoir remplacer, sans l'aide d'un outil, un DD monté et équipé de
conducteurs comme en usage normal par un autre appareil de la méme fabrication et de
courant assigné plus élevé.

| 2 conformité est vérifide nar examen
+ -

NOTE L'expression «comme en usage normal» implique que le disjoncteur est monté conformément alx
instructions du constructeur.

8.2 Protection contre les chocs électriques

Les DD doivent étre congus de telle fagon que, lorsqu'ils sont fixés et ¢
comme en usage normal, les parties actives ne soient pas accessibles

Une partie est considérée comme «accessible» si on peut
(voir 9.6).

Les revétements doivent étre flxes d
l'installation du DD. lIs d0|
doivent assurer une prote

e résistance mécanique suffisantes et
dsentant des angles vifs.

Les entrées de cables
manchons ou di itife
facon sire et avo

Les partie’s_ métalliques du mécanisme ne doivent pas étre accessibles. Elles doivent étre en
outre isdlees des parties métalliques accessibles, des batis métalliques supportant la base des
DD de‘type encastré, des vis ou autres organes de fixation de la base sur son support et d'une
plague métallique utilisée comme support.

On doit pouvoir remplacer facilement les DD enfichables sans toucher aux parties actives

Le vernis ou I'émail ne sont pas considérés comme assurant un isolement suffisant au sens du
présent paragraphe.

La conformité est vérifiée par examen et par l'essai du 9.6.
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8.1.6 Non-interchangeability
For RCBOs intended to be mounted on bases forming a unit therewith (plug-in type or screw-in

type) it shall not be possible, without the aid of a tool, to replace a RCBO when mounted and
wired as for normal use by another RCBO of the same make having a higher rated current.

Compliance is checked by inspection.

NOTE The expression “as for normal use” implies that the RCBO is mounted according to the manufacturer’s
instructions.

8.2 Protection against electric shock

RCBOs shall be so designed that, when they are mounted and wired as(for no
parts are not accessible.

mahuse, live

wired as in normal conditions of use, shall eithe
throughout with insulating material, unless the Ij

material, or be lined
internal enclosure of

bushings or similar de
have adequate mecha

For plug-in RCBO
accessible for nor

screws or‘ether means for fixing the base to its support and from metal plates used as support.
It shall’be possible to replace plug-in RCBOs easily without touching live parts.

Lacquer and enamel are not considered to provide adequate insulation for the purpose of this

laal
oUULIdUOT.

Compliance is checked by inspection and by the test of 9.6.
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8.3 Propriétés diélectriques

Les DD doivent avoir des propriétés diélectriques appropriées.

Les circuits de commande connectés au circuit principal ne doivent pas étre endommagés par
des tensions continues élevées résultant des mesures d'isolement qui sont normalement
effectuées aprés que les DD eurent été installés.

La conformité est vérifiée par les essais des 9.7 et 9.20.

8.4 Echauffements

8.4.1 Limites d'échauffement

Les échauffements des diverses parties d'un DD spécifiées au ta

Parties 2 b) /\(X\)/ (\\> Echauffement
K

Bornes de raccordement pour des connexions ex 65
Parties extérieures susceptibles d’étre touchée 40
y compris les organes de manceuvre en matiér

moyens de couplage isolés pour

Parties métalliques extérieures des organes de e 25

Autres parties extérieures,
montage

a || n’est pas spé@
telle que la mesu ipg

b)

) Pour les DD type eRfichadble, les bornes de la base sur laquelle ils sont installés.

8.4.2 _Température de I'air ambiant

Les\limites d'échauffement indiquées dans le tableau 7 sont applicables seulement si la
température de I'air ambiant reste entre les limites indiquées au tableau 4.

8.5 C5755f§TI§[IqU§§ de Tonctionnement

Les caractéristiques de fonctionnement des DD dans des conditions de courant différentiel ou
de surintensité doivent satisfaire aux prescriptions du 9.9.

8.5.1 En cas de courant différentiel résiduel

Les DD doivent fonctionner dans les conditions prescrites au 9.9.1.
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8.3 Dielectric properties
RCBBs shall have adequate dielectric properties.

Control circuits connected to the main circuit shall not be damaged by high d.c. voltages due to
insulation measurements which are normally carried out after RCBOs are installed.

Corrpliiarice 1s criecked Dy tre (eSts Ol 9.7 ana J.ZU.

8.4 Temperature-rise

8.4.1 Temperature-rise limits

The temperature-rises of the parts of a RCBO specified in table under the

conditions specified in 9.8.2, shall not exceed the limiting values sta
The RCBO shall not suffer damage impairing its functions and i

Table 7 — Temperature-rise

Parts 2 b) ( Temperature-rise
7\ O TN K

Terminals for external connections © 65

External parts liable to be touched during ma ncluding 40

operating means of insulating material and m insulated

operating means of several poles

External metallic parts of operating means 25

Other external parts, includin i ipect contact with the 60

mounting surface

a) No value is specifigd for the o i the design of most RCBOs is such that a direct measurement of the
temperature of t ithqut fhie risk of causing alterations or displacement of parts likely
to affect the repr ii

The test of reliabilit
with respect to u

®) No value is

insulating

er than those listed, but no damage shall be caused to adjacent parts of
gn of the RCBO shall not be impaired.

¢ For pl%gﬂm\((p RWS the\ferminals of the base on which they are installed.

RN Y%

8.4.2 Ambient air temperature

The temperature-rise limits given in table 7 are applicable only if the ambient air temperature
remains‘between the limits given in table 4.

8.5, Operating characteristics

8.5.1 Under residual current conditions

The operating characteristic of RCBOs shall comply with the requirements of 9.9.1.
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8.5.2 En cas de surintensité

Les DD doivent satisfaire aux prescriptions des 8.5.2.1 et 8.5.2.3.

8.5.2.1 Zone temps-surintensité normalisée

La caractéristique de déclenchement des DD doit assurer une protection adéquate contre les
surintensités sans fonctionnement lr\n:'xmzmlrrl\

La zone de la caractéristique temps-courant (caractéristique de déclenchement) d'un DD sest
définie par les conditions et les valeurs indiquées au tableau 8.

Ce tableau se rapporte a un DD fixé dans les conditions de référence (vqi onétionnant a

la température de calibrage de référence de 30° C avec une toléran ) ir note du
tableau 8).

La conformité est vérifiée par les essais spécifiés au 9.9.2.

prage différente de 30 °C, ils sont

NOTE Le constructeur { i informations sur la variation de la caractéristique de

Essai Type \Bﬁrée limite du temps de Résultats Observations
déclenchement ou de a obtenir
non-déclenchement
B,C,D 1,1

RW* t=1h (pour /n <63 A) Pas de

t=2h (pour/ >63A) déclenchement

b B, C, D] 45 I Mdiatement t<1h (pour/ <63A) Déclenchement | Courant croissant

aprés I'essai (a) régulierement en
t<2h (pour/ >63A) moins de 5 s

Bp€D | 2551, Etat froid * |18 <t< 60s (pour/ <32A)|Declenchement

1s<t<120s (pour/ >32A)

d B 31, Etat froid * t=20,1s Pas de Courant obten‘u par
C 51, déclenchement |la fermeture d’un
B 10-/ interrupteur auxiliaire
= n

e B 51 Etat froid * t<0,1s Déclenchement | Courant obtenu par
Cc 10/, la fermeture d’un
D 50 / interrupteur auxiliaire

* Le terme «état froid» signifie sans charge préalable, a la température de calibrage de référence.
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8.5.2 Under overcurrent conditions
RCBOs shall comply with the requirements of 8.5.2.1 and 8.5.2.3.

8.5.2.1 Standard time-(over)current zone

The tripping characteristic of RCBOs shall ensure adequate protection against overcurrents,

without Ir\rt:msm e nlnnrqfinn

The zone of the time-current characteristic (tripping characteristic) of a RCBO is defined by the
conditions and the values stated in table 8.

This table refers to a RCBO mounted in accordance with the reference (conditions (see 9.2)

operating at the reference calibration temperature of 30 °C, with a tol

of table 8).

(see note

Compliance is checked by the tests specified in 9.9.2.

Checking is made at any convenient temperature, th b6 d to 30 °C through
the information given by the manufacturer.

NOTE The manufacturer shal
calibration temperatures diffiering

(\ ble 8

perating characteristics

curyﬂ{

Test Type Té{ itial\\/\@its of tripping or non- Results to be Remarks
ondition tripping time obtained
Cohd *

t=1h (for I, < 63 A) No tripping
t22h (for I, > 63 A)

b B<C, 4 b Immediately t<1h (for/, <63 A) Tripping Current steadily
follgwing test increased within 5 s
t<2h (for I, > 63 A)

(a)

c B, C, D} 2,55 Cold * Ts<t< 60s (for/, <32A) Tripping
1s<t<120s (for I, > 32 A)

d B 31 Cold * t20,1s No tripping | Current established
C 51 by closing an
n auxiliary switch
D 10 1,
e 5 2 Iy Cold * t<01s Tripping CUTTent established
by closing an
c 10 1,

auxiliary switch
D 50 I,

The term "cold" means without previous loading, at the reference calibration temperature.
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8.5.2.2 Grandeurs conventionnelles

a) Temps conventionnel

Le temps conventionnel est 1 h pour les DD de courant assigné jusqu'a 63 A inclus et 2 h
pour les DD de courant assigné supérieur a 63 A.

b) Surintensité conventionnelle de non-déclenchement (/,,;)

La SUTITICTISIIES COTNVETIUOTITICNT U TIOTT=UCCICTICTITITICTIU U Ul DU €5l 1,10
assigné.

P
I

OTS SO courarnt

c) Surintensité conventionnelle de déclenchement (/)

La surintensité conventionnelle de déclenchement d'un DD est 1,45 -fois son-courant

assigné.

8.5.2.3 Caractéristiques de déclenchement par surintensité

La caractéristique de déclenchement par surintensité des DD doi gur de la

zone définie au 8.5.2.1.

(par exemple:
loppe, etc.) peuvent
affecter la caractéristique de déclenchement des DD.

Le constructeur doit étre a méme de donner des informations 2 2\l garactéristique de déclen-
chement pour des températures ambiantes différentes de la ye g refé a l'i eur des limites du 7.1.

Les DD doiven gir effectuer un nombre spécifié d'opérations en court-circuit, pendant
lesquelles, ils_he doivént ni mettre en danger I'opérateur ni donner naissance a un amorgage
entre lessparties conductrices sous tension ou entre ces derniéres et la terre.

La econformité est vérifiée par les essais du 9.12.

8:8 Résistance aux chocs mécaniques

Les DD doivent une résistance mécanique appropriée pour supporter les contraintes qui leur
sont imposées pendant l'installation et I'utilisation.

La conformité est vérifiée par I'essai du 9.13

8.9 Reésistance ala chaleur
Les DD doivent étre suffisamment résistants a la chaleur.

La conformité est vérifiée par I'essai du 9.14.
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8.5.2.2 Conventional quantities

a) Conventional time

The conventional time is 1 h for RCBOs of rated current up to and including 63 A, and 2 h
for RCBOs of rated current above 63 A.

b) Conventional non-tripping overcurrent (/)

T e ’ P : 4 P DARO - —d 4O - t 4 ' 4
TS CONVETTUHOTIA TTO=UTPPITTY OVETCUTTCTIL O d INUDU IS 1, To UITTES Tts TdleU CUITCeTIL.

c) Conventional tripping overcurrent (/)

The conventional tripping overcurrent of a RCBO is 1,45 times its rated current.

8.5.2.3 Overcurrent tripping characteristic

The overcurrent tripping characteristic of RCBOs shall be contained
8.5.2.1.

parts or betweenNive\conguctive parts and earth.

Compliance‘is check€d by the tests of 9.12.

8.8 ( Resistance to mechanical shock and impact

RCBOs shall have adequate mechanical behaviour so as to withstand the stresses imposed
during installation and use.

Compliance is checked by the test of 9.13.

8.9 Resistance to heat

RCBOs shall be sufficiently resistant to heat.

Compliance is checked by the test of 9.14.
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8.10 Résistance a la chaleur anormale et au feu

Les parties extérieures en matiere isolante des DD ne doivent pas étre susceptibles de
s'enflammer et de propager le feu si des parties transportant le courant, dans des conditions
de défaut ou de surcharge, atteignent a leur voisinage une température élevée. La résistance a
la chaleur anormale et au feu des autres parties en matériau isolant est considérée vérifiée par
les autres essais de cette norme.

La conformité est vérifiée par examen et par I'essai du 9.15.

8.11 Dispositif de contréle

Les DD doivent étre munis d'un dispositif de contréle congu pour simuler (e passage)ja-travers
le dispositif de détection d'un courant différentiel, en vue de permettre la"verification périodique
de I'aptitude au fonctionnement du dispositif différentiel.

sa tension assignée ou a la plus élevée de la plage de tensjons,.s'i eu, ne doivent pas
dépasser 2,5 fois les ampeéres-tours produits quand (un gourankdiffé jel égal a I, circule a

Il ne doit pas é ) b idnnement du dispositif de contrble, d'alimenter le
circuit cété aval quag enosition d'ouverture et connecté comme en usage normal.

8.12 Spécifi les DD dépendant fonctionnellement de la tension d'alimentation

S onctionnellement de la tension d'alimentation doivent fonctionner
correctement-pour te valeur de la tension d'alimentation comprise entre 0,85 et 1,1 fois sa
valeur nominale; pour ce faire, les DD multipolaires doivent avoir toutes leurs voies de courant
alimentées par les phases correspondantes et le neutre, s'il y a lieu.

L'a)conformité est vérifiée par l'essai du 9.17 avec les conditions d'essai supplémentaires
spécifiées au 9.9.1.2.

Selon leur classification, les DD doivent répondre aux conditions indiquées au tableau 9.
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8.10 Resistance to abnormal heat and to fire

External parts of RCBOs made of insulating material shall not be liable to ignite and to spread
fire if current-carrying parts in their vicinity, under fault or overload conditions, attain a high
temperature. The resistance to abnormal heat and to fire of the other parts made of insulating
material is considered as checked by the other tests of this standard.

f‘nmpliannn s checked. h}/ inopnr\ﬁnn and hy the-testof9-15.

8.11 Test device

RCBOs shall be provided with a test device to simulate the passing through the détecting
device of a residual current in order to allow a periodic testing of the ab of the“residual
current device to operate.

NOTE The test device is intended to check the tripping function, not the value &
with respect to the rated residual operating current and the break times.

poles of the RCBO.

In the case of RCBOs having several settings of {
setting for which the RCBOs have beeri designéd

operated.

It shall not be possibl
when the RCBO@

shall have all theix curpent paths supplied from the phases and neutral, if any.

Compliance is checked by the test of 9.17 under the supplementary test conditions specified
in 9.9.1.2.

According to their classification, RCBOs shall comply with the requirements given in table 9.
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Tableau 9 — Spécifications pour les DD dépendant fonctionnellement
de la tension d’alimentation

Classification de I’appareil Comportement en cas de défaillance de la
selon I’article 4.1 tension d’alimentation

DD s’ouvrant automatiquement en cas de | Sans retard | Ouverture non temporisée selon les
défaillance de la tension d’alimentation conditions du 9.17.2 a)
(4.1.2.1.)

Avec retard Ouverture temporisee selon les conditions
d’essai du 9.17.2 b). Le fonctionnement
correct pendant le retard doit étre contrélé
selon le 9.17.3.

défaillance de la tension d’alimentation (4.1.2.2.)

DD ne s’ouvrant pas automatiquement en a s de Pas d’ouverture (\

8.13 Comportement des DD en cas de surintensité monophasée
tétrapolaires

Les DD tri- ou tétrapolaires ne doivent pas fonctionner a
ayant une valeur égale a la limite inférieure de la plage dé
types B, C ou D selon le cas.

onophasée
(s instantanés des

La conformité est vérifiée par I'essai du 9.18.

Les DD doivent supporter de fagon apropr ée les

des capacités de l'installatic co L/a terre dues a des amorgages dans
I'installation. Les DD du A1 i n\.outr ir une résistance appropriée contre les
déclenchements indésira
I'installation.

La conformité es@/ 1

8.16 Fiabilité

Les-DD doivent encore fonctionner de fagon sGre, méme aprés un long service, compte tenu
du vieillissement de leurs composants.

La conformité est vérifiée par I'essai des 9.22 et 9.23.
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Table 9 — Requirements for RCBOs functionally dependent on line voltage

Classification of the device Behaviour in case of failure
according to 4.1 of the line voltage

RCBOs opening automatically in case of | \yithout delay

- . Opening without delay, according to the
failure of the line voltage (4.1.2.1.)

conditions stated in 9.17.2. a)

With delay Opening with delay according to 9 17 2 b)

Correct operation during the delay shall be
verified according to 9.17.3.

RCBOs which do not open automatically in case of failure | No opening
of the line voltage (4.1.2.2.)

B, C or D, as applicable.
Compliance is checked by the test of 9.18.

8.14 Behaviour of RCBOs in case of curren

RCBOs shall (op
components.

erate\reliably even after long service, taking into account the aging of their

Compliance is checked by the tests of 9.22 and 9.23.
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9 Essais

9.1 Généralités
9.1.1 La vérification des caractéristiques des DD est effectuée par les essais de type.

La liste des essais de type spécifiée par la présente norme est indiquée au tableau 10.

Tableau 10 — Liste des essais de type

Essai Paragraphe
— Indélébilité du marquage 933
— Sdreté des vis, parties transportant le courant et connexions 9.4
— Sdreté des bornes pour conducteurs externes Q 9.
— Protection contre les chocs électriques
— Propriétés diélectriques 9.7
— Echauffements 9.8
— Caractéristique de fonctionnement 9.9
— Endurance mécanique et électrique 9.10
— Mécanisme a déclenchement libre 9.11
— Court-circuit * 9.12
— Reésistance aux secousses mécaniques et auxc 9.13
— Reésistance a la chaleur 9.14
— Reésistance a la chaleur anormale et au|feu 9.15
- 9.16
9.17
- 9.18
- 9.19
- 9.20
9.21
- 9.22
- Vie)'ujés en’&de 0 électroniques 9.23
* cegj co}m}QnMeur essais.
N

9.1.2 En vue d'une cettification, les essais de type sont effectués selon une séquence
d'essais.
NOTE__ké“terme «certification» recouvre:
— soit l'autocertification par le constructeur;
— soit la certification par une tierce partie, par exemple par un laboratoire indépendant.

Ies séquences d'essais et le nombre d'échantillons a soumetire 3 ces essais sont indiqués en

annexe A.

Sauf spécification contraire, chaque essai de type (ou séquence d'essais de type) est effectué
sur des DD neufs et a I'état propre, les grandeurs d'influence ayant leurs valeurs de référence
normales (voir tableau 4).

9.1.3 Les essais individuels effectués par le constructeur sur chaque appareil sont donnés
en annexe D.
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9 Tests

9.1 General
9.1.1 The characteristics of RCBOs are checked by means of type tests.

Type tests required by this standard are listed in table 10.

Table 10 — List of type tests

Test Subclause

— Indelibility of marking 9.3
— Reliability of screws, current-carrying parts and connections Q 4
— Reliability of terminals for external conductors 9.5
— Protection against electric shock 9.6
— Dielectric properties 9.7
— Temperature-rise 9.8
— Operating characteristic 9.9
— Mechanical and electrical endurance 9.10
— Trip-free mechanism 9.11
— Short circuit * 9.12
— Resistance to mechanical shock and impatt 9.13
— Resistance to heat 9.14
— Resistance to abnormal i 9.15
— Operation of the test dewice a imi e 9.16
— Behaviour of RCBOs i

according to 9.17
— Limiting va 9.18
— Resistance again 9.19
— Resistance 9.20
— Behaviodr 9.21
— Reliagbili 9.22
- Q}\ 9.23
* This corNev ral tests.

9.1.2 {JFor certification purposes, type tests are carried out in test sequences.

NOTE> The term "certification" denotes:

— either manufacturer's declaration of conformity;

or-third-partvcertification—for-example-b\v-an-independent-certification-bod\
i B4 T i P4 g J

The test sequences and the number of samples to be submitted are stated in annex A.
Unless otherwise specified, each type test (or sequence of type tests) is made on RCBOs in a

clean and new condition, the influencing quantities having their normal reference values (see
table 4).

9.1.3  Routine tests to be carried out by the manufacturer on each device are given in annex D.
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9.2 Conditions d'essais

Le DD est monté individuellement, selon les instructions du constructeur, et a l'air libre, a une
température ambiante comprise entre 20 °C et 25 °C, a moins qu'il n'en soit spécifié autrement,
et est protégé contre des variations de températures exagérées.

Les DD prévus pour étre installés dans des enveloppes individuelles sont essayés dans la plus

nahfﬂ das anl/alnnnno onar\:flano Do la r\r\nofr”r\fnur
POHTE6-E6S OO P PSS SPEHTE65Pa—o tHotO-tiH

NOTE Une enveloppe individuelle est une enveloppe congue pour n'accepter qu'un seul dispositif.

A moins qu'il n'en soit spécifié autrement, le DD est équipé des conducteurs appropriés de
sections S spécifiées au tableau 11 et fixé sur un panneau de contre-plaqué-pgint encneir mat
d'environ 20 mm d'épaisseur, le mode de fixation étant conforme aux prescriptio
recommandées par le constructeur.

Tableau 11 — Conducteurs d’essais en cuivre correspondgn@ an

nes
Valeurs du 1,6 | 6</ <13 [13</ 520 | 20</ <25 |25</ <32(32<] <5 3\ GXI s%& 8Vs100 100</ <123
courant
assigné /|
A

S 1 1,5 2,5 4 \/ 5 16 25 35 50
- N

Pendant les essai.
Pour les essais 3

. +5 . . \
— La long a ne’ tolérance de o °m de chaque connexion provisoire de borne a

borne est de:
¢ 1'm pour les sections inférieures ou égales a 10 mm?;
e( 2 m pour les sections supérieures a 10 mm?2.

L'es couples de serrage qui doivent étre appliqués aux vis des bornes sont égaux aux deux
tiers de ceux qui sont spécifiés au tableau 12.

9.3 Vérification de l'indélébilité du marquage

L'essai est effectué en frottant le marquage a la main pendant 15 s avec un chiffon de coton
imbibé d'eau et pendant 15 s encore avec un chiffon de coton imbibé d'hexane aliphatique
(avec une teneur maximale en carbures aromatiques de 0,1 % en volume, un indice de
kauributanol de 29, température initiale d'ébullition d'environ 65 °C, température d'ébullition
finale d'environ 69 °C et de masse spécifique de 0,68 g/cm?3).

Le marquage par empreinte, moulage ou gravure, n'est pas soumis a cet essai.
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9.2 Test conditions

The RCBO is mounted individually according to manufacturer's instructions and in free air, at
an ambient temperature between 20 °C and 25 °C, unless otherwise specified, and is protected
against undue external heating or cooling.

RCBOs designed for installation in individual enclosures are tested in the smallest of such

T oTOOTUT OO T OO

NOTE An individual enclosure is an enclosure designed to accept one device only.

Unless otherwise specified, the RCBO is wired with the appropriate cable of cross-section S
specified in table 11 and is fixed on a dull black painted plywood bo about~20 mm
thickness, the method of fixing being in compliance with the requirements ating to the
indications of the manufacturer concerning mounting.

Table 11 — Test copper conductors corresponding %o\h\ra
Rated \ \
current I_ 1, <6 |6</ <13 [13</ <20 |20</ <25 |25</ <32 |32</ <50 |50<I i <80 [80</ <100 |100</ <125
A

those specified in this standard. Unless ot

/%ise pecifi

6f single-core, PVC-insulated copper cables;

spaced not less than the distance existing between the

e 1 mforcro ections up to and including 10 mm?;

e 2«mYor cross-sections larger than 10 mm?2.

The.tightening torques to be applied to the terminal screws are two-thirds of those specified in
table 12.

. T . L
—Qﬂ—'Fest-of-m'd'eummy oTMarkmyg

The test is made by rubbing the marking by hand for 15 s with a piece of cotton soaked with
water and again for 15 s with a piece of cotton soaked with aliphatic solvent hexane (with a
content of aromatics of maximum 0,1 % volume, a kauributanol value of 29, initial boiling point
approximately 65 °C, dry point approximately 69 °C and specific gravity of 0,68 g/cm?3).

Marking made by impressing, moulding or engraving is not subjected to this test.
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Apres cet essai, le marquage doit étre facilement lisible.

Apres la totalité des essais de la présente norme, le marquage doit aussi étre facilement
lisible. Il ne doit pas étre possible d'enlever facilement les étiquettes et celles-ci ne doivent pas
se recroqueviller.

9.4 Vérification de la sireté des vis, des parties transportant le courant et
————des-eennexions

La conformité avec les prescriptions du 8.1.4 est vérifiée par examen et pour les vis et écrolis
qui sont manceuvrés lors de la connexion du DD par I'essai suivant.

Les vis ou les écrous sont serrés et desserrés:

— 10 fois pour les vis avec engagement dans un filetage en matériau i§
— b5 fois dans les autres cas.

Les vis ou écrous s'engageant dans un filetage en matériau is 3 ment retirés
et réinsérés a chaque fois.

L'essai est effectué au moyen d'un tournevis d'essai o 6 > opriee, en appliquant le
couple indiqué au tableau 12.

Les vis ou écrous ne doivent pas étre serrés par @ ps. Q
Qnducteufs\rigides

L'essai est effectué uniquement aves_de ayant les sections les plus
élevées spécifiées au tableau 6, massif, abléselon_le/ cas le plus défavorable. Le

conducteur est retiré chaque fois que IgVis ou "écrau est desserré.

Tableau 1<&Qafm‘me\detage &t couples a appliquer

{

N
Diamétre nominal f&il@t}ie\ Q Couple

Supérieur a \)ﬁsqé\e)\y conmpris

.

]

IMN~OOOOOOO

N NRwWNN
PN, O0O0OCO
cumomN®o® O~
cowhNrro0000O
coocomNvmO UM

\
)

N

La eolonne | s'applique aux vis sans téte si la vis, lorsqu'elle est serrée, ne dépasse pas du
trou, et les autres vis qui ne peuvent étre serrées au moyen d'un tournevis ayant une lame plus
large que le diamétre de la vis.

La colonne Il s'applique aux autres vis qui sont serrées au moyen d'un tournevis.

La colonne Il s'applique aux vis et aux écrous qui sont serrés par d'autres moyens qu'un
tournevis.

Lorsqu'une vis est a téte hexagonale fendue et peut étre serrée a l'aide d'un tournevis et que
les valeurs des colonnes Il et Ill sont différentes, l'essai est effectué deux fois, d'abord en
appliquant a la téte hexagonale le couple spécifié a la colonne Il puis en appliquant sur un
autre échantillon le couple spécifié a la colonne Il au moyen d'un tournevis. Si les valeurs des
colonnes Il et lll sont identiques, seul I'essai avec le tournevis est effectué.
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After this test, the marking shall be easily legible. The marking shall also remain easily legible
after all the tests of this standard.

It shall not be easily possible to remove labels and they shall show no curling.

9.4 Test of reliability of screws, current-carrying parts and connections

Complfanice With the Tequirements of 8. 1.4 15 checked by InSpection and, for SCrews and nuts
which are operated when mounting and connecting the RCBO, by the following test.

The screws or nuts are tightened and loosened:

— 10 times for screws in engagement with a thread of insulating materiaj;
— b times in all other cases.

Screws or nuts in engagement with a thread of insulating materig
re-inserted each time.

shown in table 12.

The screws and nuts shall not be tightened in jer

time the screw or nut is loosened.

Table - Scréw

z
3

N
Nominal diameter M\Q \\/ Torque

Greater than MM > | I 1T
\ 0,2 0,4 0,4
3,0 0,25 0,5 0,5
2 0,3 0,6 0,6
3, 0,4 0,8 0,8
4,1 0,7 1,2 1,2
7 0,8 1,8 1,8
5,3 0,8 2,0 2,0
6,0 1,2 2,5 3,0
8,0 2,5 3,5 6,0
10,0 - 4,0 10,0

Colummn | applies to screws without head if the screw, when tightened, does not protrude from
the) hole, and to other screws which cannot be tightened by means of a screwdriver with a
blade wider than the diameter of the screw.

Column |l applies to other screws which are tightened by means of a screwdriver.
Column Il applies to screws and nuts which are tightened by means other than a screwdriver.

Where a screw has a hexagonal head with a slot for tightening with a screwdriver and the
values in columns Il and Il are different, the test is made twice, first applying to the hexagonal
head the torque specified in column Il and then, on another sample, applying the torque
specified in column Il by means of a screwdriver. If the values in columns Il and Ill are the
same, only the test with the screwdriver is made.
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Pendant I'essai, les connexions vissées ne doivent pas prendre de jeu et on ne doit constater
aucun dommage, tel que bris de vis ou détérioration des fentes de la téte, du filetage, des
rondelles ou des étriers, qui nuirait a I'usage ultérieur du DD.

De plus, les enveloppes et les capots ne doivent pas étre endommageés.

9.5 Vérification de la sireté des bornes pour conducteurs externes

La conformité avec les prescriptions du 8.1.5 est vérifiée par examen, par l'essai du 9.4, un
conducteur rigide de la plus grande section spécifiée au tableau 6 étant placé dans la borhe
(pour les sections nominales supérieures a 6 mm?, on utilise un conducteur rigide cablé, pour
les autres sections, un conducteur massif), et par les essais des 9.5.1, 9.5.2 et 9.5.3.

Ces derniers essais sont effectués a l'aide d'un tournevis ou d'une clef,
appliquant un couple comme indiqué au tableau 12.

d'essai appropriée en

Chaque conducteur est alors soumis a une i Y etr est indiquée au tableau 13.

Cette traction est appliquée sans a-coups, minute, dans la direction de ['axe du
logement du conducteur.

Tabl%u{‘) de traction
Section du jusqu’a 4 /jusqu’é 6 jusqu’a 10 jusqu’a 16 jusqu’a 50
acceptée par
mm /\

50 60 80 90 100
N
\

Pendant I'essai;

9.5.2 [Les bornes sont munies de conducteurs en cuivre, de la plus petite et de la plus grande
section-spécifiées au tableau 6, massifs ou cablés, selon le cas qui est le plus défavorable et
les vis\des bornes sont serrées, avec un couple égal aux deux tiers de celui indiqué dans la
colenne appropriée du tableau 12.

Les vis des bornes sont alors desserrées et on examine la partie du conducteur qui peut avoir

eteaffectee parfa borme:
Les conducteurs ne doivent pas montrer de dommages majeurs ni de brins sectionnés.

NOTE Les conducteurs sont considérés comme endommagés de fagon majeure s'ils laissent apparaitre des
empreintes profondes ou des entailles.

Pendant I'essai, les bornes ne doivent pas prendre de jeu et on ne doit constater aucun
dommage tel que bris de vis ou détérioration des fentes de la téte, du filetage, des rondelles ou
des étriers qui nuiraient a l'usage ultérieur de la borne.
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During the test, the screwed connections shall not work loose and there shall be nho damage,
such as breakage of screws or deterioration to the head slots, threads, washers or stirrups,
that will impair the further use of the RCBO.

Moreover, enclosures and covers shall not be damaged.

9.5 Test of reliability of terminals for external conductors

Compliance with the requirements of 8.1.5 is checked by inspection, by the test of 9.4, for
which a rigid copper conductor having the largest cross-section specified in table 6 is placed in
the terminal (for nominal cross-sections exceeding 6 mm?, a rigid stranded conductor iss€d;
for other nominal cross-sections, a solid conductor is used), and by the test 9.5.1, 9.5.2 and
9.5.3.

These last tests are made using a suitable test screwdriver or spanne
specified in table 12.

9.5.1 The terminals are fitted with copper conductor g {_4and largest

The clamping screws are then tightened wh que, eq ag two-thirds of that shown in the

Each conductor is then subjected to th pul%/ %
i

in diceetion of the axis of the space intended for
the conductor.

ulling forces

O

ull
50 60 80 90 100

Cross-section of ductor N/ up to 6 up to 10 up to 16 up to 50
accepted by thé t inal
Z \2

AN
During the tmwctor shall not move noticeably in the terminal.

9.5.2The terminals are fitted with copper conductors of the smallest and largest
cross-sections specified in table 6, solid or stranded, whichever is the more unfavourable, and
the,terminal screws are tightened with a torque equal to two-thirds of that shown in the
appropriate column of table 12.

The terminal screws are then loosened and the part of the conductor which may have been
affected by the terminal is inspected.

The conductors shall show no undue damage or severed wires.

NOTE Conductors are considered to be unduly damaged if they show deep or sharp indentations.

During the test, terminals shall not work loose and there shall be no damage, such as breakage
of screws or damage to the head slots, threads, washers or stirrups, that will impair the further
use of the terminal.
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9.5.3 Les bornes sont munies d'un conducteur cablé rigide en cuivre dont la composition est
indiquée au tableau 14.

Tableau 14 — Dimensions du conducteur

Plage de sections Conducteur cablé
nominales
A serrer Nombre de fils Diameétre des fils
mm? mm
1,0 a 25" 7
1,0 a 4,0* 7
1,6 a 6,0 * 7
25 a 10,0 7
40 a 16,0 7
10,0 a 25,0 7
16,0 a 35,0 19
250 a 50,0 A I'étude
* L’essai n’est pas effectué si la borne est prévue pour serre sew esWteurs
massifs. (Voir note tableau 6) «

onvenablement remis en forme.

Le conducteur est introduit dans la borne jusqu’é igneNle fond de la borne ou qu'il
apparaisse sur la face opposée de la porre epda us susceptible de favoriser
I'’échappement d'un brin. La vis ou I'écrou de erré avec un couple égal aux

Cette prescriptionast applicab 1 es DD qui sont accessibles a I'usager quand ils
sont montés co @ {

étre tournée
seulement.

Le doigi~d'épreuve est appliqué dans toutes les positions possibles d'un doigt réel, un
indicateur de contact électrique étant utilisé pour montrer un contact avec des parties actives.

INest recommandé d'utiliser une lampe pour l'indication d'un contact, la tension étant d'au
moins 40 V. Le doigt d'épreuve ne doit pas toucher de parties actives.

Les DD avec enveloppes ou capots en matériau thermoplastique sont soumis a l'essai
additionnel suivant, qui est effectué a une température ambiante de 35 °C + 2 °C, les DD étant
a cette température.

Les DD sont soumis pendant 1 minute a une force de 75 N appliquée par l'intermédiaire de
I'extrémité d'un doigt d'épreuve rigide de mémes dimensions que le doigt d'épreuve normalisé.
Ce doigt est appliqué a tous endroits ou un exces de souplesse du matériau isolant pourrait
compromettre la sécurité du DD; il n'est pas appliqué aux parois minces défongables.
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9.5.3 The terminals are fitted with a rigid stranded copper conductor having the make-up
shown in table 14.

Table 14 — Conductor dimensions

Range of nominal Stranded conductor
cross-sections -
t0 he clamned Number of strands Diameter of strands
mm?2 mm

1,0 to 2,5* 7 0,67
1,0 to 4,0* 7 0,85
1,5 to 6,0 * 7 ,

25 to 10,0 7

40 to 16,0 7

10,0 to 25,0 7

16,0 to 35,0 19 53

25,0 to 50,0 Under consideration er sonsjder.

* If the terminal is intended to clamp solid conductors only (see n%MWS not
made.

Before insertion in the terminal, the strands of the conductor axe tably eshaped.

The conductor is inserted into the teprai ~ caches the bottom of the
terminal or just projects from the far sk g pgosition most likely to permit
a strand (or strands) to escape. The then tightened with a torque
equal to two-thirds of that shown in the g

9.6 Verification of prote
This requiremen a
when mounted a

normal use
Ccross-sectior

arrd fitted with conductors of the smallest and largest
wected to the RCBO.

The standard test finger is applied in every possible bending position of a real finger, an
electrical’ contact indicator being used to show contact with live parts.

Itissrecommended that a lamp be used for the indication of contact and that the voltage be not
less than 40 V. The standard test finger shall not touch live parts.

RCBOs with enclosures or covers of thermoplastic material are subjected to the following
additional test, which is carried out at an ambient temperature of 35 °C + 2 °C, the RCBO being
at this temperature.

RCBOs are subjected for 1 min to a force of 75 N, applied through the tip of a straight unjointed
test finger of the same dimensions as the standard test finger. This finger is applied to all
places where yielding of insulating material could impair the safety of the RCBO, but is not
applied to knock-outs.
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Pendant cet essai, les enveloppes ou capots ne doivent pas se déformer a un degré tel que
des parties sous tension puissent étre touchées avec le doigt d'épreuve rigide.

Les DD ouverts ayant des parties non prévues pour étre couvertes par une enveloppe sont
soumis a cet essai avec un panneau frontal métallique, et montés comme en usage normal.

9.7 Essai des propriétés diélectriques

9.7.1 Résistance a I'"humidité

9.7.1.1 Préparation du DD pour les essais

soumises au
ont ouverts

Les parties qui peuvent étre enlevées sans l'aide d'un outil sont retir
traitement d'humidité avec la partie principale, les couvercles faisa
pendant ce traitement.

Les entrées de cables, s'il en existe, sont laissées ouve entrées

défongables, I'une d'elle est défoncée.

9.7.1.2 Conditions d'essai

Le traitement d'humidité est effectué dans une en
relative maintenue entre 91 % et 95 %.

9.7.1.3 Procédure d'es

L'échantillon est 1

NOTE 1 On peut obtefii

Aprés ce traiteme échantillon ne doit pas présenter de dommage au sens de la présente
norme et.doit satisfaire aux essais des 9.7.2 et 9.7.3.

9.7.2.~ Résistance d'isolement du circuit principal

Le DD ayant été traité comme spécifié au 9.7.1, il est ensuite retiré de I'enceinte humide.

Apres une période de repos comprise entre 30 et 60 min. aprés le traitement, on mesure la
résistance d'isolement 5 s aprés avoir appliqué une tension continue d'environ 500 V, dans
I'ordre suivant:

a) le DD étant en position d'ouverture, successivement sur chaque péle entre chaque paire de
bornes qui sont électriquement reliées ensemble lorsque le DD est en position de
fermeture;

b) le DD étant en position de fermeture successivement entre chaque péle et les autres pdles
reliés entre eux, les composants électroniques raccordés entre les voies de courant étant
déconnectés pour cet essai;
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During this test, enclosures or covers shall not deform to such an extent that live parts can be
touched with the unjointed test finger.

Unenclosed RCBOs having parts not intended to be covered by an enclosure are submitted to
the test with a metal front panel, and mounted as for normal use.

9.7 Test of dielectric properties

9.7.1 Resistance to humidity

9.7.1.1 Preparation of the RCBO for test

9.7.1.2 Test conditions

The humidity treatment is carried out in a humidity
humidity maintained between 91 % and 95 %.

°Cand T °C + 4 °C.

9.7.1.3 Test procedure

NOTE 1 A relative
saturated solution of

surface in contact with

NOTE 2 In order to\a
circulation of the Ak wi

After this tre { ample shall show no damage within the meaning of this standard and
shall withstand s of9.7.2 and 9.7.3.

9.7.2 Insulation resistance of the main circuit

The RCBO having been treated as specified in 9.7.1 is then removed from the cabinet.

After an interval between 30 min and 60 min following this treatment the insulation resistance is

measured 5 s after the application of a d.c. voltage of approximately 500 V, in the following
order:

a) with the RCBO in the open position, between each pair of the terminals which are
electrically connected together when the RCBO is in the closed position, in turn on each
pole;

b) with the RCBO in the closed position, in turn between each pole and the others connected
together, electronic components connected between current paths being disconnected for
the test;
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c) le DD étant en position de fermeture, entre toutes les bornes reliées entre elles et la
masse, y compris une feuille métallique en contact avec la surface extérieure de
I'enveloppe interne en matériau isolant, s'il y a lieu;

d) entre les parties métalliques du mécanisme et la masse;
NOTE Un acces aux parties métalliques du mécanisme peut étre spécialement prévu pour cette mesure.

e) pour les DD sous enveloppe métallique avec revétement intérieur en matiere isolante entre
la masse et une feuille de métal en contact avec la surface intérieure du revétement

interieur en matiere isolante, s'il y a lieu, y compris les manchons et les dispositifs
analogues.

Les mesures a), b et c) sont effectuées aprés avoir connecté tous les circuits auxiliaires, a la
masse.

Le terme «masse» comprend:

— toutes les parties métalliques accessibles et une feuille de mé ta ec les
surfaces en matiere isolante qui sont accessibles aprés i [ conditions
normales d'emploi;

la surface sur laquelle la base du DD est montée, i j ire, d'une feuille
métallique;

La tenSion d'essai doit étre de forme pratiquement sinusoidale et sa fréquence comprise entre
45 Hz et 65 Hz.

La source du courant d'essai doit pouvoir fournir un courant de court-circuit d'au moins 0,2 A.

Aucun déclencheur a maximum de courant ne doit fonctionner lorsque le courant dans le circuit
de sortie est inférieur a 100 mA.

Les valeurs de la tension d'essai doivent étre les suivantes:

— 2000 V pour les points a) ad) du 9.7.2.
— 2500 V pour le point e) du 9.7.2.
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c) with the RCBO in the closed position, between all poles connected together and the frame,
including a metal foil in contact with the outer surface of the internal enclosure of insulating
material, if any;

d) between metal parts of the mechanism and the frame;
NOTE Access to the metal part of the mechanism may be specifically provided for this measurement.

e) for RCBOs with a metal enclosure having an internal lining of insulating material, between
the frame and a metal foil in contact with the inner surface of the lining of insulating

material, including bushings and similar devices.

The measurements a), b) and c) are carried out after having connected all auxiliary circuits to
the frame.

The term "frame" includes:

— all accessible metal parts and a metal foil in contact with the surfé c\material

which are accessible after installation as for normal use;

— the surface on which the base of the RCBO is mounted, c6 with metal

foil;

- 2MQ for the@su ;
— 5 MQfor the o

9.7.3 Dielectric. stke

The\source of the test voltage shall be capable of supplying a short-circuit current of at
Jéast 0,2 A.

No overcurrent tripping device of the transiormer shall operate when the current in the output
circuit is lower than 100 mA.

The values of the test voltage shall be as follows:

— 2000 Vfora)tod) of9.7.2;
— 2500Vfore)of9.7.2.
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On commence par appliquer une tension ne dépassant pas la moitié de la valeur prescrite, puis
on I'éléve en moins de 5 secondes a la pleine valeur.

Il ne doit se produire ni contournement ni perforation pendant I'essai.

Il n'est pas tenu compte des décharges luminescentes qui ne sont pas accompagnées d'une
chute de tension.

9.7.4 Résistance d'isolement et rigidité diélectrique des circuits auxiliaires

a) Les mesures de résistance d'isolement et les essais de rigidité diélectrique pour les circuits
auxiliaires sont effectués immédiatement apres la mesure de la résistance d'isolement et de
rigidité diélectrique du circuit principal, dans les conditions données en(b) et>s) ci<apreés.

Si en service normal, des composants électroniques sont connectés au c{royit-principal, les
connexions temporaires doivent étre faites de fagon que, pends ais\ aucune

b) Les mesures de résistance d'isolement sont effectuées:

— entre les circuits auxiliaires connectés ensemble et

péuvant étre isolée
parties connectées
la tension a été

Tension d’essai

\Y

/\<\ v
Shoé X \_/ -
érieurena Jusqu’a
(\ et y compris
N
< 0 30 600
50 1000

50 110 1500
100 250 2000
0 500 2 500

Au début de I'essai, la tension ne doit pas dépasser la moitié de la tension spécifiée. Elle est
enstite augmentée de fagon continue jusqu'a sa pleine valeur en un temps qui ne doit pas étre
inférieur a 5 s ni supérieur a 20 secondes.

Pendant I'essai, aucune perforation ni confournement ne doit apparaitre.

NOTE 1 Les décharges qui ne correspondent pas a une chute de tension ne sont pas notées.

NOTE 2 Dans le cas de DD ou le circuit auxiliaire n'est pas accessible pour la vérification des prescriptions
données en b), les essais doivent étre faits sur des échantillons spécialement préparés par le constructeur ou selon
ses instructions.

NOTE 3 Les circuits auxiliaires ne comprennent pas le circuit de commande des DD dépendant fonctionnellement
de la tension d'alimentation.

NOTE 4 Les circuits de commande autres que ceux des 9.7.5 et 9.7.6 sont soumis aux mémes essais que les
circuits auxiliaires.
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Initially, not more than half the prescribed voltage is applied, then it is raised to the full value
within 5 s.

No flashover or breakdown shall occur during the test.

Glow discharges without drop in voltage are neglected.

9.7.4 Insulation resistance and dielectric strength of auxiliary circuits

a) The measurement of the insulation resistance and the dielectric strength tests for #the
auxiliary circuits are carried out immediately after the measurement of the insulation
resistance and the dielectric strength tests for the main circuit, under the conditions_given in
b) and c) below.

Where electronic components connected to the main circuit in normal se
temporary connections for test shall be made so that, during thg’ te f
between the incoming and outgoing sides of the components.

fee a e used, the

xiliary circuits

Test voltage

\

reatex tha \_) Up to
and including
\g \> 30 600
50 1000

q

50 110 1500
1 250 2000
0 500 2500

At the beginning of the test the voltage shall not exceed half the value specified. It is then
increased steadily to the full value in not less than 5 s, but not more than 20 s.

During the test, there shall be no flashover or perforation.

NOTE T Discharges which do not correspond 10 a voltage drop are disregarded.

NOTE 2 In the case of RCBOs in which the auxiliary circuit is not accessible for verification of the requirements
given in b), the tests shall be made on samples specially prepared by the manufacturer or according to his
instructions.

NOTE 3 Auxiliary circuits do not include the control circuit of RCBOs functionally dependent on line voltage.

NOTE 4 Control circuits other than those of 9.7.5 and 9.7.6 are submitted to the same tests as the auxiliary
circuits.
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9.7.5 Circuit secondaire des transformateurs de détection

Le circuit qui comprend le circuit secondaire d'un transformateur de détection n'est soumis
a aucun essai pour autant qu'il n’est pas relié a une masse, a un conducteur de protection ou a
des parties actives.

9.7.6 Tenue des circuits de commande connectés au circuit principal vis-a-vis

L'essai est effectué sur un DD fixé sur un support métallique, en position fermée, tous ,lés
circuits de commande étant connectés comme en service.

On utilise une source a une tension continue ayant les caractéristiques sui

~ tension a vide: 600 V *%3 v

NOTE Cette valeur est provisoire.

— taux d'ondulation maximal: 5 %

taux d’ondulation (%) = va/eurmmm %10
N

ou

— courant de court-circuit 12 mA +(2)

Chaque péle est essayé tour a tour pe
chéssis.

les autres péles étant connectés au
Aprés ce traitement, le DD oit 8§ Nz
9.8 Essais d'é{? j
9.8.1 Températureg

La température
d'essai au mg

ire aux essais spécifiés au 9.9.1.2c).

étre mesurée pendant le dernier quart de la période
ermometres ou thermocouples disposés symétriquement

autour du DB a : ¢ de sa hauteur et a une distance d'environ 1 m du DD.
Les ther ocouples doivent étre protégés contre les courants d'air et les
rayonnemen

NOTE On doit-prendre gdrde aux brusques variations de température de fagon a éviter les erreurs.
9.8.2_(Procédure d'essai

Onfait passer un courant égal a I,, simultanément par tous les péles du DD pendant une durée
Suffisante pour atteindre I'état d'équilibre thermique. En pratique, cette condition est atteinte

nnnnn a1 wa-kiatiaon-—dotamndratira dipacaa-naa 4 I ooy hoiro

o Lo P 7 nao
goarTaTa vantat o GCTteTm o eTatar e Ut oaoSC TS~ 1 1L oAl 11CUrcy

Pour les DD tétrapolaires, on effectue I'essai d'abord en faisant passer le courant par les trois
pobles de phase seulement.

On répete ensuite I'essai en faisant passer le courant par le pble destiné a étre connecté au
neutre et le pble adjacent au neutre.

Pendant I'essai, les échauffements ne doivent pas dépasser les valeurs indiquées au tableau 7.
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9.7.5 Secondary circuit of detection transformers
The circuit which includes the secondary circuit of the detection transformer is not submitted to

any insulation test, provided that the circuit has no connection with accessible metal parts, with
a protective conductor, or with live parts.

9.7.6  Capability of control circuits connected to the main circuit in respect of

The test is carried out on the RCBO fixed on a metal support, in the closed position, with-afl
control circuits connected as in service.

A d.c. voltage source is used with the following characteristics:

— open voltage: 600 V +2(5) %

NOTE This value is provisional.

riople (%) = max.value - W e

— short-circuit current: 12 mA +(2) m

— maximum ripple : 5 %

where

This test voltage is applied for 1 min in ach pole and the other poles connected
together to the frame.

After this treatment, th
in 9.9.1.2 c).

9.8.1 Ambient

The ambient ai : be measured during the last quarter of the test period by
means of at\/eas i\ eters or thermocouples symmetrically distributed around the
RCBO at aho [ISyhey 2hd at a distance of about 1 m from the RCBO.

The thermo ocouples shall be protected against draughts and radiant heat.

NOTE Careg should be taken to avoid errors due to sudden temperature changes.

9.8.2_ (Test procedure
A-current equal to |, is passed simultaneously through all the poles of the RCBO for a period of

time sufficient for the temperature-rise to reach the steady state value. In practice, this
condition is reached when the variation of the temperature-rise does not exceed 1K per hour

For four-pole RCBOs the test is first made by passing the specified current through the
three-phase poles only.

The test is then repeated by passing the current through the pole intended for the connection
of the neutral and the pole adjacent to the neutral.

During these tests the temperature-rise shall not exceed the values shown in table 7.



https://iecnorm.com/api/?name=074fb0d9d8e4dc9bfde30419f0868ead

- 104 - 61009-1 © CEI:1996+A1:2002

9.8.3 Mesure de la température des différentes parties

La température des différentes parties spécifiées au tableau 7 doit étre mesurée au moyen de
couples thermoélectriques a fils fins ou moyens équivalents, placés le plus pres possible du
point le plus chaud accessible.

On doit assurer une bonne conductivité thermique entre le couple thermoélectrique et la

surfarna da la nartia an accaf
StHHAG0-6G-6—1a-pPaH6-6+-655c

9.8.4 Echauffement d'un élément

L'échauffement d'un élément est la différence entre la température de cet-&lément mesurée

conformément au 9.8.3, et la température de I'air ambiant, mesurée confor,

9.9 Vérification de la caractéristique de fonctionnement

9.9.1 Vérification de la caractéristique de fonctionnemen
de courants différentiels résiduels

9.9.1.1 Circuit d'essai

Le DD est installé comme en usage normal.

9.9.1.2 Essai id
température

Pour les D
réglage.

a) Vérificatio onctionnement correct en cas de courant différentiel croissant régu-
lierement.
Les.interrupteurs d'essais S; et S, et le DD en essai étant fermés, on fait croitre progres-
sivement le courant différentiel, a partir d'une valeur au plus égale a 0,2 I, jusqu'a essayer
d'atteindre 1,, en moins de 30 secondes, le courant de déclenchement étant mesuré
chaque fois.

Les cing valeldrs rmesurees dolvert elre Cornprises entre Iang, et iag.

b) Vérification du fonctionnement correct en cas de fermeture sur courant différentiel

Le circuit d'essai étant étalonné pour la valeur assignée du courant différentiel de
fonctionnement |5, et les interrupteurs d'essais S, et S, étant prealablement fermés, on

établit le courant en fermant le DD de fagon a reproduire aussi fidélement que possible les
conditions de service. Cinq mesures du temps de fonctionnement sont effectuées. Aucune
mesure ne doit dépasser la valeur limite spécifiee pour |, dans le tableau 2, selon le type

de DD.
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9.8.3 Measurement of the temperature of parts

The temperature of the different parts referred to in table 7 shall be measured by means of fine
wire thermocouples or by equivalent means at the nearest accessible position to the hottest
spot.

Good heat conductivity between the thermocouple and the surface of the part under test shall

hao-ansired

TTC—-CTTOtT 0T

9.8.4 Temperature-rise of a part

The temperature-rise of a part is the difference between the temperature of.
in accordance with 9.8.3 and the ambient air temperature measured in accp

his part méastred

9.9 Verification of the operating characteristic
9.9.1 Verification of the operating characteristic under re | b difions
9.9.1.1 Test circuit

The RCBO is installed as for normal use.

9.9.1.2 Off-load tests w

For RCBOs
setting.

a) Verifica
The test swits S; and S, and the RCBO being in the closed position the residual current
is steadily increased, starting from a value not higher than 0,2 |,,, trying to attain the value
of lxh-within 30 s, the tripping current being measured each time.

Allfive measured values shall be situated between I, and 5.

b)~ Verification of the correct operation at closing on residual current

The test circuit being calibrated at the value of the rated residual operating current I, and
the test switches S; and S, being closed, the RCBO is closed on the circuit so as to

simulate service conditions as closely as possible. The break time is measured five times.
No measurement shall exceed the limiting value specified for I, in table 2, according to the

type of RCBO.
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Dans le cas d'un DD fonctionnellement dépendant de la tension d'alimentation, classifié
selon 4.1.2.2 a), dont le circuit d'alimentation de commande est alimenté du cété amont du
circuit principal, cette vérification ne prend pas en compte le temps nécessaire pour activer
le DD. Dans ce cas, toutefois, la vérification est considérée comme faite en établissant le
courant différentiel en fermant S4, le DD en essai et S, étant prealablement fermés.

c) Vérification du fonctionnement correct en cas d'apparition soudaine du courant différentiel
1) Tous les types

Le circuit d'essai étant successivement étalonné aux valeurs de courant différentiel
spécifiées au tableau 2, l'interrupteur d'essai S; et le DD étant en position fermée,.le

courant différentiel est établi brusquement en fermant l'interrupteur d'essai S,.

Le DD doit déclencher pendant chaque essai.

Cinq mesures du temps de fonctionnement sont effectuées a chags du courant

différentiel.

2) Essais supplémentaires pour les types S

Le circuit d'essai étant successivement étalonné
spécifiées au tableau 2, l'interrupteur d'essai S

d) Vérification
pour des val

Le DD doitrdécleicher a chaque essai. Le temps de fonctionnement ne doit pas étre
supérieur-aux temps donnés dans le tableau 2.

L’essai est réalisé une fois pour chaque valeur de courant résiduel sur un péle seulement,
pris‘au hasard.

9.9.1.3 Vérification du fonctionnement correct, en charge, a la température
de référence

Les essais des 9.9.1.2 b) et 9.9.1.2 c) sont répétés, le DD étant chargé a son courant assigné
comme en service normal pendant un temps suffisant pour que les conditions d'équilibre
thermique soient atteintes.

En pratique, ces conditions sont atteintes quand I'échauffement ne varie pas de plus de 1 K par
heure.

Pour les DD ayant plusieurs réglages de courant différentiel, les essais sont faits pour chaque
réglage.
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In the case of RCBOs functionally dependent on line voltage, classified according to
4.1.2.2a), the control circuit of which is supplied from the line side of the main circuit, this
verification does not take into account the time necessary to energize the RCBO. In this
case, therefore, the verification is considered as made by establishing the residual current
by closing Sy, the RCBO under test and S, being previously closed.

Verification of the correct operation in case of sudden appearance of residual current
1) All types

d)

The test circuit being successively calibrated at each of the values of residual current
specified in table 2, the test switch S, and the RCBO being in the closed position, the

residual current is suddenly established by closing the test switch S,.

The RCBO shall trip during each test.
Five measurements of the break time are made at each value of

No value shall exceed the relevant specified limiting value.
2) Additional test for type S

mbient tempe
| |

BO being in the closed position, the residual current is
g the test switch S,.

The test is.made oxce for each value of residual current on one pole only, taken at random.

9.9.1.3~ Verification of the correct operation with load at the reference temperature

Thetests of 9.9.1.2 b) and 9.9.1.2 ¢) are repeated, the RCBOs being loaded with rated current
ds ih normal service for a sufficient time so as to reach steady-state conditions.

In practice these conditions are reached when the variation of temperature-rise does not
exceed 1 K per hour.

In the case of RCBOs having multiple settings of residual operating current, the tests are made
for each setting.
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9.9.1.4 Essais aux températures limites

Le DD doit subir les essais spécifiés au 9.9.1.2 c) successivement dans les conditions
Suivantes:

a) température ambiante: —5 °C sans charge;
b) température ambiante: +40 °C, I'appareil étant préalablement chargé au courant assigné,

souc una fanainn ~anvanahla fionir'y l'nh#anhr\n nln I'nnlnl:hrn fharmln”a
e SEe-a a- A AT A

OO U T TCTTOTOT T U O V- CTTarioroy

En pratique ces conditions sont atteintes quand I'échauffement ne varie pas de plus de 1K
par heure.

En cas de DD ayant plusieurs valeurs de courant différentiel, les essais sop
valeur.

aits pour.chaque

effectué aux valeurs suivantes de la tension d'ali
pondantes: 1,1 et 0,85 fois la valeur assignée de la t¢

ant’ de ['état froid (voir tableau 8), pendant le
2 a)) un courant égal a 1,13 |, (valeur du courant

temps convenfionne
conventionn -@

s/les limites du temps conventionnel.

es péles, en partant de I'état froid un courant égal a 2,55 I,.

— 60%s_pour des’courants assignés inférieurs ou égaux a 32 A.

— 5120 s pour des courants assignés supérieurs a 32 A.

9.9:2.2 Vérification du déclenchement instantané

AY D L Dl i Im)
a) rourico v uu lyjyoc D
On fait passer par tous les péles, en partant de I'état froid, un courant égal a 3 I,.

La durée d'ouverture ne doit pas étre inférieure a 0,1 s.

Ensuite, on applique a tous les pdles, en partant encore de ['état froid, un courant égal a 5 I,.

Le DD doit déclencher en 0,1 s au plus.
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9.9.1.4 Tests at the temperature limits

The RCBO shall perform the tests specified in 9.9.1.2 ¢) under the following conditions,
successively:

a) ambient temperature: —5 °C, off-load;

b) ambient temperature: +40 °C, the RCBO having been previously loaded with the rated

ourrant at anv convaniont voltaaao pyntil it attaing tharmal ctaadv ctata caonditinne
GtHOHG—ata /60y OHOA Y OGO vt tatteH A SHIoHAAG-STOa 8/ ~Stat6-60AaHHO S

In practice these conditions are reached when the variation of temperature-rise does not
exceed 1 K per hour.
In the case of RCBOs having multiple settings of residual operating current the tests areynade
for each setting.

NOTE Preheating may be carried out at reduced voltage but auxiliary circuits shalh\E \eche eir normal
operating voltage (particularly for components depending on line voltage).

9.9.1.5 Particular test conditions for RCBOs functionally ¢

of the following

For RCBOs functionally dependent on line voltage, each t
: Mes the rated line

values of the line voltage, applied to the relevant termjn
voltage.

9.9.2 Verification of the operating

9.9.2.2 Test of instantaneous tripping
a) ForRCBOs of the B-type
Ascurrent equal to 3 |, is passed through all poles, starting from cold.

The opening time shall be not less than 0,1 s.

A current equal to 5 |, is then passed through all poles, again starting from cold.

The RCBO shall trip in a time less than 0,1 s.
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b) Pourles DD du type C

On fait passer par tous les péles, en partant de I'état froid, un courant égal a 5 I,.

La durée d'ouverture ne doit pas étre inférieure a 0,1 s.

Ensuite on fait passer par tous les pdles, en partant encore de [I'état froid, un courant égal a
10 1,,.

Le DD doit déclencher en 0,1 s au plus.

c) Pourles DD du type D

On fait passer par tous les pdles, en partant de I'état froid, un courant égal a 10 I,.

La durée d'ouverture ne doit pas étre inférieure a 0,1 s.

Ensuite on fait passer par tous les pbles, et en partant encore de [é
égal a 50 I,,.

id, tn,courant

Le DD doit déclencher en 0,1 s au plus.

9.9.2.3 Essai de l'effet de la température ambiante sur la ¢g
de déclenchement

La conformité est vérifiée par les essais suivants.

L'essai est effectué spus la tension d'emploi assignée et on régle le courant a la valeur du
courant assigné au mioyen de résistances et de bobines de réactance en série, connectées aux
bornes, aval.

Siton utilise des inductances sans fer, une résistance absorbant approximativement 0,6 % du
ceurant passant par l'inductance est connectée en paralléle avec chacune d'entre elles.

Si I'on utilise des inductances avec noyau de fer, les pertes de puissance de ces inductances
ne doivent pas avoir d'influence appréciable sur la tension de rétablissement.

Le courant doit avoir une forme pratiquement sinusoidale et le facteur de puissance doit étre
compris entre 0,85 et 0,9.

Le DD est raccordé au circuit par des conducteurs de dimensions indiquées au tableau 11.
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b) For RCBOs of the C-type

A current equal to 5 |, is passed through all poles, starting from cold.

The opening time shall be not less than 0,1 s.
A current equal to 10 I, is then passed through all poles, again starting from cold.

The RCBO shall trip in a time less than 0,1 s.

Os of the D_tvneo
—G)—EQFRC-Q —He—/-Hp

A current equal to 10 I, is passed through all poles, starting from cold.

The opening time shall be not less than 0,1 s.
A current equal to 50 I, is then passed through all poles, again starting from-cold.

The RCBO shall trip in a time less than 0,1 s.

9.9.2.3 Test of effect of ambient temperature on the tripping chara
Compliance is checked by the following tests.

a) The RCBO is placed in an ambient temperature of 3 » the ambient air

A current equal to 1,13 I, (conventional non-tripp(ng cufrent)Ns passed through all poles for
the conventional time. The current isithen ste 7 cra@/ withy

9.10 Verificati f me pC A electrjcal endurance

9.10.1 General te

reactors is connected’in parallel with each reactor.

If iron=core reactors are used, the iron power losses of these reactors shall not appreciably
influerice the recovery voltage.

The current shall have a substantially sinusoidal waveform and the power factor shall be

between 0,85 and 0,9.

The RCBO is connected to the circuit with conductors of the sizes indicated in table 11.
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9.10.2 Procédure d'essais

Les DD sont soumis a 2 000 cycles de manceuvre, chaque cycle consistant en une manoceuvre
de fermeture suivie d'une manceuvre d'ouverture.

Le DD doit étre manceuvré comme en usage normal.

LeS manaoeuvres gouverture dolvernt etre errectuees de Ia ragon suivarite.

Pour les DD ayant un I, > 0,010 A

— pourles 1 000 premiers cycles de manceuvre en utilisant I'organe de cQ de manuelle;

— pour les 500 cycles de manceuvre suivants en agissant sur le disposf

— pour les 500 derniers cycles de manceuvre en faisant circuler/un sourant \différentiel de

fonctionnement a sa valeur IAn dans un pble.

Pour les DD ayant un |5, 0,010 A

— pour les 750 derniers cycles de mapnceuvre
fonctionnement a sa valeur |, danrs urp6

— 2000 cycles de manceuxre sans chrge
g e pour

— de demmages a l'enveloppe permettant de toucher des parties actives avec le doigt
déptreuve normalisé;

—_wde desserrage de connexions électriques ou raccordements mécaniques;

=~ d'écoulement de la matiere de remplissage.

Le DD doit satisfaire aux essais spécifies au 9.9.1.2 ¢) 1) mais seulement a 1,25 |, sans
mesure de temps de fonctionnement.

Le DD doit alors satisfaire a I'essai de rigidité diélectrique comme spécifié au 9.7.3 mais a une
tension égale a deux fois sa tension assignée, sans étre toutefois inférieure a 900 V, pendant 1
minute et sans traitement préalable a I'humidité.

De plus, le DD doit satisfaire I'essai du 9.9.2.1 b).



https://iecnorm.com/api/?name=074fb0d9d8e4dc9bfde30419f0868ead

61009-1 © IEC:1996+A1:2002 - 113 -

9.10.2 Test procedure

RCBOs are subjected to 2 000 operating cycles, each operating cycle consisting of a closing
operation followed by an opening operation.

The RCBO shall be operated as for normal use.

rne opening operations Snall be errecied asS 10lIOWsS.

For RCBOs having I, > 0,010 A

— for the first 1 000 operating cycles by using the manual operating meang

— for the following 500 operating cycles by using the test device;

— for the last 500 operating cycles by passing through one pole a rg syrrent of

value I,

For RCBOs having I, 0,010 A

— four operatin
1,56sto2s;

— two operating

Following the test 0£9/10.2 the RCBO shall not show

— undue*wear;
— damage of the enclosure permitting access to live parts by the standard test finger;

—/loosening of electrical or mechanical connections;

QAL £ 1+h aalina aopmanaor i f AL

o a f aon
ST T POy C—UTtrC—oCanTy COMToOarTa; 11 arty~

Under the test condition of 9.9.1.2 ¢) 1) the RCBO shall trip with a test current of 1,25 |,,. One
test only is made without measurement of break time.

The RCBO shall then perform satisfactorily the dielectric strength test specified in 9.7.3 but at a
voltage equal to twice its rated voltage, for 1 min, however not less than 900 V and without
previous humidity treatment.

In addition the RCBO shall perform satisfactorily the test of 9.9.2.1 b).
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9.11 Vérification du mécanisme a déclenchement libre
9.11.1 Conditions générales d'essai

Le DD est monté et équipé comme en usage normal.

Il est essayé dans un circuit pratiquement non inductif dont le schéma est indiqué a la figure 4a.

9.11.2 Procédure d'essai

On fait passer un courant différentiel égal a 1,5 I, en fermant l'interrupteur S,, le DD ayant été
préalablement fermé et I'organe de manceuvre étant maintenu dans la position «ferméx;\e" DD
doit déclencher.

Cet essai est répété en manceuvrant lentement I'organe de manceu W environ
1 seconde jusqu'a la position ou le courant commence a s'écouley. sclenchement doit

Les deux essais sont effectués trois fois, au moins une féi.
raccordé a une phase.

chaque réglage.

9.12 Essais de court-circuit

9.12.1 Conditions générale

comportement des D

pouvoir de ferme
données au 9.12

Les essais
série d'oux
le tablea

— a 500:Aou 10 1, selon la valeur la plus grande, suivant le 9.12.11.2 etle 9.12.12.1;

— al1)500 A suivantle 9.12.11.3 et le 9.12.12.1;

- yau pouvoir de fermeture et de coupure différentiel assigné (voir 5.2.7) suivant les 9.12.13.1,
9.12.13.2 et 9.12.12.1.

Les DD de pouvoir de coupure assigné supérieur a 1 500 A sont de plus essayés:

— au pouvoir de coupure de service en court-circuit (voir 3.4.6.2) dans les conditions des
9.12.11.4 b) et 9.12.12.1; le pouvoir de coupure de service en court-circuit est obtenu en
multipliant le pouvoir de coupure assigné par un facteur k dont la valeur figure au tableau 18;

— au pouvoir de coupure assigné (voir 5.2.6) dans les conditions des 9.12.11.4 c) et
9.12.12.2, si le facteur k est inférieur a 1, auquel cas de nouveaux échantillons doivent étre
utilisés.
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9.11 Verification of the trip-free mechanism
9.11.1 General test conditions

The RCBO is mounted and wired as in normal use.

It is tested in a substantially non-inductive circuit, the diagram of which is shown in figure 4a.

9.11.2 Test procedure

A residual current equal to 1,5 I, is passed by closing the switch S,, the RCBO having-been
closed and the operating means being held in the closed position: the RCBQ

Both tests are carried out three times, at least once on eachpale\nte onnected to a
phase.

NOTE 1 If the RCBO is fitted with more than one operating/means, th i-free operation is verified for all
operating means.

NOTE 2 For RCBOs having multiple settings of residual oq ing-€uy en@e tests are made at each setting.

9.12 Short-circuit tests
9.12.1 General conditions for test

gny test intended to verify the behaviour
for the test at rated residual making and

— at 1 500A-according to 9.12.11.3 and 9.12.12.1;

— at rated- residual making and breaking capacity (see 5.2.7) according to 9.12.13.1,
9.12:143.2 and 9.12.12.1.

RCBOs having rated short-circuit capacity above 1 500 A are additionally tested:

~ at service short-circuit breaking capacity (see 3.4.6.2) according to 9.12.11.4 b) and

9.12.12.1; the service short-circuit capacity is obtained by multiplying the rated short-circuit
capacity by a factor k the values of which are given in table 18;

— at rated short-circuit capacity (see 5.2.6) according to 9.12.11.4 c) and to 9.12.12.2, if the
factor k is less than 1, in which case new samples shall be used.
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Tableau 16 — Liste des essais de court-circuit

Type d’essai DD a essayer Vérification selon
le paragraphe

Essai aux courants de court-circuit
réduits (9.12.11.2)

Essaia 1500 A (Q 12 11 3) Tous les DD 9.12.12.1

Essai au pouvoir de fermeture et de
coupure différentiel assigné
(9.12.13.1)

Essai au pouvoir de coupure de 12.12
service (9.12.11.4 b)) I, > 1500A : r\ :
Essai au pouvoir de coupure

assignée (9.12.11.4 c)) 122

urMes\essdis concernant:

9.12.13.2

9.12.2 Circuit d'essai pour la tenue au court-circuit

— un DD bipolaire (a un ou deux péles Z ‘ ] gités) (figure 6);

Les résistances et réactan gt Z, doivent pouvoir étre ajustées pour
satisfaire aux conditio obines de réactance doivent de préférence
étre sans fer. Elles dpiven L Qnnectées en série avec les résistances et leur
valeur doit étre % série de bobines de réactance individuelles; la
connexion en pa € ] 3 actance est autorisée si celles-ci ont pratiquement la

méme constante de ¢

angitoire de rétablissement des circuits d'essais comportant
fer n'étant pas représentatives des conditions de service

des bobines/de~réqcta
normal, la,.bobj Reagtanc

Si des bobine
des noyaux_en
seraient dues aux résistances connectées en parallele avec les réactances sans fer.

Dans _chaque circuit d'essai pour la vérification du pouvoir de coupure, les impédances Z sont
insérées entre la source d'alimentation S et le disjoncteur en essai.

Quand les essais sont effectués avec des courants inférieurs au pouvoir de coupure assigne,

les impédances additionnelles Z, doivent étre inserées du coéte aval du DD.

Pour les essais au pouvoir de coupure de service et au pouvoir de coupure différentiel assigné,
le DD doit étre raccordé a des cables de 0,75 m de longueur par péle et de section maximale
correspondant au courant assigné, en conformité avec le tableau 6.

NOTE Il est recommandé de connecter 0,5 m du c6té amont et 0,25 m du c6té aval du DD en essai.

L'interrupteur S, reste ouvert pendant tous les essais de court-circuit a I'exception des essais
selonle 9.12.13.
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Table 16 — List of short-circuit tests

Kind of test RCBOs to be tested Verification according
to subclause

Test at reduced short-circuit
currents (9.12.11.2)

Testat1 H00 A (9 12 11 3) All RCBQOs 9.12.12.1

Test at rated residual making and

breaking capacity (9.12.13.1) 9.12.13.2

Test at service short-circuit
capacity (9.12.11.4 b)) RCBOs having I, > 1 500 A

9(’2‘.7?1\
N

Test at rated short-circuit capacity

(9.12.11.4 ¢c)) /\ 9.12N2:

9.12.2 Test circuit for short-circuit performance

Figures 5, 6, 7, 8 and 9 respectively give diagrams of the.cirCuits e used for the tests
concerning:

— a two-pole RCBO (with one or two g pris ( figure 6);

connected in serigs with th S/ %eir value shall be obtained by series coupling of

individual react@ A N reactors is permitted when these reactors have
practically the sa tj 3

reactors are nqt represen ¢ ormal service conditions, the air-cored reactor in any phase
shall be shunfed B3, taking approximately 0,6 % of the current through the reactor.
If iron-ce d, the iron-core power losses of these reactors shall not exceed the
losses that\wolda orbed by the resistors connected in parallel with the air-cored

reactors.

In each test circuit for testing the rated short-circuit capacity, the impedances Z are inserted
between-the supply source S and the circuit-breaker under test.

When tests are made with current less than the rated short-circuit capacity, the additional
impedances Z, shall be inserted on the load side of the circuit-breaker.

For the tests at both the rated and the service short-circuit capacity, and at the rated residual
short-circuit making and breaking capacity, the RCBO shall be connected with cables having a
length of 0,75 m per pole and the maximum cross-section corresponding to the rated current
according to table 6.

NOTE It is recommended that 0,5 m be connected on the supply side and 0,25 m on the load side of the RCBO
under test.

The switch S; remains open during all the short-circuit tests, except for the tests according
t0 9.12.13.
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Une résistance R, d'environ 0,5 Q2 est connectée en série avec un fil de cuivre F comme
indiqué sur les figures 5 a 9 selon le cas.

Le fil de cuivre F doit avoir une longueur d'au moins 50 mm et:

— 0,1 mm de diametre pour les DD devant étre essayés a l'air libre, montés sur un support
métallique;

— 0,3 mm de diametre pour les DD a essayer dans la plus petite enveloppe individuelle
spécifiée par le fabricant.

Il doit y avoir un point et un seul du circuit d'essai raccordé directement a la terre; ce pelt étre
la connexion de court-circuit du circuit d'essai ou le point neutre de la ce ou tout’autre

terre en service, y compris le support métallique, doivent étre relj
source ou a un neutre artificiel pratiquement non inductif.

assigné et le DD.

Les capteurs de courant O, sont connectés du céote

mesure doit étre au

industrielle. Q

aux valeurs-indiqué
présente horme.

s par le constructeur, en accord avec les tableaux appropriés de la

La“valeur de la tension appliquée est celle qui est nécessaire pour produire la tension de
rétablissement spécifiée a fréquence industrielle.

La valeur de la tension de rétablissement a fréquence industrielle sur chaque phase doit étre
égale a une valeur correspondant a 105 % de la tension assignée du DD en essai.

NOTE La valeur de 105 % (+ 5 %) de la tension assignée est destinée a couvrir les effets de variation du systéme
de tension dans les conditions de service normal. La limite supérieure peut étre augmentée, apreés accord du
constructeur.
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A resistor R, of about 0,5 Q is connected in series with a copper wire F as shown in figures 5
to 9, as applicable.

The copper wire F shall be at least 50 mm in length and:

— 0,17 mm in diameter for RCBOs to be tested in free air, mounted on a metal support;
— 0,3 mm in diameter for RCBOs to be tested in the smallest individual enclosure specified by

the manufacturer.

There shall be one and only one point of the test circuit which is directly earthed; this may_bé
the short-circuit link of the test circuit or the neutral point of the supply or any other convenient
point. The method of earthing shall be stated in the test report. All the condustive parts-of the
RCBO D normally earthed in service, including the metal support o € RCBO is
pply or to a

Unless otherwise stated in_th ] ce of the measuring circuits shall be at
> voltage.

RCBOs functio d j s(tgge are supplied on the line side with the rated
voltage or, if rele N

2 verification of the rated short-circuit capacity shall be performed
with the valie 3 the manufacturer in accordance with the relevant tables of this
standard.

The value of the applied voltage is that which is necessary to produce the specified power
frequency recovery voltage.

The value of the power frequency recovery voltage shall be equal to a value corresponding to

105 % of the rated “gltagg ofthe RCBQO under-test.

NOTE The value of 105 % (+ 5 %) of the rated voltage is deemed to cover the effect of the variations of the
system voltage under normal service conditions. The upper limit value may be increased with the approval of the
manufacturer.
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9.12.4 Tolérances sur les grandeurs d'essai

Les essais sont considérés comme satisfaisants si les valeurs efficaces figurant dans le
rapport d'essai different des valeurs spécifiées dans les limites suivantes:

— Courant: +(5) %

Erdauence- + 50
—O-GHHEeHEG6- =0

— Facteur de puissance:

— Tension (y compris la tension de rétablissement): 5 %.

9.12.5 Facteur de puissance du circuit d'essai

puissance de chaque phase.
Les domaines des facteurs de puissance sont do

Tableau 17 — Domaines des facteurs.de

Courant d’essai / Domaine correspondant
Q des facteurs de puissance
A
0,93 a 0,98
0,85 a 0,90
0,75 a 0,80
0,65 a 0,70
0,45 a 0,50
0,20 a 0,25
9.12.6 Meshures S wde I’t et du courant de créte (Ip)

Pendant
mesurées.

Dans le«cas des essais des DD dans des circuits triphasés, les valeurs de It doivent étre
mesurées'sur chaque péle.

ltes valeurs maximales de I*t mesurées doivent étre indiquées dans le rapport d'essai et ne
doivent pas excéder les valeurs correspondantes de la caractéristique I*t.

9.12.7 Etalonnage du circuit d'essai

9.12.7.1 Pour [l'étalonnage du circuit d'essai, les liaisons G d'impédance négligeable par
rapport a celle du circuit d'essai sont connectées aux emplacements indiqués en figures 5 a 9.

9.12.7.2 Pour obtenir un courant présumé égal au pouvoir de coupure assigné du DD au
facteur de puissance correspondant indiqué au tableau 17 des impédances Z sont insérées du
cété amont des liaisons Gj.
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9.12.4 Tolerances on test quantities

The tests are considered as valid if the quantities as recorded in the test report are within the
following tolerances for the specified values:

— Current: +(5) %

aonol: + 5 0
SHy~ =—o0—70

0

— Power factor: -0,05

— Voltage (including recovery voltage): +5 %.

9.12.5 Power factor of the test circuit

IA.

each phase.

The power factor ranges are given in table 17.

Table 17 — Power¥act ng

Test current /.. & \\>rresponding power factor range
A s
AN a\
00 \)\/ 093 to 0,98
0,85 to 0,90
0,75 to 0,80
0,65 to 0,70

0,45 to 0,50
0,20 to 0,25

9.12.6 Mea mcation of I’t and of the peak current (Ip)

The I?t an
and 9.12.11.4(

In the case\of tests of RCBOs in three-phase circuits, the I’t values shall be measured on each
pole.

The maximum I*t values measured shall be recorded in the test report and shall not exceed the
corresponding values of the I?t characteristic.

9.12.7 Calibration of the test circuit

9.12.7.1 To calibrate the test circuit, links G, and G, having negligible impedance compared
with that of the test circuit are connected in the positions shown in figures 5 to 9.

9.12.7.2 To obtain a prospective current equal to the rated short-circuit capacity of the RCBO
at the corresponding power factor as stated in table 17 impedances Z are inserted on the
supply side of the links G;.
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9.12.7.3 Pour obtenir un courant d'essai inférieur au pouvoir de coupure assigné du DD, des
impédances supplémentaires Z, sont insérées du cété aval des liaisons G,, comme indiqué en

figures 5 a 9.

9.12.7.4 Pour obtenir un courant présumé égal au pouvoir de coupure différentiel en court-
circuit du DD avec un facteur de puissance correspondant a celui du tableau 17, une
impédance Z, convenablement calibrée est insérée comme indiqué en figures 5 a 9.

9.12.8 Interprétation des enregistrements

a) Détermination de la tension appliquée et de la tension de rétablissement a fréquence
industrielle.

La tension appliquée et la tension de rétablissement a fréq

b) Détermination du courant de court-circuit présumé.

La composante alternative du courant présumeé ¢
composante alternative du courant d'étalonnage

présumés dans toutes les phases.

9.12.9 Etat du DD pour les essais

La feuille \de polyéthylene et la barriere en matériau isolant prescrites dans l'annexe C sont
placées) comme il est décrit a la figure C.1, seulement pour les manceuvres d'ouverture (O).

Ladles grille(s) spécifiée(s) a I'annexe C doit (doivent) étre placée(s) de telle sorte que le
volume des gaz ionisés émis la (les) traverse. Elle(s) doit (doivent) étre placée(s) dans la/les
position(s) la/les plus défavorable(s).

NOTE Si l'emplacement des orifices d'échappement d'arc n'est pas évident, le constructeur doit fournir
I'information appropriée.

Le ou les circuits de grille (voir figure C.3) doit ou doivent étre connecté(s) aux points B et C
comme l'indiquent les schémas de circuit d'essai des figures 5 a 9.

La résistance R' doit avoir une valeur de 1,5 Q. Le fil de cuivre F' (voir figure C.3) doit avoir
une longueur de 50 mm et un diametre de 0,12 mm pour les DD de tension assignée 230 V ou
un diamétre de 0,16 mm pour les DD de tension assignée 400 V.

NOTE Les valeurs pour les autres tensions sont a I'étude.
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9.12.7.3 To obtain a test current lower than the rated short-circuit capacity of the RCBO,
additional impedances Z, are inserted on the load side of the links G,, as shown in figures 5
to 9.

9.12.7.4 To obtain a prospective current equal to the rated residual making and breaking
capacity, at the corresponding power factor as table 17, an impedance Z, is inserted as shown
in figures 5 to 9.

9.12.8 Interpretation of records
a) Determination of the applied and power-frequency recovery voltages
The applied and power-frequency recovery voltages are determined

rom thel\record

Where applicable, the prospective short-circuj
prospective currents in all the phases.

The polyethylerie~sheet and the barrier of insulating material specified in annex C are placed as
shown in figure C.1 for opening (O) operations only.

The_grid(s) specified in annex C shall be so positioned that the bulk of the emitted ionized
gases passes through the grid(s). The grid(s) shall be placed in the most unfavourable
pesition(s).

NOFE—H—th HH £ il 4 H 4 [ AN 4 Ay HY 4 41 b [N
N

e P oSO Ot e v eRtS— IS o OO viouST— Ot trrefre—arc—ho—ventST—appropratc—hrormato—SnotG—o¢

provided by the manufacturer.

The grid circuit(s) (see figure C.3) shall be connected to the points B and C as shown in the
test circuit diagrams of figures 5 to 9.

The resistor R' shall have a resistance of 1,5 Q. The copper wire F' (see figure C.3) shall have
a length of 50 mm and a diameter of 0,12 mm for RCBOs having a rated voltage of 230 V and
0,176 mm for RCBOs having a rated voltage of 400 V.

NOTE The data for other voltages are under consideration.
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Pour les courants d'essai inférieurs ou égaux a 1 500 A la distance «a» doit étre de 35 mm.

Pour les courants d'essai plus élevés, et jusqu'a |, la distance «a» peut étre accrue et/ou des
barriéres supplémentaires ou des dispositifs d'isolation peuvent étre introduits selon la
déclaration du constructeur; si «a» est augmentée, elle est alors choisie dans la série 40 — 45
— 50 - 55— ... mm et déclarée par le constructeur.

9.12.9.2 Essais en enveloppes

La grille et la barriére en matériau isolant décrites en figure C.1 ne sont pas utilisées.

L'essai doit étre exécuté, avec le DD installé dans le boitier qui a la dispogition.constructive la

plus défavorable et placé dans les conditions les plus défavorables.

NOTE Cela signifie que si des DD (ou d'autres appareils) sont normalement instatlé
la ou les grilles seraient placées, ils devraient y étre installés. Ces appareils dev ¢
usage normal, mais a travers F' et R', comme défini en 9.12.9.1, et connéttés &cri es figures
appropriées 5 a 9.

En accord avec les instructions du constructeur, des ba
distances d'isolement appropriées peuvent étre nécessai
d'affecter l'installation.

CO représente une manceuvre de fermeture suivie d'une ouverture automatique;

t représente l'intervalle de temps entre deux manceuvres successives de court-circuit. Il doit
étre.de 3 min ou d'une plus longue durée nécessitée pour le fonctionnement du déclencheur
thermique, en vue de permettre le réenclenchement du DD.

La valeur réelle de t doit étre indiquée dans le rapport d'essai.

Apres extinction de I'arc, la tension de rétablissement doit étre maintenue pendant une durée
d'au moins 0,1 s.

Trois échantillons doivent étre essayés pour chacun des essais de 9.12.11.2, 3 et 4.
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For test currents up to and including 1 500 A the distance "a" shall be 35 mm.

For higher short-circuit currents up to |, the distance "a" may be increased and/or additional

barriers or insulating means may be fitted, as stated by the manufacturer; "a", if increased,

shall be chosen from the series 40 — 45 — 50 — 55 — ... mm and stated by the manufacturer.

9.12.9.2 Test in enclosures

The grid and the barrier of insulating material shown in figure C.1 are omitted.

The test shall be performed with the RCBO placed in an enclosure having the. most
unfavourable configuration.

NOTE This means that if other RCBOS (or other devices) are normally fltted in the didection(S)Nn wh' h the grid(s)

9.12.11 Test proced

9.12.11.1 Gen

t represents_the time/interval between two successive short-circuit operations which shall be 3
min or such longer time as may be required by the thermal release in order to permit the
reclosing-of the RCBO.

The actual value of t shall be stated in the test report.

After arc extinction, the recovery voltage shall be maintained for a duration not less than 0,1 s.

Three samples shall be tested for each of the tests of 9.12.11.2, 3 and 4.
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9.12.11.2 Essais aux courants de court-circuit réduits

Les impédances additionnelles Z,, (voir 9.12.7.3) sont ajustées de fagon a obtenir un courant
de 500 A ou 10 fois I, selon la plus elevée de ces deux valeurs, a un facteur de puissance
compris entre 0,93 et 0,98.

Chacun des pbles du DD protégé contre les surintensités est soumis séparément a un essai

danc 1n circyit dont loc caonnavione caont indiaiidac 3 Ia finiira B
ot oot GO TO S GO XTORS— SOt to0 To-go-e-o-

ot

NOTE Pour DD bipolaires avec deux voies de courant, pour DD tripolaires avec trois voies de courant et pour DB
tétrapolaires avec quatre voies de courant, un des pbles est relié dans le circuit d'essai de la figure 5 au lieu~du
neutre non coupé.

On provoque l'ouverture automatique du DD, neuf fois le circuit étant
l'interrupteur auxiliaire A et trois fois par le DD lui-méme.

g, six(fois par

La séquence de manceuvre doit étre:

O-t-0-t-0-t-0-t-0-t-0-t-CO

la moitié de I'onde avec une tolérance de + 5°.

9.12.11.3 Essaia 1500 A

selon le

Pour les DD-tripelaire
neutre de l'alimenta

, avec trois chemins de courant, il n'est pas fait de connexion entre le
ion et le point commun du cété aval du DD s'il existe.

Pour, les DD tétrapolaires a trois pbles protégés contre les surintensités le neutre de
I'alimentation est connecté, par l'intermédiaire du pble non protégé ou du pble du neutre de
s€ectionnement, au point commun du cété aval du DD.

Si le ’nr'iln neutre d'un DD féfrn,nnlnirn n'est pas mnrr;mé- par le constructeur les essais saont

répétés avec trois nouveaux échantillons en utilisant successivement chaque pdle comme
neutre.

Pour l'essai des DD unipolaires et bipolaires, l'interrupteur auxiliaire A est synchronisé avec la
courbe de tension de telle sorte que ses six points d'initiation pour les manceuvres d'ouverture
soient également répartis sur la moitié de I'onde avec une tolérance de + 5°.

La séquence des manceuvres doit étre comme spécifié au 9.12.11.2.

Pour les DD tripolaires et tétrapolaires, il est admis que les points soient pris au hasard sur l'onde.
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9.12.11.2 Test at reduced short-circuit currents

The additional impedances Z, (see 9.12.7.3) are adjusted so as to obtain a current of 500 A or
10 I,, whichever is the higher, at a power factor between 0,93 and 0,98.

Each overcurrent protected pole of the RCBO is subjected separately to a test in a circuit the
connections of which are shown in figure 5.

NOTE For two-pole RCBOs with two current paths, for three-pole RCBOs with three current paths and for four-pole
RCBOs with four current paths, one of the poles is connected in the test circuit of figure 5 in place of the
uninterrupted neutral.

The RCBO is caused to open automatically nine times, the circuit being clos
auxiliary switch A and three times by the RCBO itself.

d six times by the

The sequence of operations shall be:
O-t-0-t-0-t-0-t-0-t-0-t-CO-
For the test the auxiliary switch A is synchronized with respe & e waVve so that the

six points of initiation for the opening operations are equally~istrig > he half-wave with
a tolerance of £ 5°.

9.12.11.3 Test at1 500 A

capac
t q_power factor corresponding to 1 500 A,

the supply and~he common point, if any, on the load side of the RCBO.

For four-pole RCBOs with three protected poles, the neutral of the supply is connected through
the unprotected pole or the switched neutral pole to the common point on the load side of the
RCBO.

If.the neutral of a four-pole RCBO is not marked by the manufacturer the tests are repeated
with three new samples, using successively each pole as neutral in turn.

For the test of single-pole and two-pole RCBOs, the auxiliary switch A is synchronized with
respect to the voltage wave so that the six points of initiation for the opening operations are
equally distributed over the half-wave with a tolerance of = 5°.

The sequence of operations shall be as specified in 9.12.11.2.

For three-pole and four-pole RCBOs, random point-on-wave testing is acceptable.
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9.12.11.4 Essai au-dessus de 1 500 A

a) Rapport entre le pouvoir de coupure de service et le pouvoir de coupure assigné (facteur k)

Le rapport entre le pouvoir de coupure de service en court-circuit et le pouvoir de coupure
assigné doit étre en accord avec le tableau 18.

Tableau 18 — Rapport entre le pouvoir de coupure de service en court-circuit (/)

etTe pouvolr de coupure assigneé (/) — (facteur k)

cn k
<6000 A 1 (_
N
> 6000 A 0,75 *
<10 000 A
> 10 000 A

* Valeur minimale de l.; 6000 A

** Valeur minimale de l.s 7500 A

erripteur auxiliaire A est synchronisé avec l'onde de
iiNse ferme au point 0° de I'onde pour la manceuvre «O»

Tableau 19 — Procédure d’essai pour /¢ dans le cas
de DD unipolaires et bipolaires

Echantillon
Manceuvre
1 2 3
1 0O (0°) O (15°) O (30°)
2 O (45°) O (60°) O (75°)
3 co co co
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9.12.11.4 Test above 1 500 A

- 129 -

a) Ratio between service short-circuit capacity and rated short-circuit capacity (factor k)

The ratio between the service short-circuit capacity and the rated short-circuit capacity
shall be in accordance with table 18.

Table 18 — Ratio between service short-circuit capacity (/)

b) Test at service short-circuit capacity ()

1) The test circuit is calibrated a6

and rated short-circuit capacity (1., — (factor k)

Ien P
<6000 A 1 (_
N
> 6000 A 0,75 *
<10 000 A <\
> 10 000 A 05<\\

*  Minimum value of los

** Minimum value of les

16000 A
17500 A

accordance with table 17.

For the "er
wave so that'the

first sample

single- and two-pole RCBOs

Table 19 — Test procedure for /¢ in the case of

Sample
Operation
1 2 3
1 O (0°) 0O (15°) O (30°)
2 O (45°) O (60°) O (75°)
3 Cco coO CcO
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3) Pour les DD tripolaires et tétrapolaires, la séquence des manceuvres est:
O-t-CO-t-CO

Pour les manceuvres «Ow», l'interrupteur auxiliaire A est synchronisé avec l'onde de
tension de maniére que le circuit se ferme a un point quelconque (x°) de I'onde pour la
manceuvre «O» sur le premier échantillon.

Ce point est ensuite décalé de 60° pour la manceuvre «O» du second échantillon et

encore de 60° pour la manceuvre «O» sur le troisieme échantillon.

La tolérance de synchronisation doit étre de + 5°. Le méme pble doit étre utilisé comme
référence aux fins de synchronisation pour les différents échantillons.

La procédure d'essai est indiquée au tableau 20.

Tableau 20 — Procédure d’essai pour I ¢ dans le ca
de DD tripolaires et tétrapolaires <\

Echantillon(

Manceuvre

v12.7.2.

Pour les\DD tri-
synchronisation.

Laprocédure d'essai est indiquée au tableau 21.

Tableau 21 — Procédure d’essai pour /.,

Echantillon

Manceuvre
1 2 3
1 0O (15°) O (45°) O (75°)
2 co co Cco
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3) For three-pole and four-pole RCBOs the sequence of operations is:
O-t-CO-t-CO

For the "O" operations, the auxiliary switch A is synchronized with respect to the voltage
wave so that the circuit is closed on any point x° on the wave for the "O" operation on
the first sample.

This point is then shifted by 60° for the "O" operation on the second sample and by a

c)

further 60° for the "O" operation on the third sample.

The synchronization tolerance shall be £+ 5°. The same pole shall be used as reference
for the purpose of synchronization for the different samples.

This test procedure is shown in table 20.

Table 20 — Test procedure for I ¢ in the case
three- and four-pole RCBOs <\

sample \\
: OSSN\

P

Operation

9.12.7.2.

ary switch A is synchronized with respect to the voltage
on the point 15° on the wave for the "O" operation on the

The synchrorizatioy tolerance shall be + 5°.

For three- and four-pole RCBOs the same pole shall be used as reference for the purpose
of synchronization.

The test procedure is shown in table 21.

Table 21 — Test procedure for /

Sample
Operation
1 2 3
1 0 (15°) O (45°) 0O (75°)
2 Cco co coO
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9.12.12 Vérification du DD apreés les essais de court-circuit

9.12.12.1 Aprés les essais suivant les 9.12.11.2 ou 9.12.11.3 ou 9.12.11.4 b), les DD ne
doivent pas présenter de dommages susceptibles de nuire a leur usage ultérieur et doivent
pouvoir, sans entretien, satisfaire a un essai de rigidité diélectrique conforme au 9.7.3, mais
sous une tension d'essai inférieure de 500 V a celle qui y est prescrite et sans traitement
préalable a I'humidité.

Cet essai de rigidité diélectrique doit étre fait entre 2 h et 24 h apres les essais de court-circuit;

De plus, aprés les essais du 9.12.11.3 ou du 9.12.11.4 b) les DD ne doivent pas déclencher
quand on fait passer un courant égal a 0,85 fois le courant —eqnventionnel” de
non-déclenchement par tous les pdles, pendant le temps conventionnel, en partant, de I'état
froid.

A la fin de cette vérification, le courant est augmenté de fago atteindre, en

moins de 5 s 1,1 fois le courant conventionnel de déclenchemen
Les DD doivent déclencher en 1 h au plus.

La feuille de polyéthylene ne doit pas présenter ¢
corrigée sans grossissement supplémentaire.

9.12.12.2 Aprés les essais du 9.12. 14,
subir un essai diélectrique selon le 9.7.3
préalable a I'humidité.

L'essai est effectué sur chaque péle tour a tour a l'exclusion du neutre coupé, s'il y a lieu. Pour
cet essallimpedance Z, ne doit pas étre utilisée et le circuit doit étre laissé ouvert.

Les voies de courant qui ne sont pas soumises au courant de court-circuit différentiel sont
connectées a la tension d'alimentation a leurs bornes amont.

L'interrupteur auxiliaire Sy reste fermé durant I'essai.

Dans le cas des DD conformes au 4.1.2.1, pour que les opérations de coupure puissent étre
effectuées, il est nécessaire, soit de positionner le dispositif T établissant le court-circuit cété
aval du DD, soit d'insérer un dispositif additionnel en aval pour établir le court-circuit.
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9.12.12 Verification of the RCBO after short-circuit test

9.12.12.1 After the tests according to 9.12.11.2 or 9.12.11.3 or 9.12.11.4 b), the RCBOs shall
show no damage impairing their further use and shall be capable, without maintenance, of
withstanding a dielectric strength test according to 9.7.3, but at a voltage 500 V less than the
value prescribed therein, and without previous humidity treatment.

Thao d
11—

jalactric cftranath fAct
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Moreover, after the tests of 9.12.11.3 or 9.12.11.4 b), RCBOs shall not trip when a current
equal to 0,85 times the conventional non-tripping current is passed through all poles for the
conventional time, starting from cold.

At the end of this verification the current is steadily increased withi times the

conventional tripping current.

The RCBOs shall trip within 1 h.

The polyethylene sheet shall show no holes visible with od vision without

additional magnification.

withstanding a dielectric strength test
previous humidity treatment.

Moreover, these RCBOs shall be cap
corresponding to 2,55 |, but greater tha

9.12.13 Verification o

This test is inteo
to break residual sbor,

The RCBO
connected

The current paths which have not to carry the residual short-circuit current are connected to
the supply voltage at their line terminals.

The auxiliary switch S, remains closed during this test.

In the case of RCBOs according to 4.1.2.1, in order to permit the breaking operations to be
made, it is necessary either to position the device A making the short-circuit on the load side of
the RCBO or to insert an additional short-circuit making device in that position.
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La séquence d'essais suivante est appliquée:
O-t-CO-t-CO

Pour les trois manceuvres de coupure, l'interrupteur auxiliaire A est synchronisé par rapport a
I'onde de tension, de fagon que le point d'initiation de I'arc soit 45° £ 5°.

Le méme pble doit servir de référence aux fins de synchronisation pour les différents

echantillons.

9.12.13.2 Vérification du DD apreés l'essai au pouvoir de fermeture et de coupure
différentiel

Apres l'essai effectué selon le 9.12.13, le DD D ne doit présenter~aucune deterlorat/on

Le DD D doit étre capable de satisfaire aux essais
et sans mesure du temps de fonctionnement .

L'essai est fait sur un seul péle, pris au hasard

9.13.1 Secousses me

b plaque verticale de fagon telle que la distance entre |'axe horizontal de
I'échantillen~et B soit’de 180 mm, la plaque verticale étant a son tour fixée de fagon que la
distance'entre la surface de fixation et la charniere soit de 200 mm comme l'indique la figure.

Sur-€, a l'opposé de la surface de fixation du DD, une masse additionnelle est fixée de telle
sorte que la force statique sur la plaque de butée métallique soit de 25 N afin d'étre assuré que
le moment d'inertie du systéme complet soit pratiquement constant.

9.13.1.2 Procédure d'essai

Le DD étant en position de fermeture, mais sans étre relié a aucune source de courant, on
souléeve la plate-forme par son extrémité libre et on la laisse ensuite tomber 50 fois d'une
hauteur de 40 mm, l'intervalle de temps entre les chutes successives étant tel que I'échantillon
revienne au repos.

On fixe ensuite le DD sur le c6té opposé de la plaque verticale C et on laisse de nouveau
tomber la plate-forme 50 fois comme précédemment.
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The following sequence of operations is performed:
O-t-CO-t-_CO.

For the breaking operation the auxiliary switch A is synchronized with respect to the voltage
wave so that the point of initiation is 45° + 5°.

The same pole shall be used as reference for the purpase of synchronization for the different

samples.

9.12.13.2 Verification of the RCBO after residual current making and breaking test

After the test carried out in accordance with 9.12.13, the RCBO D shd
impairing its further use and shall be capable, without maintenance, of

ow no’damage

— complying with the requirements of 9.7.3, but at a voltage equa
for 1 min, without previous humidity treament, and

— making and breaking its rated current at its rated voltage.

The polyethylene sheet shall show no holes visi
additional magnification.

In addition RCBOs functionally de
test of 9.17, if applicable.

9.13 Verification of resistance to mech ad impact

-

ock and a wooden platform B is hinged to A. This
can be fixed at various distances from the hinge and

9.13.1 Mechanical sho

9.13.1.1 Test device

The RCBO is s
wooden base A i51i

On C, oppesite to the mounting surface of the RCBO, an additional mass is fixed so that the
static force on D is 25 N, in order to ensure that the moment of inertia of the complete system
is substantially constant.

9.13.1.2 Test procedure

With the RCBO in the closed position, but not connected to any electrical source, B is lifted at
its free end and then allowed to fall 50 times from a height of 40 mm, the interval between
consecutive falls being such that the sample is allowed to come to rest.

The RCBO is then secured to the opposite side of C, and B is again allowed to fall 50 times as
before.
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Aprés cet essai, on fait tourner la plate-forme verticale C de 90° autour de son axe vertical et,
si nécessaire, on régle a nouveau sa position de fagon que l'axe vertical de symétrie du DD
soit a 200 mm de la charniére.

On laisse ensuite tomber B 50 fois comme précédemment, le DD étant d'un cété de la plaque
verticale C, et 50 fois avec le DD du cb6té opposé.

Avant chaque changement de position, e DD est ouvert et fermé a la main.
Le DD ne doit pas s'ouvrir pendant les essais.

9.13.2 Chocs mécaniques

— 9.13.2.3, pour les DD enfichables.

NOTE Les DD destinés seulement a étre totalement enfermés

9.13.2.1 Les échantillons sont soumis & des chot
comme représenté en figures 12 a 14.

de dureté Rockwell HR 100. La piéc
rigidement a l'extrémité inférieure d'u
mm d'épaisseur pivotant QN ex
vertical.

L'axe du pivot esta 1 0
Pour déterminer l: durete

conditions suivantés;

plastiques sont-indiqués daps la Publication ASTM D 785-65 (1970).

La conception de I'appareil d'essai est telle qu'il faut exercer une force entre 1,9 et 2,0 N sur la
face deda piece de frappe pour maintenir le tube en position horizontale.

l'es DD pour montage en saillie sont montés sur une plaque de contre-plaqué de 8 mm
d’épaisseur, de forme carrée de 175 mm de cété, fixée a ses bords supérieurs a une console

rigide qui Tait partie du support de montage indiqué en figure 14.

Ce support doit avoir une masse de 10 kg = 1 kg et doit étre monté sur un chassis rigide par
l'intermédiaire de pivots. Ce chéassis est fixé a une paroi massive.

Les DD de type encastré sont montés dans un dispositif d'essai, qui est fixé au support,
comme indiqué en figure 15.

Les DD pour montage en tableau sont montés dans un dispositif d'essai, qui est fixé au
support, comme indiqué en figure 16.
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After this test C is turned through 90° about its vertical axis and, if necessary, repositioned so
that the vertical axis of symmetry of the RCBO is 200 mm from the hinge.

B is then allowed to fall 50 times, as before, with the RCBO on one side of C, and 50 times with
the RCBO on the opposite side.

Before each change of position the RCBO is manually opened and closed.

During the tests the RCBO shall not open.

9.13.2 Mechanical impact

mall\tuse (see

Compliance is checked on those exposed parts of the RCBO mounted a
q he test of

note in 8.2), which may be subjected to mechanical impact in no
9.13.2.1, for all types of RCBO and, in addition, by the tests of

— 9.13.2.2 for RCBOs intended to be mounted on a rail;

— 9.13.2.3 for plug-in type RCBOs.
NOTE RCBOs intended to be totally enclosed only are not submitted-tq_t

having a Rockwell hardness of HR 100. The sixiking. el as amass of 150 g + 1 g and is
rigidly fixed to the lower end of a ste t 8 ernal diameter of 9 mm and a wall
thickness of 0,5 mm, which_is pivoted W such a way that it swings only in a
vertical plane.

The axis of the pivot is 9 e the axis of the striking element.

For determining % 3 S e polyamide of the head of the striking element,
the following condition ¢

— diameter of thé balk

The design'of thetest apparatus is such that a force of between 1,9 N and 2,0 N has to be
applied tethe face of the striking element to maintain the tube in the horizontal position.

Surface-type RCBOs are mounted on a sheet of plywood, 175 mm x 1756 mm, 8 mm thick,
secured at its top and bottom edges to a rigid bracket, which is part of the mounting support, as
stiown in figure 14.

The mounting support shall have a mass of 10 kg £ 1 kg and shall be mounted on a rigid frame
by means of pivots. The frame is fixed to a solid wall.

Flush-type RCBOs are mounted in a test device, as shown in figure 15, which is fixed to the
mounting support.

Panel mounting-type RCBOs are mounted in a test device, as shown in figure 16, which is fixed
to the mounting support.
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Les DD enfichables sont montés sur leur socle d'origine, qui est fixé sur la plaque de
contre-plaqué ou dans les dispositifs d'essai selon la figure 15 ou 16 selon le cas.

Les DD pour montage sur rail sont montés sur un rail approprié, fixé rigidement au support de
montage, comme indiqué en figure 17.

La conception de I'appareil d'essai est telle que:

— [l'échantillon puisse étre déplacé horizontalement et puisse tourner autour d'un axe
perpendiculaire a la surface du contre-plaqué;

— le contre-plaqué puisse tourner autour d'un axe vertical.

Le DD est monté sur le contre-plaqué ou dans le dispositif d'essai apprg rié com
normal, avec ses capots, s'il y a lieu, de telle fagon que le point d'impact se

vertical contenant I'axe de rotation du pendule.

€ en usage
trouye.dans le plan

Les entrées de cables qui ne sont pas obturées par une p
ouvertes. Si elles sont défongables, deux d'entre elles sont g

La hauteur de chute est la distance v
pendule est libéré, et la posjtion de ce

piece de frappe ou la ligne passant par le
du pendule et de la piéce de frappe,
S, entre en contact avec la surface.

deux d'entre eux étant appliqués a l'organe de manceuvre
tis sur les parties de I'échantillon pouvant étre soumises a des
chocs.

En général, un coup est appliqué sur chaque face latérale de I'échantillon aprés qu'on [l'a fait
tourner‘autour d'un axe vertical, aussi loin que possible, mais pas au-dela de 60°, et les deux
autres’a peu prés a mi-distance entre le coup sur l'une des faces latérales et le coup sur
l'organe de manceuvre.

Les autres coups sont appliqués de la méme fagon apres que I'on a fait tourner I'échantillon de
90° autour de son axe perpendiculaire au contre-plaqué.

S'il existe des entrées de cables ou des entrées défongables, I'échantillon est monté de facon
que les deux lignes de coups soient disposées autant que possible a égale distance de ces
orifices.

Les deux coups sur l'organe de manceuvre doivent étre appliqués, I'un I'organe de manceuvre
étant sur la position «ferméy, l'autre sur la position «ouvert».
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Plug-in type RCBOs are mounted in their appropriate sockets, which are fixed on the sheet of
plywood or in the test devices according to figure 15 or 16, as applicable.

RCBOs for rail mounting are mounted on their appropriate rail which is rigidly fixed to the
mounting support, as shown in figure 17.

The design of the test apparatus is such that:

— the sample can be moved horizontally and turned about an axis perpendicular to the
surface of the plywood;

— the plywood can be turned about a vertical axis.

Qod or in the

The RCBO, with its covers, if any, is mounted as in normal use on g
extical plane

appropriate test device, as applicable, so that the point of impact li€
through the axis of the pivot of the pendulum.

Cable entries which are not provided with knock-outs are left 5 ovided with
knock-outs, two of them are opened.

Before applying the blows, fixing screws of bases,
torque equal to two-thirds of that specified in table 12.

ke aré tightened with a

on the surfaces which are

point of intersection
element, and pe

of the pendulum and that of the striking
both axes, meets the surface.

aws, two of them being applied to the operating means and
the remainder be| ' ibuted over the parts of the sample likely to be subjected to
impact.

The blows
material.

to knock-out areas or to any openings covered by a transparent

In generalone blow is applied on each lateral side of the sample after it has been turned as far
as possible, but not through more than 60°, about a vertical axis, and two blows each
approximately midway between the side blow on a lateral side and the blows on the operating
means.

The remaining blows are then applied in the same way, after the sample has been turned
through 90° about its axis perpendicular to the plywood.

If cable entries or knock-outs are provided, the sample is so mounted that the two lines of
blows are as nearly as possible equidistant from these entries.

The two blows on the operating means shall be applied: one when the operating means is in
the ON position and the other when the operating means is in the OFF position.
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Aprés l'essai, les échantillons ne doivent pas présenter de détérioration au sens de la présente
norme. En particulier, les capots qui, s'ils sont brisés, rendent les parties sous tension
accessibles ou altérent l'usage ultérieur du DD, les organes de manceuvre, les revétements ou
cloisons en matériau isolant et analogues ne doivent pas présenter de tels dommages.

En cas de doute, il est vérifié que le démontage et le remplacement des parties externes, tels
qu'enveloppes ou couvercles, est possible sans endommager ni ces parties, ni leur

£
rovoeilcriterit.
NOTE Une détérioration de la finition, de faibles enfoncements qui ne réduisent pas les lignes de fuite ou_les
distances d'isolement dans l'air en dessous des valeurs spécifiées au 8.1.3 et de petits éclats qui ne mettent\pas
en cause la protection contre les chocs électriques ne sont pas retenus.

Lors de l'essai des DD destinés a étre fixés par vis aussi bien que suyr un rqil, I'essai est

tuelle ne doit pas avoir coulé au point que des parties sous

parentes.

Aprés l'essai'‘etraprésyque les échantillons sont revenus approximativement a la température
ambiante,.il'ne doit yavoir aucun accés possible aux parties sous tension qui ne sont normale-
ment pasSaccessibles lorsque les échantillons sont montés comme en usage normal, méme si
le doigtid'épreuve normalisé est appliqué avec une force ne dépassant pas 5 N.

Dahs les conditions d'essai du 9.9.1.2 ¢) 1) le DD doit déclencher avec un courant d'essai
de 1,25 |,,. Un essai seulement est effectué sur un péle, pris au hasard, sans mesure du

temps de fonctionnement.
Apreés l'essai, les marquages doivent encore étre lisibles.

Un changement de couleur, des boursouflures ou un léger déplacement de la matiere de
remplissage ne sont pas retenus, pourvu que la sécurité ne soit pas affectée au sens de la
présente norme.
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After the test, the samples shall show no damage within the meaning of this standard. In
particular, covers which, when broken, make live parts accessible or impair the further use of
the RCBO, operating means, linings or barriers of insulating material and the like, shall not
show such a damage.

In case of doubt, it is verified that removal and replacement of external parts, such as
enclosures and covers, is possible without these parts or their lining being damaged.

NOTE Damage to the appearance, small dents which do not reduce the creepage distances or clearances below,
the values specified in 8.1.3 and small chips which do not adversely affect the protection against electric shock afe
neglected.

he test is made on
keing)mounted

When testing RCBOs designed for screw fixing as well as for rail mounting
two sets of RCBOs, one of them being fixed by means of screws and the (0
on a rail.

9.13.2.2 RCBOs designed to be mounted on a rail are mounteg use gn a rail
rigidly fixed on a vertical rigid wall, but without cables being cq . ‘ Wt any cover
or cover-plate.

damage impairing its further use.

9.13.2.3 Plug-in type RCBOs

NOTE Additional tests are underc

9.14 Test of resista

9.14.1 The sa S, W
a temperature o °
cabinet at a tempera

During the te QMK ot undergo any change impairing their further use, and
sealing compounth X a ot flow to such an extent that live parts are exposed.

samples are-mouted
not exceeding 5 N.

as for normal use, even if the standard test finger is applied with a force

Underthe test condition of 9.9.1.2 ¢) 1) the RCBO shall trip with a test current of 1,25 |,,. Only
one test is made, on one pole taken at random, without measurement of break time.

Aftar tha foct markinaae cohall ofill ha Inaibhla
7ttt L= s may oTran-otht- o CTCGToTeT

P
=TT LLEAS A~

Discoloration, blisters or a slight displacement of the sealing compound are disregarded,
provided that safety is not impaired within the meaning of this standard.
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9.14.2 Les parties extérieures en matériau isolant des DD, nécessaires au maintien en
position des parties transportant le courant et des parties du circuit de protection, sont
soumises a un essai de pression a la bille, au moyen de I'appareil décrit a la figure 18, sauf le
cas échéant les parties isolantes nécessaires pour maintenir en position les bornes pour des
conducteurs de protection montées dans une boite qui doivent étre essayées selon les
prescriptions du 9.14.3.

La IJGIL‘I’G C‘l cooaycl Got pl’auéc Qur uri ouppu:t Cri ClbI'Ul, Ila ourfabc a[JIJlU}JII'G,U G’talll‘ dl'OIJUOC,U
horizontalement et une bille d'acier de 5 mm de diamétre est appliquée contre cette surface
avec une force de 20 N.

L'essai est effectué dans une étuve a une température de 125 °C £+ 2 °C.

Apres une heure, la bille est retirée de [I'échantillon qui est d idiken 10 s
approximativement a la température ambiante, par immersion dans k I

maintenir en position les parties transportant le cours l circuit de protection,
méme si elles sont en contact avec celles-ci, NiSeS\a gsai de pression a la
bille conformément au 9.14.2, mais l'essai est efi a gérature de 70 °C = 2 °C, ou

NOTE Pour les essais des 9.14.2 et 9.14.3, du type montage en saillie sont a considérer
comme des parties extérieures.

Si des parties isolante
I'essai est effectug

— pour Ae i€ I S en matériau isolant des DD nécessaires au maintien des
partie SR ourant et des parties du circuit de protection, par l'essai fait a la
températue de €'+ 15 °C;

— pour toutes le tres parties extérieures en matériau isolant, par un essai fait a la
température de 650 °C + 10 °C.

NOTE_.RoUr ces essais, les bases des DD du type pour montage en saillie sont a considérer comme des parties
extérieures.

Si-des parties isolantes des groupes ci-dessus sont réalisées dans le méme matériau, I'essai
est effectué seulement sur l'une d'entre elles, selon la température appropriée de l'essai au fil

incandescent.
L'essai n'est pas effectué sur des parties en matériau céramique.

L'essai au fil incandescent est effectué pour s'assurer qu'un fil d'essai chauffé électriquement
dans des conditions d'essai définies n'entraine pas l'inflammation des parties isolantes ou
qu'une partie du matériau isolant, qui aurait pu s'enflammer dans des conditions définies a
cause du fil d'essai chauffé, brile pendant un temps limité sans propager le feu par flamme ou
parties enflammées ou par des gouttelettes tombant de la partie en essai.
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9.14.2 External parts of RCBOs made of insulating material necessary to retain in position
current-carrying parts or parts of the protective circuit are subjected to a ball pressure test by
means of the apparatus shown in figure 18, except that, where applicable, the insulating parts
necessary to retain in position terminals for protective conductors in a box, shall be tested as
specified in 9.14.3.

The part to be tested is placed on a steel support with the appropriate surface in the horizontal

LL £ S0 AL

HH ol s N I~ N H s H ol H A £, N £ £
NUOIHUI', arniu od oltTTr udlrr ur J Irrmrm uirdririctier 1o 'Jl CooCU ayaulot ane surrdoc willt d 1Urec Ul 22UV TV,
The test is made in a heating cabinet at a temperature of 125 °C + 2 °C.

After 1 h, the ball is removed from the sample which is then cooled ¢6 within(C10 s to

approximately room temperature by immersion in cold water.

If two or more of the insulating parts o ]
material, the test is carrié 6 nexaf th

applicable.
9.15 Test of re<> d to fire
The glow-wire test’ig’ ps 1 dance with clauses 4 to 10 of IEC 60695-2—1 under

the following cond,

NOTE For the.purpose~of'this test, bases of surface-type RCBOs are considered as external parts.

If insulating parts within the above groups are made of the same material, the test is carried out
only'on one of these parts, according to the appropriate glow-wire test temperature.

The test is not made on parts of ceramic material.

The glow-wire test is applied to ensure that an electrically heated test wire under defined test
conditions does not cause ignition of insulating parts or to ensure that a part of insulating
material, which might be ignited by the heated test wire under defined conditions, has a limited
time to burn without spreading fire by flame or burning parts or droplets falling from the tested
part.
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L'essai est effectué sur un seul échantillon.
En cas de doute, I'essai est répété sur deux échantillons supplémentaires.
L'essai est effectué en appliquant le fil incandescent une seule fois.

Pendant I'essai, I'échantillon doit étre disposé dans la position la plus défavorable susceptible
d'apparaitre en utilisation normale (avec la surface essayée en position verticale).

L'extrémité du fil incandescent doit étre appliquée sur la surface spécifiée de I'échantillon en
tenant compte des conditions d'utilisation prévues dans lesquelles un élément chaufférou
incandescent peut venir en contact avec l'échantillon.

L'échantillon est considéré comme ayant satisfait a I'essai au fil incandescént, si:

— il n'apparait aucune flamme visible et aucune incandescence prolo

— les flammes et I'incandescence sur I'échantillon s'éteignent da s\qui styvent le

retrait du fil incandescent.

Le papier mousseline ne doit pas s'étre enflammé et la pla blanc ne doit

pas étre roussie.

9.16 Vérification du fonctionnement du dispositi
de la tension assignée

fois, en maintenant en position de
de contréle pendant 30 s.

tle contréle, et on calcule le courant d'essai, en tenant

I'impédance dy cikcu
t uit du dispositif de contréle.

compte de lacco

9.17 Vérifications du comportement du DD fonctionnellement dépendant de la tension
d'alimentation classés selon le 4.1.2.1, en cas de défaillance de la tension
d'alimentation

NOTE La vérification de la valeur Uy (voir 3.4.23.2) n'est pas prise en considération dans cette norme.

9.17.1 Vérification de la valeur limite de la tension de fonctionnement (U,)

Une tension égale a la tension assignée est appliquée aux bornes d'alimentation du DD et
abaissée progressivement en un temps permettant I'obtention du zéro en 30 s, ou en un temps
suffisamment long en cas d'ouverture temporisée du DD, s'il y a lieu (voir 8.12) selon le plus
long des deux jusqu'a l'ouverture automatique du DD.

La tension correspondante est mesurée.



https://iecnorm.com/api/?name=074fb0d9d8e4dc9bfde30419f0868ead

61009-1 © IEC:1996+A1:2002 — 145 —

The test is made on one sample.
In case of doubt, the test shall be repeated on two further samples.
The test is made by applying the glow-wire once.

The sample shall be positioned during the test in the most unfavourable position of its intended

use (with the surface tested in a vertical position).

The tip of the glow-wire shall be applied to the specified surface of the test sample taking into
account the conditions of the intended use under which a heated or glowing element may\come
into contact with the sample.

The sample is regarded as having passed the glow-wire test if:

— either there is no visible flame and no sustained glowing;

— or flames and glowing on the sample extinguish themsely e removal of

the glow-wire.

S M

There shall be no ignition of the tissue paper or scorc Qd board.

9.16 Verification of the operation of the tes ice’a i of rated voltage
a) The RCBO being supplied with a\voltag the rated voltage, the test
device is momentarily actuated 25{mes. at i s, the RCBO being reclosed

b) Test a) is then repeated at 1,1 times th .
c) Testb) is then repeatéd ongce, thedperatihng means of the test device being held in

At each test the etest, it shall show no change impairing its further
use.

In order to check due to the actuation of the test device are less than 2,5
times the ampere by a residual current equal to I, at the rated voltage, the
impedance o ast device is measured and the test current is calculated, taking
into acco

If, for such™we
used.

NOTE The Verification of the endurance of the test device is considered as covered by the tests of 9.10.

9.17( Verification of the behaviour of RCBOs functionally dependent on line voltage,
classified under 4.1.2.1, in case of failure of the line voltage

NOTE Verification of the value of Uy (see 3.4.23.2) is not considered in this standard.

9.17.1 Determination of the limiting value of the line voltage (U, )

A voltage equal to the rated voltage is applied to the line terminals of the RCBO and is then
progressively lowered so as to attain zero within a period of about 30 s or within a period long
enough with respect to the opening with delay, if any (see 8.12), whichever is the longer, until
automatic opening occurs.

The corresponding voltage is measured.
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Cing mesures sont effectuées.

Toutes les valeurs mesurées doivent étre inférieures a 0,85 fois la tension assignée (ou le cas
échéant 0,85 fois la valeur minimale de la plage des tensions assignées).

A la fin de ces mesures, on doit vérifier que le DD fonctionne correctement en conformité au
tableau 1 si un courant differentiel égal a I, est appliqué en cas de diminution de la tension

d'alimentation, dans les conditions spécifiées au présent paragraphe, jusqu'a ['ouverture

automatique la tension appliquée étant juste supérieure a la valeur mesurée la plus élevée.

On vérifie ensuite que pour toute valeur de la tension d'alimentation inférieure a la plus fdible
valeur mesurée, il n'est pas possible de fermer I'appareil au moyen de I'organe de cominande
manuelle.

9.17.2 Vérification de I'ouverture automatique en cas de défaillar
de la tension d'alimentation

Le DD est alimenté cété amont a sa tension assignée (ou, s'il ¥
la plage des tensions assignées) et est fermé.

La tension d'alimentation est ensuite coupée.

s'ouvrent est mesuré.

Cinq mesures sont effectuées:
a) pour les DD a ouverture non temporis
b) Pour les DD a ouverture temporisée

9.17.3 Vérification d
pour les DD a
d'alime i

mesure.

NOTE L'essaidu 9.9.1.2°a) est effectué seulement si la temporisation est supérieure a 30 s.

9.17.4.<Vérification du fonctionnement correct d'un DD ayant 3 ou 4 voies de courant en
présence d'un courant différentiel résiduel, le neutre et une seule des autres
voies étant alimentés

Q.0 4 . 2a)

ImY L i) In¥maY £.0 4 H ol + L H 4.2\ H + faoit L L

dAdrro 1T¢C Vdo U Uit I ayalu v UU T VvVUICO U vourdiit (VUH 'I'.\J/ urr Coodl TCol TdIlt oCIVIT IO J.J. I.Ll.r/
mais le neutre et une seule des autres voies étant alimentés a la fois, les connexions étant
faites selon la figure 4a.

L'essai est répété successivement sur chacune des autres voies.

9.17.5 Vérification de la fonction de refermeture des DD se refermant automatiquement

A l'étude.
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Five measurements are made.

All the values measured shall be less than 0,85 times the rated voltage (or, if relevant, 0,85
times the minimum value of the range of rated voltages).

At the end of these measurements, it shall be verified that the RCBO operates in accordance
with table 1 when a residual current equal to I, is applied in case of drop of the line voltage,

under the conditions specified in this subclause, until automatic opening occurs, the applied
voltage being just above the highest value measured.

Then it shall be checked that for any value of the line voltage less than the lowest value~which
is measured it shall not be possible to close the apparatus by the manual operating means.

voltage

e mam._egontacts is measured.

9.17.3 Verification of 2 in presence of a residual current, for
RCBOs open i g of failure of the line voltage

The RCBO is cog; ding\tQ figure 4a and is supplied on the line side with the rated

voltage (or, if releva 3 age bhaving a value within its range of rated voltages).

During e 9) indicated by the manufacturer the RCBO is submitted to the
tests of 9:9. 1 and subsequent opening of switch S3 being required before each
measurement

NOTE The'test of 9.9.1.2 a) is only made if the delay is greater than 30 s.

9.17 4" Verification of correct operation of RCBOs with three or four current paths, in
presence of a residual current, the neutral and one line terminal only being
energized

T the case of RCBOS WIth three or Tour current patns (See 4.3) a lest 1S made In accoraance
with 9.9.1.2 c), but with the neutral and one line terminal only being energized, connections
being made in accordance with figure 4a.

The test is repeated with each of the other lines in turn.

9.17.5 Verification of the reclosing function of automatically reclosing RCBOs

Under consideration.
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9.18 Vérification de la valeur limite de la surintensité dans le cas d'une charge
monophasée a travers un DD tri- ou tétrapolaire

NOTE Pour les DD ayant plusieurs réglages, I'essai est fait au réglage le plus bas.

Le DD est branché comme indiqué & la figure 19, l'interrupteur d'essai S étant ouvert.

La résistance R est réqlée de facon a obtenir un courantéagal a 0 8 fois la limijte inférieyre de la
J 3 - T

plage des courants de déclenchement instantané selon le type B, C ou D.

NOTE Pour le réglage de ce courant, le DD peut étre remplacé par des connexions d'impédance négligeable.

L'interrupteur d'essai S, est fermé puis ouvert @ nouveau aprés 1 s.

L'essai est répété trois fois pour chaque combinaison possible de voj ‘intervalle

entre deux fermetures consécutives étant d'au moins une minute.

Le DD ne doit pas s'ouvrir.
par une tension égale a la tension assignée (ou un
assignées s'il y a lieu).

9.19 Vérification du comporteme
des ondes de surtension

9.19.1 Essai de tenue a I'onde de cgura
0,5 ps/100 kHz) pour tous les\DD

Un péle du DD c
polarité de l'onde

200 A *3° %

valeur pic:

ou25A +(1)0 % pour les DD avec I, < 10 mA

-~ {emps de montée virtuel: 0,5 us £ 30 %
- période de I'onde transitoire suivante: 10 us £ 20 %
- chacun des pics successifs: environ 60 % du pic précédent

Pendant I'essai le DD ne doit pas se déclencher. Apres l'essai a l'onde récurrente amortie, le
fonctionnement correct du DD est vérifie par un essai selon 9.9.1.2 ¢) a I, seulement avec

mesure du temps de déclenchement.

NOTE Les procédures d'essais et les circuits d'essais correspondants pour les DD avec protection contre les
surtensions intégrées ou incorporées sont a I'étude.
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9.18 Verification of the limiting value of overcurrent in case of a single-phase load
through a three-pole or four-pole RCBO

NOTE For RCBOs having multiple settings, the test is made at the lowest setting.

The RCBO is connected according to figure 19, the test switch S, being open.

The resistance R s erliuefnrl so-as to obtain a current nqunl to n,R times the lower limit of the

overcurrent instantaneous tripping range according to type B, C, or D, as applicable.

NOTE For the purpose of this current adjustment the RCBO may be replaced by connections of negligible
impedance.

The test switch S4, being initially open, is closed and re-opened after 1 s.

The test is repeated three times for each possible combination of the e/nterval

between two successive closing operations being at least 1 min.

The RCBO shall not open.

shown in figure 24.

One pole of the
current. The pola

interval between two

ame |, and the same |, to meet the following requirements:

200 A "0 %

or 25 A *}° % for RCBOs with I,, < 10 mA

virtgal*front time: 0,5 us £ 30 %
- .period of the following oscillatory wave: 10 pus £ 20 %

—~/each successive peak: about 60 % of the preceding peak

During the tests, the RCBO shall not trip. After the ring wave test, the correct operation of the
RCBO is verified by a test according to 9.9.1.2 ¢) at I, only with the measurement of the

tripping time.

NOTE Test procedures and relevant test circuits for RCBOs with integral or incorporated overvoltage protection
are under consideration.
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9.19.2 Vérification du comportement aux ondes de courant jusqu’a 3 000 A
(essai a I’'onde de courant 8/20 ps)

9.19.2.1 Conditions d’essai

Le DD est essayé en utilisant un générateur de courant capable de délivrer une onde de
courant 8/20 us amortie (CEIl 60060-2,) comme indiqué a la figure 25. Un exemple de circuit
d'essai pour la connexion du DD est illustré a la figure 26.

Un péle du DD, choisi au hasard, doit étre soumis a 10 applications de l'onde de courant.
La polarité de I'onde de courant doit étre inversée toutes les deux applications. L'intervalle
entre deux applications consécutives doit étre d'environ 30 s.

Les impulsions de courant doivent étre mesurées a l'aide des moyeng/ap
en utilisant un échantillon supplémentaire du DD du méme type

répondre aux prescriptions suivantes:

propriés\et ajustées
— valeur pic: 3000 A +go %

— temps de montée virtuel: 8 us +20 %

— temps virtuel a la moitié de la valeur:

— pic de courant inverse:

Il'y a lieu d'ajuster le courant a la fo

Aprés les essais
conforme a 9.9. K

9.19.2.3 Résultd

e-de courant, le fonctionnement correct du DD est vérifié par un essai

conforme a 9.9k I, Seulement, avec mesure du temps de fonctionnement.

9.20 Verification de la résistance de l'isolation a une onde de surtension

L'essai est effectué sur un DD fixé sur un support métallique, connecté comme en usage
normal et en position fermée.

Les impulsions sont données par un générateur d'impulsions positives ou négatives, de durée
de front 1,2 us et de durée jusqu'a la mi-valeur de 50 us, les tolérances étant:

— + 5 % pour la valeur de créte;

— + 30 % pour la durée de front;

— + 20 % pour la durée a mi-valeur.

Une premiére série d'essais est effectuée a une tension de choc de créte 6 kV, les impulsions
étant appliquées entre les phases connectées ensemble et le neutre du dispositif différentiel.
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9.19.2 Verification of behaviour at surge currents up to 3 000 A
(8/20 ps surge current test)

9.19.2.1 Test conditions

The RCBO is tested using a current generator capable of delivering a damped surge current
8/20 us (IEC 60060-2) as shown in figure 25. An example of a test circuit for the connection of
the RCBO is shown in figure 26.

One pole of the RCBO, chosen at random, shall be submitted to 10 applications of the surge
current. The polarity of the surge current wave shall be inverted after every two applicatigns:
The interval between two consecutive applications shall be about 30 s.

g.an‘ additional
quirements:

The current impulse shall be measured by appropriate means and adjustep
RCBO of the same type with the same |, and the same |, to meet the f

- peak value: 3000 A +80 %

— virtual front time: 8 pus £ 20 %

— virtual time to half value: 20 ys + 20 %

— peak of reverse current: less than 30 % of peakalue

the tests on other samples

ape’
rse turrent, if any, should not

The current should be adjusted to the asymptotic
of the same type with the same |, apd™

exceed 30 % of the peak value.

After the surge curren

to 9.9.1.2.¢), at Q@v/

of the RCBO is verified by a test according
of the break time.

After the surge e correct operation of the RCBO is verified by a test according
to0 9.9.1.2¢), at ), L the measurement of the break time.

9.20 Verificationwof rfesistance of the insulation against an impulse voltage

The testis carried out on a RCBO fixed on a metal support, wired as in normal use and being
in thé ¢losed position.

The impulses are given by a generator producing positive and negative impulses having a front

time of 1’9 S and a time to half value of 5Q LS, the tolerances hninst'

— + 5 % for the peak value;
— + 30 % for the front time;
— + 20 % for the time to half value.

A first series of tests is made at an impulse voltage of 6 kV peak, the impulses being applied
between the phase pole(s), connected together, and the neutral pole (or path) of the RCBO.
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Une seconde série d'essais est effectuée a une tension de choc de créte 8 kV, les impulsions
étant appliquées entre le support métallique connecté aux bornes destinées a l'interconnexion
des conducteurs de protection, s'il y a lieu, et le(s) pdéle(s) de phase et le pble neutre
connectés ensemble.

NOTE 1 L'impédance de l'appareil d'essai doit étre de 500 Q; une diminution significative de cette valeur est a
I'étude.

NOTE 2 Les valeurs de 6 kV et 8 kV sont provisoires.

Dans les deux cas, cinqg impulsions positives et cinqg impulsions négatives sont appliquées;
l'intervalle de temps entre deux impulsions consécutives étant d'au moins 10 s.

Aucune décharge disruptive non intentionnelle ne doit apparaitre.

S'il apparait une seule décharge disruptive, 10 impulsions supplémenfaires (ds
que celle ayant provoqué l'apparition de la décharge sont appliq
celles avec lesquelles le défaut est apparu.

menge polarité

Aucune autre décharge disruptive ne doit apparaitre.

courant.

NOTE 4 Des décharges intentionnelles comprennent les déct

Pour les oscillations s
la valeur de créte sQnt ‘s

9.21.1.1 Veérification’du bon fonctionnement en cas d'une augmentation continue
du courant différentiel continu pulsé

L'essal)doit étre effectué selon la figure 4b.

Lgs interrupteurs auxiliaires Sy et S, et le DD D doivent étre fermés. Le thyristor correspondant

doit—¢etre_commande de telfe fagomr que tes angles de retard—a au couarant 0°, 907t 135
puissent étre obtenus. Chaque pdéle du DD doit étre essayé pour chaque angle de retard du
courant, dans les positions | et Il de l'interrupteur S3.

A chaque essai le courant doit étre augmenté de fagon continue en partant de zéro avec un
taux d'accroissement d’approximativement 1,4 |,, /30 ampeéres par seconde pour les DD dont

I, est supérieur a 0,01 A et de 2 |5, /30 ampéres par seconde pour les DD dont I, est

inférieur ou égal a 0,01 A. Le courant de déclenchement et le temps de coupure correspondant
doivent étre conformes aux valeurs du tableau 22.
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A second series of tests is made at an impulse voltage of 8 kV peak, the impulses being
applied between the metal support connected to the terminal(s) intended for the protective
conductor(s), if any, and the phase pole(s) and the neutral pole (or path) connected together.

NOTE 1 The surge impedance of the test apparatus should be 500 Q; a substantial reduction of this value is under
consideration.

NOTE 2 The values of 6 kV and 8 kV are provisional.

In both cases, five positive impulses and Tive negalive impulses are applied, the interval
between consecutive impulses being at least 10 s.

No unintentional disruptive discharge shall occur.

polarity as that which caused the disruptive discharge are applied,
same as those with which the failure occurred.

No further disruptive discharge shall occur.

NOTE 4 Intentional discharges cover discharges of any incorpofateg-s

The shape of the impulses is adjusted.with th 3 connected to the impulse
generator. For this purpose appropriaté vo ’ ] g€ sensors shall be used.

the impulse is less than 5 % of the pea vals”
S Qnt; des up to 10 % of the peak value are

The test shall’be perférmed according to figure 4b.

The auxiliary switches Sy and S, and the RCBO D shall be switched on. The relevant thyristor
shallsbe controlled in such a manner that current delay angles a of 0°, 90° and 135° are
obtained. Each pole of the RCBO shall be tested twice at each of the current delay angles, in
position | as well as in position Il of the auxiliary switch Ss.

At every test the current shall be steadily increased at an approximate rate of 1,4 I, /30
amperes per second for RCBOs with I,, > 0,01 A, and at an approximate rate of 2 15, /30
amperes per second for RCBOs with 15, s 0,01 A, starting from zero. The tripping current (and
the relevant break time) shall be in accordance with table 22.
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Tableau 22 — Valeur du courant de déclenchement
pour les DD du type A

Courant de déclenchement
Angle a A
Limite inférieure Limite supérieure
[ 0,391
An 1,41, 0u 21,
90° 0,251, (paragraphe 5.3.8)
135° 0,11 1,,

9.21.1.2 Vérification du fonctionnement correct dans le cas d'app
de courants différentiels continus pulsés

Les DD doivent étre essayés selon la figure 4b.

Le circuit etant étalonné successivement aux valeurs/ spe
auxiliaire Sy et le DD étant en position fermée, le courant-di

fermant l'interrupteur S,.

Deux mesures du temps\de effectuées pour chaque valeur du courant
résiduel multipliéernar xn Supérieur a 0,01 A et multipliée par 2 pour les
DD avec I\, infé@ > 3 ' et un angle de retard a = 0°, l'interrupteur auxiliaire
S3 étant en positio ierexqesure et en position Il pour la seconde mesure.
Aucune mes er les valeurs limites spécifiées.

9.21.1. cation’ dufonctionnement correct en charge a la température de référence
Les essais d sont repétés, le péle en essai et un autre péle du DD étant chargés au

courant assigné, te_courant étant établi peu de temps avant I'essai.

NOTE La'mise en charge sous le courant assigné n'est pas prise en compte dans la figure 4b.

9.21.1%4 Vérification du fonctionnement correct dans le cas de courant résiduel continu
pulsé auquel est superposé un courant continu lissé de 0,006 A

| o DD doit Atra acanviA an anoned avne o fingien 4o oo n—courant do dAfart radraccd Alina
T ¢

ot
CTOoO o OOt CtrC—Cooay C— T o C o UrGov e T gur C—rCcav e oo CouTrant OC— G CrautT COUrcooC—007

demi-onde (angle de retard a = 0°) auquel est superposé un courant continu lissé de 0,006 A.
Chaque péle du DD est essayé deux fois successivement dans chacune des positions | et Il.

Le courant I, d'une demi-onde eétant augmenté de fagon continue en partant de zéro avec un
taux d'accroissement approximativement de 1,4 15, /30 amperes par seconde pour les DD dont
Inn est supérieur @ 0,01 A, et de 2 |5, /30 ampéres par seconde pour les DD dont I, est
inférieur ou égal a 0,01 A, le dispositif doit déclencher avant que ce courant n'atteigne une
valeur de 1,4 |5, + 6 mA ou 2 I, + 6 mA respectivement.
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Table 22 — Tripping current ranges for type A RCBOs

Tripping current
Angle a A
Lower limit Upper limit
0° 0,35 I, )
90° 0,25 I,, 1.4 Ipq 0 215,
(subclause 5.3.8)
135° 0,11 I5,

9.21.1.2 Verification of the correct operation in case of suddenly app g residual

pulsating direct currents

The RCBO shall be tested according to figure 4b.

The circuit being successively calibrated at the values specifie 2 e auxiliary
switch S, and the RCBO being in the closed position K is suddenly

established by closing the switch S,.

NOTE In the case of RCBOs functionally dependent on line vo g,
circuit of which is supplied from the line side of the main cirguit, thi

type of RCBO.

Two measurements of bré
with I, > 0,01 A and nj
0°, with the auxiliary s
second measureq .

NOTE The loading with rated current is not shown in figure 4b.

9.21.1.4 Verification of the correct operation in case of residual pulsating direct
currents superimposed by a smooth direct current of 0,006 A

Thé RCBO shall be tested according to figure 4c with a half-wave rectified residual current
(Current delay angle a = 0°) superimposed by a smooth direct current of 0,006 A.

Each pole of the RCBO is tested in turn, twice at each of positions | and Il.

The half-wave current |, starting from zero, being steadily increased at an approximate rate of
1,4 15, / 30 amperes per second for RCBOs with Iy, > 0,01 A and 2 |,, / 30 amperes per
second for RCBOs with I, s 0,01 A, the device shall trip before this current reaches a value
not exceeding 1,4 Iy, + 6 mA or 2 |5, + 6 mA respectively.
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9.22 Vérification de la fiabilité
La vérification est effectuée par les essais des 9.22.1 et 9.22.2.
Pour les DD ayant plusieurs réglages, les essais sont faits au réglage le plus bas.

9.22.1 Essais climatiques

L'essai est basé sur la CEIl 60068-2-30, en tenant compte de la 68-2-28.

9.22.1.1 Chambre d'essais

moins 500 @m et une valeur du pH de 7,0 £ 0,2. Penda
devrait pas étre inférieure a 100 2m et la valeur du pH a

9.22.1.2 Sévérité
Les cycles sont effectués dans les corditions §

— température la plus élevée:

— nombre de cycles:

9.22.1.3 Procédure d'essa

du DD doit étre stabilisée a 25 °C £+ 3 °C:

a)\soit en plagant le DD dans une chambre distincte de la chambre d'essais avant de
l'introduire dans celle-ci;

La température

b) soit en réglant la température de la chambre d'essais a 25 °C £ 3 °C aprés l'intro-
duction du DD dans la chambre et en la maintenant dans ces limites jusqu'a ce que

la_stahilité fhnrmiqun sqit atteinte

Durant la stabilisation de la température par I'une quelconque de ces méthodes,
I'humidité relative doit étre a l'intérieur des limites prescrites pour les conditions
atmosphériques normales d'essais (voir tableau 4).

Pendant la derniere heure, le DD étant dans la chambre d'essais, I'humidité relative doit
étre augmentée jusqu'a étre d'au moins 95 % & une température ambiante de 25 °C £ 3 °C.
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9.22 Verification of reliability

Compliance is checked by the tests of 9.22.1 and 9.22.2.

For RCBOs having multiple settings the tests shall be made at the lowest setting.

9.22.1 Climatic test

The test is based on IEC 60068-2-30 taking into account IEC 60068-2-28.

9.22.1.1 Testing chamber

The chamber shall be constructed as stated in clause 3 of IEC 60068-2-30. Condensed water

Before entering the chamber, the distilled water shall have a res f han 500 Om
and a pH value of 7,0 £+ 0,2. During and after the test the K : ot less than
100 Qm and the pH value should remain within 7,0 £ 1,0.

9.22.1.2 Severity

The cycles are effected under the following condit

— upper temperature: 55°Cx2°C

— number of cycles : 28.

9.22.1.3 Testing procedure

The test procedure h clause 4 of IEC 60068-2-30 and with

IEC 60068-2-28.
a) Initial verifica
ubwiitting the RCBO to the test according to 9.9.1.2 ¢), but

b)

The temperature of the RCBO shall be stabilized at 25 °C + 3 °C:

a) either by placing the RCBO in a separate chamber before introducing it into the test
chamber;

b) or by adjusting the temperature of the test chamber to 25 °C + 3 °C after the
introduction of the RCBO and maintaining it at this level until temperature stability is

attained.

During the stabilization of temperature by either method, the relative humidity shall
be within the limits prescribed for standard atmospheric conditions for testing (see
table 4).

During the final hour, with the RCBO in the test chamber, the relative humidity shall
be increased to not less than 95 % at an ambient temperature of 25 °C + 3 °C.
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3) Description du cycle de 24 heures (voir figure 21)

a) La température de la chambre doit étre élevée d'une fagon continue jusqu'a la valeur
de la température supérieure prescrite au 9.22.1.2.

Cette température supérieure doit étre obtenue en un temps égal a 3 h + 30 min et a
une vitesse comprise dans les limites définies par l'aire hachurée de la figure 21.

Pendant cette période, I'humidité relative doit étre d'au moins 95 %. Pendant cette
période de montée de la température, de la condensation doit se produire sur le DD.

NOTE La condition pour que la condensation se produise implique que la température de surface
du DD soit inférieure a celle du point de rosée de I'atmosphére; ce qui signifie que I'humidité relative
doit étre supérieure a 95 % si la constante de temps thermique est faible. Des précautions doivent(étre
prises pour qu'aucune goutte d'eau condensée ne tombe sur I'échantillon.

b) La température doit alors étre maintenue dans les limites/pres
température la plus haute £+ 2 °C pendant 12 h £ 30 min
l'instant de départ du cycle.

crites(pour la
omptées,_a \partir de

d) La températp
moins 95 %

9.22.1.4 Rétab@

Pendant les\28 cycles, le DD ne doit pas déclencher.

9.22/1.5 Mesures finales

Dans les conditions d'essai spécifiées au 9.9.1.2 ¢) 1), le DD doit déclencher avec un courant
d’essai de 1,25 I5,. Un seul essai est effectué sur un pdle pris au hasard et sans mesure du

temps de fonctionnement.

9.22.2 Essai a la température de 40 °C

Le DD est installé comme en usage normal sur une paroi de contre-plaqué de 20 mm
d'épaisseur environ peinte en noir mat.

A chaque péle, un conducteur de 1 m de longueur et de section nominale spécifiée au tableau 6
est connecté a l'entrée et a la sortie du DD, les vis ou écrous de ces bornes étant serrés avec un
couple égal aux deux tiers de celui spécifié au tableau 12. L'ensemble est placé dans une étuve.
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3) Description of the 24-hour cycle (see figure 21)

a) The temperature of the chamber shall be progressively raised to the appropriate
upper temperature prescribed in 9.22.1.2.

The upper temperature shall be achieved in a period of 3 h + 30 min and at a rate
within the limits defined by the shaded area in figure 21.

During this period, the relative humidity shall not be less than 95 %. Condensation
shall occur on the RCBO during this period.

NOTE The condition that condensation shall occur implies that the surface temperature of the RCBO
is below the dew point of the atmosphere. This means that the relative humidity has to be higher than
95 % if the thermal time-constant is low. Care should be taken so that no drops of condensed water
can fall on the sample.

b) The temperature shall then be maintained at a substantially co
the prescribed limits of £ 2 °C, for the upper temperature, for A2
beginning of the cycle.

ant valtie~within
O\minArom the

During this period, the relative humidity shall be 93 % *
the last 15 min when it shall be between 90 % and 100"%

c)
aintained as indicated
being attained in 3 h
15 min.
w.Shall be not less than 95 %,
than 90 %.

d) 1 5 °C = 3 °C with a relative humidity

9.22.1.4 Recovery

At the end of the czcle
The door of the te amber st ¢ ened and the temperature and humidity regulation are
stopped.

9.22.1.5 Final verifi

Under‘the test conditions specified in 9.9.1.2 c) 1), the RCBO shall trip with a test current of
1,25\y,- One test only is made on one pole taken at random, without measurement of break

time.

9.22.2 Test with temperature ot 40 °C

The RCBO is mounted as for normal use on a dull black painted plywood wall, about 20 mm
thick.

For each pole, a single-core cable, 1 m long and having a nominal cross-sectional area as
specified in table 6, is connected on each side of the RCBO, the terminal screws or nuts being
tightened with a torque equal to two thirds of that specified in table 12. The assembly is placed
in a heating cabinet.
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On fait passer dans le DD un courant égal au courant assigné sous une tension appropriée et
on le soumet a une température de 40 °C £ 2 °C pendant 28 cycles, chaque cycle comprenant
21 heures avec un courant et 3 heures sans courant. Le courant est interrompu par un
interrupteur auxiliaire, le DD n'étant pas manceuvré.

Pour les DD tétrapolaires avec trois pbles protégés contre les surintensités, les trois pdles
protégés seulement sont chargés.

Pour les DD telrapolaires avec qualre poles proteges conire les surintensiies, seulement irois
d'entre eux sont chargés.

A la fin de la derniere période de 21 heures avec courant, on détermine I'échauffement des
bornes au moyen de couples thermoélectriques a fils fins. Cet échauffement ne doif/pas
dépasser 65 K.

Apres cet essai, on laisse refroidir dans I'étuve le DD sans courant, gpproximatiement jusqu'a
la température ambiante.

Dans les conditions d'essai spécifiées au 9.9.1.2 ¢c) 1), le DD a & un courant
d'essai de 1,25 |,,.

Un seul essai est effectué sur un pdle pris au
fonctionnement.

9.23 Vérification du vieillissement de

NOTE 1 Une révision de cet essai est a I'étudey

fois la tension assignée.

Aprés cet essai, on laigs
la température ambian

Dans les conditi@
Inn- Un essai seu '

fonctionnement.

NOTE 2 Un exemple\p ¢ ot egsai est donné en figure 22.

291/88

Figure 1 — Vis autotaraudeuse par déformation de matiére (3.6.10)

f\

WAANAY

\ g N ad

CEI-IEC 765191

Figure 2 — Vis autotaraudeuse par enléevement de matiére (3.6.11)
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The RCBO is loaded with a current equal to the rated current at any convenient voltage and is
subjected, at a temperature of 40 °C £ 2 °C, to 28 cycles, each cycle comprising 21 h with
current passing and 3 h without current. The current is interrupted by an auxiliary switch, the
RCBO being not operated.

For four-pole RCBOs with three overcurrent protected poles only the three protected poles are
loaded.

For four-pole RCBOs with four overcurrent protected poles only any three of these are loaded,

At the end of the last period of 21 h with current passing, the temperature-rise of the terminals
is determined by means of fine wire thermocouples; this temperature-rise shafl not exceed\65 K.

The RCBO is placed for a period of 168 y [ perature of 40 °C + 2 °C and
loaded with the rated current. The volt, opic parts shall be 1,1 times the rated
voltage.

After this test, the RCBOy_in ¥ j wed to cool down to approximately room

parts shall show no damage.

Under the condi ifiedN 9/1.2 ¢), the RCBO shall trip with a test current of
1,25 I5,. One test\o

time.

NOTE 2 An example & sUi is verification is given in figure 22.

291/88

Figure 1 — Thread-forming tapping screw (3.6.10)

f\

WAANAY

\ g N ad

CEI-IEC 765191

Figure 2 — Thread-cutting tapping screw (3.6.11)
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Figure 3 — Doigt d’épreuve articulé (9.6)
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Figure 3 — Jointed test finger (9.6)
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S
Ne P99

péremétre
Interrupteur omnipolaire

Interrupteur unipolaire

= Interrupteur coupant toutes
les phases sauf une

D
R = Reésistance variable

DD en essai

NOTE S, reste fermé sauf pour I'essai 9.17.3.

Figure 4a — Circuit d'essai pour la vérification

— des caractéristiques de fonctionnement (9.9.1)
— du mécanisme a déclenchement libre (9.11)

— du comportement en cas de défaillance de la
tension d'alimentation (9.17.3 et 9.17.4) pour

les DD fonctionnellement dépendants de la
tension d'alimentation
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S
et e,
~v
Ne P99
HEHEE
s /

All-pole switch
Single-pole switch

Switch operating all
phases but one
RCBO under test

D =
R = Variable resistor
OTE S, remains closed except for the test of 9.17.3.

Figure 4a — Test circuit for the verification of

— operating characteristics (9.9.1)
— trip-free mechanism (9.11)
— behaviour in case of failure of line

voltage (9.17.3 and 9.1/7.4) for RCBOs
functionally dependent on line voltage
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Voltmetre

Ampéremétre (mesurant la
valeur efficace vraie)

= DD en essai
= Thyristors

= Résistance variable
Interrupteur omnipolaire

N

5, = |Interrupteur unipolaire

w »w waDo O
1]

w

= Interrupteur a deux voies

Figure 4b — Circuit d'essai pour la vérification du fonctionnement correct du DD
dans le cas de courant résiduel continu pulsé
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Voltmeter

= Ammeter (measuring
r.m.s. values)

= RCBO under test
= Thyristors

Variable resistor
= All-pole switch

N

, = Single-pole switch

» » » XV OO
1

3 = Two-way switch

Figure 4b — Test circuit for the verification of the correct operation of RCBOs,
in the case of residual pulsating direct currents
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P e, SRS
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(o}

w O w o OO ><

w

CEI-IEC 541/91

Alimentation
Voltmetre

Ampéremétre (mesurant la
valeur efficace vraie)

DD en essai
Thyristors

Résistances variables
Interrupteur omnipolaire
Interrupteur unipolaire

Interrupteur bipolaire
a deux voies

Figure 4c — Circuit d'essai pour la vérification du fonctionnement correct du DD
dans le cas de courant résiduel continu pulsé auquel est superposé
un courant résiduel continu lissé
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—_
N ~
o o
l/ / :I J/
K 3
T

\Q CEI-IEC 541/91
= Supply

\% = Voltmeter
A =

Ammeter (measuring
r.m.s. values)

= RCBO under test
= Thyristors

, R, = Variable resistors

= All-pole switch

N

2 = Single-pole switch

® » » I U O

3 = Two-way, double pole switch

Figure 4c — Test circuit for the verification of the correct operation of RCBOs
in the case of residual pulsating direct currents superimposed
by a smooth direct residual current
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N = conducteur neutre

S = alimentation

Z = impédance réglable

D = DD en essai

G, = connexions provisoires pour I'étalonnage

G, = connexions pour I'essai au courant
conditionnel de court-circuit assigne

A = dispositif établissant le court-circuit

O, = capteur de courant

O, = capteur de tension

F = dispositif destiné a déceler un courant
de défaut

R, = reésistance-shunt d'impédance

R, = reésistance limitant le courant dans
le dispositif F

Z, = resistance additionnelle réglable™pg

zZ, =

S, =

B et

& n
Explicatiod des symbotes\ittéra

tiligés dans les figures 5a 9
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-171 -

neutral conductor
supply

adjustable impedance
RCBO under test

temporary connections for calibration

connections for the test with rated

o o >»

N

N XX X T

conditional short-circuit current
device making the short circuit
recording current sensor
recording voltage sensor

device for the detection of a fault current

resistor for shunting reactor

resistor limiting the current in the device

additional adjustable impedance tq
obtain current below the rated cg
short-circuit current
adjustable impedance for/1
calibration of /,
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CEI-IEC 542/91

d'esSai pour la vérification du pouvoir de coupure assigné
DD unipolaire a deux voies de courant (9.12)
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Z D/ E
Al .

CEI-IEC 542/91

cuit for the verification of the rated short-circuit capacity
a single-pole RCBO with two-current paths (9.12)
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—L 1 Ro

Z4 IEC 2775/02

essai pour la vérification du pouvoir de coupure assigné

DD bipolaire, dans le cas d’un circuit monophasé (9.12)
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S N
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o Y T

z F

A
R1
—L 1 R2
| | |

5 | | | \

N

IEC 2775/02

uit for the verification of the rated short-circuit capacity
wospole RCBO, in case of a single-phase circuit (9.12)
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N
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S
A
Z Z Z F
- 1
R R,
R1

|
A | | | |

§§

™S
L |

7L

8 © ©

| 7§_ xgvz

(—Z

_______

IEC 2776/02

Figure 7 — Circuit d'essai pour la vérification du pouvoir de coupure assigné
d'un DD tripolaire a trois voies, dans le cas d'un circuit triphasé (9.12)
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}z

™S
L |

R1
R1

R2
R1

IEC 2776/02

Figure 7 — Test circuit for the verification of the rated short-circuit capacity
of a three-pole RCBO on a three-phase circuit (9.12)
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S N
B e e e e e A,
0 ° “ 1
VA z 4 R, j:

CEI-IEC 545/91

Eigure 8 — Circuit d’essai pour la vérification du pouvoir de coupure assigné d’un
DD tripolaire a quatre voies de courant, dans le cas d’un
circuit triphasé avec neutre (9.12)
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S

1]

3
e
3o
—oe
>
A

//\l{ o
=
~7

|
*
o
*
'

O
14
B
X

CEI-IEC 545/91

Figure 8 — Test circuit for the verification of the rated short-circuit capacity
of a three-pole RCBO with four current paths on a

three-phase circuit with neutral (9.14)
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mnm P

i
T

CEI-IEC 546/91

Figure 9 — Circuit d'essai pour la vérification du pouvoir de coupure assigné d'un DD
tétrapolaire, dans le cas d'un circuit triphasé avec neutre (9.12)
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mnm P

CEI-IEC 546/91

Figure 9 — Test circuit for the verification of the rated short-circuit capacity

£ £ 3 4.0\
Ol a TOUr=poi - -14)
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Courant

Tension

ai de court-circuit
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Current

Voltage

Figure 10 — Example of galibrat;j
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C
Masse additionnelle . T
Tq‘g\ +—
a Echantillon

Y
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“ﬁ}/__\j __Jg 1
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: 9 l | B
: A b
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Charniére
—A—_—§-m

L,

v
400 —t+— Bloc de béton
-
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|
=

Posijtion d’es{?g%sive O
: A

5 aulPa e Tgns

IEC 839/96

en millimétres

our I'essai aux secousses (9.13.1)
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Support

Echant

Figure 12 — Apparei
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Dimensions in millime

Figure 13 — Striking element for pendulu
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Pivot Panneau de contre-plagué
|—- A AiA
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IEC 841/96
Figure 14 - nontage g¢€thantillon pour I’essai
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gchanical impact test (9.13.2.1)
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155 10

A

10

175

&plaque d'acier pour le DD

¢ entre le bord du passage et les
DD doit étre comprise entre 1 mm

a‘hauteur des plaques d'aluminium doit étre
telle que la plaque d'acier soit appliquée sur
les épaulements du DD, ou, si le DD n'est
pas muni de tels épaulements, la distance
des parties actives, qui doivent étre protégées
par un capot additionnel, a la face inférieure
de la plaque d'acier, est de 8 mm.

Figure 15 — Exemple de fixation d’un DD ouvert pour I’essai

de choc mécanique (9.13.2.1)

IEC 842/9%
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10 1556

10

10

175

t-out for the RCBO in the steel plate

he distance between the edges of the cut-
out and the faces of the RCBO shall be
between 1 mm and 2 mm

b) the height of the aluminium plates shall be
such that the steel plate rests on the
supports of the RCBO or, if the RCBO has
no such supports, the distance from live
parts, which are to be protected by an
additional cover plate, to the underside of
the steel, is 8 mm.

Figure 15 — Example of mounting an unenclosed RCBO for

mechanical impact test (913 2 1)

IEC 842/%
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IEC 843096
Dimensions en millimetres

Plague d'acier interchangeable de 1,5 mm
d'épaisseur

2. Plaques d'aluminium de 8 mm d'épaisseur
3. Plaque de montage
4. Passage dans la plaque d’acier pour le DD
NOTE Les dimensions peuvent étre augmentées pour les cas particuliers.

Figure 16 — Exemple de fixation du DD pour montage en tableau
pour I’essai de choc mécanique (9.13.2.1)
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IEC 843/96

10

Dimensions in millimetres

1. Interchangeable steel plate with a
thickness of 1,5 mm

2. Aluminium plates with a thickness
of 8 mm

3. Mounting plate

4. Cut-out for the RCBO in the
steel plate

NOTE In particular cases the dimensions may be increased.

Figure 16 — Example of mounting of panel mounting type RCBO

for the mechanical impact test (9.13.2.1)
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@ie shoc mécanique

Figure 17 — Application de la force
du DD pour'mont s

Echantillon

hérique
IEC 715/96

igure 18 — Appareil pour I'essai a la bille (9.14.2)
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Figure 17 — Application of force

Sample

Spherical

IEC 715/96

igure 18 — Ball-pressure test apparatus (9.14.2)
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oy

Ampéremétre
DD
Résistance variable

b d’essai pour la vérification de la valeur limite
erisité dans le cas d’une charge monophasée
a trayvers un DD tripolaire ou tétrapolaire (9.18)
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o*pole switch
Voltmeter
Ammeter

RCBO

Variable resistor

surrent in case of a single-phase load through
a three-pole or four-pole RCBO (9.18)
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IEC 846/9%

Figure 20~ Période de stabilisation pour I'essai de fiabilité (9.22.1.3)



https://iecnorm.com/api/?name=074fb0d9d8e4dc9bfde30419f0868ead

61009-1 © IEC:1996+A1:2002 - 201 -

Stabilizing period L First cycle

T

l

|

100 A |
2 90 [7
=
5 oU 7 75%
= N
E 70
=
2 60+
=
2 50 1
idity
Ay Time
e first\cycle
3 45 A
o 40
>
g 3 )
g
§ % N\ €X
£ 251 NANNNSNAN AN
2 22
c 20 1
<
" Q
imevreguiredhfor test specimen
reqch t rature stability
IEC §16/9%
re 20 — Stabilizing period for reliability test (9.22.1.3)
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Figure 21 — Cycle d’essai de fiabilité (9.22.1.3)

61009-1 © CEI:1996+A1:2002
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igure 21 — Reliability test cycle (9.22.1.3)



https://iecnorm.com/api/?name=074fb0d9d8e4dc9bfde30419f0868ead

- 204 - 61009-1 © CEI:1996+A1:2002

Alimentation 2 1,1Un

ol el
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Figure 22 — Ex o i pour la vérification du vieillissement
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Figure 23 — Onde de courant ‘ 0,5 us / 100 kHz
Générateur d'onde \(
oscillatoire amortie >

0,5 ps/100 kHz :
Declenche;:r//\ 50
[ | L
O | |

N DD Filtre Alimentation

[ e}
<*O, —— 5nF 1)£ L

IEC 845/96

1y Sile DD posséde une borne de terre, celle-ci doit étre connectée a la borne de neutre s’il y a lieu et si elle est

4

la DD Sl A Sl 1 o b ol b
Freperee—StrrCoT T ot a tetratutT a ot quetreomgu eGS0 omeS—ae—prasSe:

Figure 24 — Circuit d’essai pour I’essai a I’onde oscillatoire amortie
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Figure 23 — Damped %& 0,5 pus/100 kHz
Ring wave generator
0,5 ps/100 kHz :
Trigger 5
\> 7]

O

‘NI RCBO Filter Supply

L.

IEC 845/96

1) If the RCBO has an earthing terminal, it should be connected to the neutral terminal, if any, and if so

[nYalsVal

leadl 4l 4l faills £ b 4 H Il
rartet—of—tmetToD o et Tatmh g to— atypraSetetrar

Figure 24 — Test circuit for the ring wave test at RCBOs
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Figure 25 — Onde de co 8120

Générateur d'onde
de courant
8/20 pis (Q) L

S

< —o
Y

1) Si le DD \posséde une borne de terre, celle-ci doit étre connectée a la borne de neutre s’il y a lieu et si elle est
repéree.sur le DD, ou a défaut, a 'une quelconque des bornes de phase.

i)

IEC 850/96

Figure 26 — Circuit d’essai pour I’essai a I’onde de courant



https://iecnorm.com/api/?name=074fb0d9d8e4dc9bfde30419f0868ead

61009-1 © IEC:1996+A1:2002 - 209 —

%

100

90 —

50 /

10 %

0 ;-
T T, =8ys t
T, T, =20 ps
e IEC 849/96

Figure 25 — Surge current
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Filter
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IEC 850/96

1) I#the RCBO has an earthing terminal, it should be connected to the neutral terminal, if any, and if so

marked on the RCBO or, that failling, to any phase terminal.

Figure 26 — Test circuit for the surge current testo at RCBOs
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Annexe A
(normative)

Séquences d’essais et nombre d’échantillons a essayer

en vue de la certification

Le terme certification recouvre:

— soit la déclaration de conformité par le constructeur;

— soit la certification par tierce partie, par exemple par un laboratoire indépendant.

A.1 Séquences d'essais

effectués dans l'ordre indiqué.

Tableau A.1 — Séquences d’

Séquence Article ou Ess 'W
d’essai paragraphe ~
A 6 Marquage \)
8.1.1 Gépéralités
8.1.2 Jecanisme
9.3 S ié
8.1.3 y es fuite (parties externes seulement)
8.1.6 geabilite
9.11 s¢lenchement libre
9.4 e\irapsportant le courant et connexions
9.5 ornes pQur‘conducteurs externes
9.6 antre\les/chocs électriques
9.1
8.1. ent et lignes de fuite (parties internes)
9.15 a la chaleur anormale et au feu
B 7 Pr riété;/diélectriques
9 chauffement
. Résistance de I'isolation a une onde de surtension
wabilité a 40 °C
eillissement des composants électroniques
C Endurance mécanique et électrique
Comportement aux courants de court-circuit réduits
D, Caractéristique de fonctionnement dans des conditions de courants
différentiels résiduels
D, Comportement en cas de défaut de la tension d’alimentation
Comportement aux ondes de courant
Composantes continues
Fonctionnement a /,
Dispositif de contréle
E, Caractéristique de fonctionnement dans des conditions de
surintensité
948 VeleurHmite-deta-surirtensité-danste-eas—dunre—charg
monophasée a travers un DD tri- ou tétrapolaire
E, 9.13 Résistance aux secousses mécaniques et aux chocs
9.12.11.3 Comportement au courant de court-circuit de 1 500 A
(et 9.12.12)
Fo 9.12.11.4 b) Performance au pouvoir de coupure de service
(et 9.12.12)
F, 9.12.11.4 ¢) Performance au pouvoir de coupure assignée
(et 9.12.12.2)
G 9.22.1 Fiabilité (essais climatiques)

61009-1 © CEI:1996+A1:2002
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Annex A
(normative)

Test sequence and number of samples
to be submitted for certification purposes

The term certification denotes:

— either declaration of conformity by the manufacturer, or

— third party certification, e.g. by an independent testing station.

A.1 Test sequences

The tests are made according to table A.1, the tests in each sequence being
order indicated.

Table A.1 — Test sequen

Test sequence Clause or Test ( e\\lon

subclause

A 6 Marking
8.1.1
8.1.2
9.3
8.1.3 reepdge di ces (external parts only)
8.1.6 No -mterchan 9
9.11 echams
9.4 iabili cre rfent-carrying parts and connections
9.5 '|I|ty efterminals for external conductors
9.6 Protection agalns electric shock
9.1 esi 2
8.1.3 Clearance and creepage distances (internal parts)
9. sistanceMo abnormal heat and to fire

B \/f) Dielectric properties

. mperature-rise
0 stance of insulation against an impulse voltage
. .2 liability at 40 °C
Ageing of electronic components
C Mechanical and electrical endurance

Performance at reduced short-circuit currents

d\sﬂ‘)z 12)
‘3@/

D, Operating characteristics under residual current conditions
D, \947 Behaviour in case of failure of the line voltage
9.19 Behaviour in case of surge currents
9.21 D.C. components
9.12.13 Performance at /5
9.16 Test device
E, 9.9.2 Overcurrent operating characterictics
9.18 Limiting value of overcurrent in case of a single-phase load through a
3-pole or 4-pole RCBO
E, 9.13 Resistance to mechanical shock and impact
9.12.11.3 Short-circuit performance at 1 500 A
(and 9.12.12)
Fo 9.12.11.4 b) Performance at service short-circuit capacity
(and 9.12.12)
F, 9.12.11.4 ¢) Performance at rated short-circuit capacity
(and
9.12.12.2)
G 9.22.1 Reliability (climatic tests)
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A.2 Nombre d'échantillons a soumettre a la procédure d'essai compléte

Si un DD seulement d'un courant assigné et d'un courant différentiel assigné donnés d'un type
donné (nombre de pbles, déclenchement instantané) est présenté aux essais, le nombre
d'échantillons a soumettre aux différentes séries d'essais est celui indiqué dans le tableau A.2
ou sont également indiqués les critéres minimaux de performance.

Si tous les échantillons présentés selon la deuxieme colonne du tableau A.2 satisfont aux
essais, la conformité a la norme est satisfaite. Si seul le nhombre minimal, donné dans.la
troisieme colonne, satisfait aux essais, des échantillons supplémentaires comme indiqué_dans
la quatrieme colonne doivent étre essayés et doivent alors satisfaire a la séquence d'essajs.

Pour les DD ayant seulement un courant assigné, mais plus d'un courahfdifférentiel résiduel,

Tableau A.2 — Nombre d’échantillons a soumettre Woce ais totale

mbre maximal
d’échantillons pour les
essais recommencés®

Séquence d’essais Nombre d’échantillons

A 1 -
B 3 2 3
C 3 29 3
D 3 d) 3
E 3 Q) 29) 3
Fo 3 29) 3
F [ 3 2d) 3

1
G <> 2 3

a)  Au total, un maximupide t

)  On suppose que tout chantillok qui
défauts a la fabrication gu. 2y momtage qui ne sont pas représentatifs de la conception.

¢ En cas d’essyis reco enceés, tqug’les résultats doivent étre satisfaisants.

9 A I'exéeptionndas is des\9.12.10, 9.12.11.2, 9.12.11.3, 9.12.11.4, et 9.12.13, selon le cas, que tous les
échantillons_doi t satisfai

N

A.3 Nombre d'échantillons soumis a une procédure simplifiée en cas de
présentation simultanée d'une série de disjoncteurs de méme conception
de base

A.3.1 Si une famille de DD de méme conception de base ou une extension a une telle série

de DD est présentée pour la certification, le nombre d'échantillons a essayer peut étre réduit
suivant les tableaux A.3, A.4 et A.5.

NOTE Pour le besoin de cette annexe, le terme «méme conception de base» couvre une famille de DD ayant une
série de courants assignés (/), une série de courants différentiels résiduels (/,,) et des nombres différents de

pbles.
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A.2 Number of samples to be submitted for full test procedure

If one current rating and one residual operating current rating of one type (number of poles,
instantaneous tripping) of RCBO only is submitted for test, the number of samples to be
submitted to the different test series are those indicated in table A.2 where the minimum
performance criteria are also indicated.

If all samples submitted according to the second column of table A.2 pass the tests the
compliance with the standard is met. If only the minimum number given in the third column
pass the tests, additional samples as shown in the fourth column shall be tested and all_shall
then satisfactorily complete the test sequence.

separate sets of samples shall be submitted to each test sequence:
residual operating current, the other adjusted to the lowest residual

Maximum number of
samples for repeated
tests®

Test sequence

W W W Ww w Ww

a) In total a maximu

b) It is assumed_thata sample which h

© In the

d)

Except
shall pass.

A.3 _Number of samples to be submitted for simplified test procedures
in case of submitting simultaneously a range of RCBOs of the
same fundamental design

’ O ranan ~f

A2 1 If o ranan ~Af DODMe Af th coama fiindarmantal
GO T T T

e
oCTo Tarrgt—ot

St 5
amples to be tested may be reduced

a—+ange—oREBOs—ef-thesamefundamenta
RCBOs are submitted for certification, the number of
according to tables A.3, A.4 and A.5.

NOTE For the purposes of this annex the term "same fundamental design" covers a range of RCBOs having a
series of rated currents (/,), a series of rated residual operating currents (/pp,) and different numbers of poles.
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Des DD peuvent étre considérés comme étant de méme conception de base si:

1)

ils dérivent du méme modéle fondamental; en particulier il ne doit pas y avoir de types
dépendants et indépendants de la tension d'alimentation dans la méme famille;

2) les dispositifs différentiels ont des mécanismes de déclenchements identiques et des
relais ou solénoides identiques a I'exception des variations permises en c) et d) ci-
dessous;

3) les matériaux, finitions et dimensions des parties intérieures transportant du courant sont
identiques hormis les différences explicitées en a) ci-dessous;

4) les bornes sont de conceptions similaires (voir b) ci-dessous);

5) la taille, la matiére, la configuration et la méthode de fixation des conta ont identiques;

6) le mécanisme de commande manuelle, les matériaux et les ca(s
sont identiques;

7) le moulage et les matériaux isolants sont identiques;

8) la méthode, les matériaux et la construction du
identiques;

9) la conception de base du dispositif de détectiory différenti
caractéristique donné, excepté les différence

10) la conception de base du disposi
permises en d) ci-dessous, est ide

11) la conception de base du dispositi

A3

dessous, est identique.

aire de la secto
connexions at pe

se conforme
neutre,

.2 \Pour les DD ayant la méme classification selon le comportement en présence d'une

composante continue (4.6) et la méme classification selon la temporisation (4.7), le nombre
d'‘échantillons a essayer peut étre réduit selon le tableau A.3.
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RCBOs can be considered to be of the same fundamental design if:
1) they have the same basic design; voltage dependent types and voltage independent types
shall not occur together in the same range;

2) the residual current operating means have identical tripping mechanisms and identical
relays or solenoids except for the variations permitted in ¢) and d) below;

3) the materials, finish and dimensions of the internal current-carrying parts are identical

other than the variations detailed in a) below;

the method, materials and construction of the extinction device a

4) the terminals are of similar design (see b) below);
5) the contact size, material, configuration and method of attachment are identical;
6) the manual operating mechanism, materials and physical characteristig e_identical;
7) the moulding and insulating materials are identical,
8)
)

connections;
b) size of terminals;

d) the sensitivit

e) the ohmic valu€ of tl
to the tests of N6

A.3.2 For

ponents (
to be te
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Tableau A.3 — Nombre d’échantillons pour la procédure d’essais simplifiée

Sequence Nombre d’échantillons en fonction du nombre de péles 2
d’essai
2-poles P) ) 3-poles 91 4-poles ©)
A 1 I max. 1 I, max. 1 I, max.
Iy, Min. Iy, Min. Iy, Min.
B 3 [, max. 3 [, max. 3 |, max.
Iy, Min. Iy, Min. Iy, Min.
C 3 [, max. 3 [, max. 3 /_max.
I, min. I, min. /\ mir“
D, + D, 3 [, max. 3 [, max. 3 I\Max; \/
Iy, Min. Iy, Min. <&\@ in.
D, 1 pour tous les autres \ N
I\, avec | max.

E, + E, 3/, max. : Wnax.
Iy, min. . \> Iy, min.

E, 1 pour tous les autres
l,, avec | max.

ln max.
Iy, Min.

ln min.

F0 3 ln max. &
Iy, max.

. w 3 | max. 3 I max.
(a8 Iy, Min. Iy, Min.

39 | min. 39 | min.

Iy, max. Iy, max.

\3> max. 3 ln max. 3 ln max.
In, Min. Iy, Min. Iy, Min.

a)

b)

c)

A

Si~dun essaivdoit étre répété selon le critere de performance minimal de I'article A.2, un
nouveau lot d’échantillons est utilisé pour I'essai correspondant. Dans les essais
recommencés, tous les résultats doivent étre satisfaisants.

Si seuls des DD tripolaires ou tétrapolaires sont soumis a cette procédure, cette colonne doit
aussi étre appliquée au lot d’échantillons ayant le plus petit nombre de pbles.

Applicable aux DD unipolaires avec neutre non coupé et aux DD bipolaires avec un pdle

d)

e)

9)

protege.
Applicable aussi aux DD tripolaires avec deux pdles protégés.

Egalement applicable aux DD tripolaires avec neutre non coupé et aux DD tétrapolaires avec
trois pbles protégés.

Cette colonne est omise dans le cas ou des DD tétrapolaires ont été essayés.

Si une valeur de /,  seulement est soumise, ces lots d’échantillons ne sont pas requis.
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Table A.3 — Number of samples for simplified test procedure

Test sequence Number of samples according to the number of poles 2
2-poles b)©) 3-poles 9 ) 4-poles ©)
A 1 max. rating /| 1 max. rating /| 1 max. rating /|
min. rating /,, min. rating /,, min. rating /,,
B 3 max. rating /| 3 max. rating | 3 max. rating /|
min. rating /,, min. rating /,, min. rating /,,
C 3 max. rating /| 3 max. rating |, 3 . rating
min. rating /,, min. rating /,, /\ in. r%{w
D, + D, 3 max. rating /| 3 max. rating |, i
min. rating /,, min. rating /,
7\
D, 1 for all other ratings
of /,, with max. /_
E, + E, 3 max. rating |, 3 max{ ratig J | \y%x. rating /
min. rating /,, @r in /A’_(\ > min. rating /,,
N
E, 1 for all other ratings \j
of /,, with max. /_
Fo 3 max. rating /| Wln 3 max. rating /|
in. rgting /,, min. rating /,,
. rating /_ 3 9) min. rating /,
max. rating /,, max. rating /,,
F, \/ max. rating /_ 3 max. rating |,
min. rating /,, min. rating /,,
Q min. rating /_ 39) min. rating /,
<\ max. rating /, max. rating /,,
K 3 Wax. rating /| 3 max. rating /| 3 max. rating |,
min. rating /,, min. rating /,, min. rating /,,

a) WIf a test is to be repeated according to the minimum performance criteria of clause A.2, a new
set of samples is used for the relevant test. In the repeated test all test results must be
acceptable.

) If only 3-pole or 4-pole RCBOs are submitted, this column shall also apply to a set of samples
with the smallest number of poles.

©) __Also applicable to 1-pole RCBOs with uninterrupted neutral and to 2-pole RCBOs with
1 protected pole.

d)  Also applicable to 3-pole RCBOs with 2 protected poles.

e) Also applicable to 3-pole RCBOs with uninterrupted neutral and to 4-pole RCBOs with
3 protected poles.

) This column is omitted when 4-pole RCBOs have been tested.

g) If only one value of I, is submitted, these samples are not required.
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A.3.3 Pour une sous-famille de DD de méme conception de base selon le A.3.1 et essayés
selon le A.3.2, mais de classe de déclenchement instantané différente selon le 4.11, soumise
ultérieurement aux essais, le nombre d’échantillons et les séquences pris selon le tableau A.3
peuvent étre réduits selon le tableau A.4.

Tableau A.4 — Séquences d’essais pour les DD ayant des courants
de déclenchement instantanés différents

Séquence d’essais pour d’autres types de DD

Type de DD essayé
en premier Type B Type C Type D

Type B - (Eq +E4) +F (Eg )+ F

Type C E, + B2 - (}k LE) D

Type D £, + 57 (Eg+E)+F \ \\>
B

a) Pour ces essais, seuls les essais des 9.8 et 9.9.2.2 sont requis. <

A.3.4 Pour une sous-famille de DD de la méme conce 3 x décrits au A.3.1

| isati érente selon le 4.7,
lons et de séquences
es A, B, et Ej peuvent étre

soumise ultérieurement aux essais,
doivent étre ceux donnés au tableau A,:

omises.

C
& NWhantillons en fonction du nombre de pdles 2
Séquence diessai
Q\ W) 3-poles 9P 4-poles ©)
\ 1\1ng. 1 In max. 1 In max.

In, Min. Ip, Min. 15, min.

N 1 pour tous les autres
I, avec | max.

Si\un essai doit étre répété selon le critére de performance minimal de l'article A.2, un nouveau
lot d’échantillons est utilisé pour I'essai correspondant. Dans les essais recommencés, tous les
résultats doivent étre satisfaisants.

a)

b) Si seuls des DD tripolaires ou tétrapolaires sont soumis & cette procédure, cette colonne doit

étre appliquée au lot d’échantillons ayant le plus petit nombre de péles au lieu de la colonne
appropriée.

c) Egalement applicable aux DD unipolaires avec neutre, non coupé et aux DD bipolaires avec un

plle protégé.

d) Egalement applicable aux DD tripolaires avec deux pdles protégés.

) Egalement applicable aux DD tripolaires avec neutre non coupé et aux DD tétrapolaires avec

trois pbles protégés.

f) Cette colonne est omise dans le cas ol des DD tétrapolaires ont été essayés.
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A.3.3 For a sub-range of RCBOs of the same fundamental design as those described in A.3.1
and tested according to A.3.2, but of a different instantaneous tripping class according to 4.11,
being subsequently submitted for tests, the additional sequences may be reduced according to
table A.4, the number of samples being taken from table A.3.

Table A.4 — Test sequences for RCBOs having different
instantaneous tripping currents

RCBO type tested Test sequences for other RCBO types
first

B-type C-type D-type
B-type - E,+E,)+F E,+E))+F

y (Eq * Ey) (Ey + Ey)
C-type E, + B2 - /{%0 + E1)\\F

N
D-ype £, + 87 R NN

a)  For this sequence only the tests of 9.8 and 9.9.2.2 are required. (\ \

A.3.5 For a sub-range of RCBOs o
in A.3.1, and tested according to A.3.2,

ification according to behaviour
submitted for tests, the additional

Test sequ >Mml§r\o}s€m>les according to the number of poles 2

(\ ZW 3-poles 9 4-poles ©)
D, + DS mWn 1 max. rating /, 1 max. rating /,
iQ. rating /,, min. rating /, min. rating /,

1 Wother ratings

<\\B\K Q of I, With max. I,
&

If\enly 3-pole or 4-pole RCBOs are submitted, this column shall also apply to a set of samples
with the smallest number of poles.

© Also applicable to 1-pole RCBOs with uninterrupted neutral and to 2-pole RCBOs with
1 protected pole.

d) Also applicable to 3-pole RCBOs with 2 protected poles.

€) Also applicables to 3-pole RCBOs with uninterrupted neutral and to 4-pole RCBOs with
3 protected poles

) This column is omitted when 4-pole RCBOs have been tested.
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Annexe B
(normative)

Détermination des distances d'isolement dans l'air
et des lignes de fuite

Pour la détermination des distances d'isolement dans l'air et des lignes de fuite, il est
recommandé de tenir compte des points suivants:

— les rainures de profondeur et de largeur au moins’égalesa

font partie intégrante d'une piéce en
matiére isolante (par exemple paf mo e ou collage);

— les figures 8@22 . i i vaniére de tenir compte ou de ne pas tenir compte
de la présence™d'une rai

— la figure B. '
par ingertion dwnéybaxriéresolante, lorsque le profil extérieur de la nervure a une longueur
supérieure -‘ du joint;

7, B!

.9 et B.10 illustrent la maniere de déterminer la ligne de fuite dans le
2 fixation situés dans des évidements dans des parties isolantes de
matériaux isolants.
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Annex B
(normative)

Determination of clearances and creepage distances

In determining clearances and creepage distances, it is recommended that the following points

should be considered.

If a clearance or creepage distance is influenced by one or more metal parts, the sum of ‘the
sections should have at least the prescribed minimum value.

Individual sections less than 1 mm in length should not be taken i
calculation of the total length of clearances and creepage distances.

In determining creepage distance

— grooves at least 1 mm wide and 1 mm deep should be n
— grooves having any dimension less than these dim
— ridges at least 1 mm high

e are measured along their conto_ur if they

distance; @
— figures B.4 and B.5

— figure B.6 illu to account a joint when the ridge is formed by an

side profile of which is longer than the length of the joint;
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